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■eruMdshdz tartoznak, negyedévre 9 frt 10 kr

Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV.PAPNÖVELDE.UTCZA 8. 

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÖ 

Közleményeket felvesz a kiadóhivatal

PARISBAN fő ügynökségünknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Fsub. Montmartre, 

Frankfurtban a,«: Daube G. L és Társa.
Bécsben: Danneberg I„ I. Kuznpfgasse Nr. f. 

Dukes M. utódai. I„ Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 1.
Oppeiik A., Stubenbastei Nr. 8.
Schalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14.

ée valamennyi hirdetési Iroda.

A harmadik felvonás.
A kvótakérdés ugylátszik eljutott ahhoz 

n fordulathoz, melyet a regényirodalom 
pszichológiai pillanatnak szokott nevezni. 
Ez annyit jelentene, hogy immár azokat, 
kik a kérdés megoldása körül mesterked­
nek. komolyan is lehet venni. A különbféle 
hazug látszatok, a furfangos taktikai fogá­
sok után, melyek az eddigi alkudozások 
legfőbb tartalmát alkották, valahára a valódi 
szándékok és a belső hajtóerők fognak a 
kvótadiplomáczia lelki mélységeiből nap­
világra pattanni. Az uj kvótabizottságok ki 
vannak küldve, és az osztrák kormány a 
vele korrespondeáló bizottságnak már uj 
adatkimutatást is terjesztett elő, mely a 
kvótaarány kiszámításához az előbbinél 
biztosabb alapot szolgáltasson. Úgy jelen­
tik, hogy ez az adatszerű számítási alap 
a magyar kormány közreműködésével jött 
létre. Sőt mondják, hogy ez a számítási 
alap elvileg ugyanaz, a melyet az előbbi 
tárgyalásokban a magyar kvótabizottság 
egyedül helyesnek jelentett ki. Osztrák 
kvótatudósok ebből az uj számítási alap­
ból már le is vezették a megfelelő kvóta­
képletet, mely nekünk magyaroknak 36 
százalékot sóz nyakunkba az osztrákok 64 
százaléka ellenében. Csodálatos jó hírek 
jönnek az osztrák kvótabizottságból is. Német 
és szláv tagok, kik kevéssel ezelőtt ga­
rázda dulakodásban rontottak egymásnak, 
most a bizottsági asztalnál barátságosan 
összebújnak és müértően forgatják a ki­
osztott jó ,blattokat", egészen úgy, mint 
a korcsmái sipisták teszik, a kik, ha vad 
késelést müveitek is egymás között, rög­
tön a legbizalmasabb tolvajnyelv össze- 
h mgzásával ülnek a nasi-vasi játszmához, 
nrhelyest meglátják azt a jó vidéki ba- 
1-két. kit utolsó pénzéből is kifosztani 
lehet.

36 : 64! Ez már csakugyan szörnyű 
komolyan hangzik. Tessék csak meggon­
dolni. hogy az előbbi osztrák kvótabizott­
ság 43%-os követeléséből teljes 7°/0 elen­
gedést jelent. És a hogy Bánffy Dezső 
mindenkor kezelte a kvótakérdést, kivált a 
Bsdeni gróftál folytatott utolsó tárgyalá­
sokban, ez a számtétel egészen szokottá, 
hogy ne mondjuk csengővé vált a magyar 
fülnek. Alig is kételkedhetünk benne, hogy 
az uj magyar kvótabizottság is komolyan, 
igazán komolyan fogja méltatni az uj pom­
pás =zazalékvariáczióban kifejezett kvóta­
megoldási javaslatot. Beszélik, hogy Fáik 
Miksa ur, az előbbi bizottság referense, 
nem hir a nemzeti aritmetika ily magas­
latáig fölemelkedni, de az uj referensi tisz­
tet elvállalja helyette Láng Lajos ur, kinek 
szárm aló szelleme mindenkor oly könnyen 
repül fel a csillagos szférákba, hol a ke­
gyelmes miniszterek intézkednek és a tit­
kos tanácsosok elmélkednek. Igen, itt a 
komoly lélektani pillanat, a mikor a mo­
dern regényhős végül megejti kegyetlen 
imádottját, ki kaczér ellentállásával, csinta­
lan gúnyolódásával oly sokáig gyötrötte. 
Ismerjük el, hogy az osztrák lovag nagyon

Trónörökösünk Meránban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Merán, április 3.
A Passer folyó mindkét partján épült Merán. 

Páratlan szép fekvése, enyhe éghajlata, őrökké 
derül' rge. a természet pazar költészete, melylyel 
e vid két oly bőven elhalmozta, az osztrák 
ariszíokráczia előtt már a középkor folyamán 
isrr. 1 =' k voltak. Rohamos emelkedését e fürdő­
hely k-tségkivül az uralkodóház tagjainak gya­
kori r : időzésének köszönheti. 1871-ben felséges 
királyunk és családja több héten át Meránban 
iá-v tek. A királyi gyermekek valósággal rajongtak 
Merunért. különösen boldogult Rezső trónörökös­
nek kedvencz tartózkodási helye volt. Napjaink­
ban a világ leglátogatottabb fürdőhelye; évente 
nem kevesebb, mint husz-harminczezer fürdő­
vendég látogatja, kik a világ minden részéből 
összesereglenek.

t : ncz Ferdinánd főherczeg már évek óta a 
telet Meránban tölti. Rottenstein-kastélya Ober- 
nii.'s legkisebb helyén épült. Valaha tiroli paraszt­
hoz volt, de az osztrák arisztokráczia felismerte 
p.rátáin szép fekvését és már a XVII. században 
gyönyörű kastélyt varázsolt helyébe. A jelen szá­
za i elején Auguszta császárné az elhunyt Károly 
Lajos iőherczegnek engedte át, ki a modern 
igényeknek megfelelöleg restauráltatta és_ feje­
delmi költségekkel berendeztette. Körülbelül oO 
szoba all a trónörökös rendelkezésére, ki a kas­
télyt elnunyt apjától örökölte. Rottensteint gyö­
nyörű park környezi, mely a mükertészet remekei­
vel gyönyörködteti az embert. A kinek alkalma 
volt 'az Abbázia sétányokat, a nizzai kerteket és 
a fiumei népkertet látni, az a Rottensteint kőr- 
ryezö park díszeiről magának fogalmat szerezhet.

A n agyar trón várományosa Meránban való­
ban uuigári életmódot folytat. Már a kora reg­
geli órákban kel és lóháton, kerékpáron, vagy 
gyalog nagyobb sétákat tesz. Ellőszeretettel fel­
keresi a Mtráit környező falvakat, melyek közül 
különösen behenna, Algund és Tirol kedvencz 
kbánduió helyei. Kirándulásai alkalmával állan­
dó.-! báró Bronn kapitány társaságában lát­
ható, a legmeredettebb sziklafalaktól, a jár­
hatatlan utaktól nem irtózik; bámulatos 
kitartással megbirkózik ezekkel az akadá-

megerőltette magát a magyar szépségért és 
már illenék is, hogy állhatatos kitartásának, 
örökös vakmerőségének, kifogyhatlan csel­
vetésének learassa édes gyümölcsét. A ki 
igazi pszichológus, nem látta-e a körülmé­
nyek alakulásából, a dolgok egész fejlődé­
séből, a magyar kormánynak minden cse­
lekvéséből régen előre, hogy a nagy kvóta­
emelést az osztrákoknak mégis csak ki kell 
vivniok ?

Az osztrákok előbb a 43 százalékos kvóta- 
követelést vitatták konokul irányunkban, a 
mi persze olyan nevetséges és képtelen 
álláspont volt, hogy ők maguk pillanatig 
se vehették komolyan. De hát ez a fura 
bevezetés csak ügyes előkészítés volt arra, 
hogy a későbbi 36 százalékos álláspont nagy 
engedékenységnek, különös méltányosság­
nak tűnjék fel a világ előtt. Kél évi si­
kertelen tárgyalás után igy eljutottak oda, hogy 
a 36 százalékot most mint a legkomolyabb 
követelést és mint az alkuvásnak végső 
határát jelenthetik he a koronának, mely­
nek természetes óhaja, hogy a kvótakérdés 
mentői hamarább meg legyen oldva, és 
hogy megoldása könnyebb módot teremt­
sen Ausztria belső zavarainak lecsillapítá­
sára. A derék Bánfíy-kormány pedig már 
akkor, mikor az osztrákok a 43°/0-os vad 
képtelenséggel léptek elő, nem azt tette, 
hogy Magyarország kétségtelen jogát és a 
három évtized óta fennálló kvótaviszonyt 
védelmezze, a mit ha semmi egyéb, a leg­
egyszerűbb taktika javasolt volna. A kor­
mány ellenkezőleg azzal kezdte, hogy az 
általános választásokba is bevetette a kvóta­
emelés jelszavát, erre a jelszóra toborzottá 
össze többségét s minden módon a köz­
vélemény legelemibb ösztöneinek leszerelé­
sére dolgozott. Még az előbbi magyar kvóta- 
deputáczió is, mely a szemérmetlen osztrák 
provokáczió ellenében néha megmerevítette 
nyakát, gyönge perezében oda ragadtatta 
magát, hogy számitási kiigazítás czimén a 
magyar kvótának emelését kilátásba tegye. 
A legtermészetesebb kötelességek ily követ­
kezetes elmulasztása után nem is tűnhe­
tünk fel más színben a világ előtt, maga 
a korona sem lehet más véleménynyel, 
minthogy magunk is teljes tudatában va­
gyunk azoknak a jogtalan előnyöknek, me­
lyeket az eddigi kvóta-arány nekünk jutta­
tott és szörnyen resteljük már Ausztrián 
elkövetett állandó fosztogatásainkat. Ne 
várja-e ezután a világ a pszichológiai pilla­
natot, a mikor a kemény női erény éde­
sen olvadoz? Óh itt vagyunk a dráma 
harmadik felvonásánál, a mikor a jól elő­
készített bonyodalmak kibontásának jön 
meg a sora.

Persze nem létezhetik magyar politikus, 
legyen még oly fásult mameluk, és még oly 
czinikus szerencsevadász, ki ne érezné és 
ki be nem vallaná, hogy a 36°/0-os kvóta, 
de még ennél jóval kevesebb is, magyar 
szempontból abszolút számba nem vehető 
követelés, hogy egyáltalán minden kvóta­
emelés gonosz merénylet és égbekiáltó igaz­
ságtalanság Magyarországjogos érdekei elle­
nében. De nem merjük hinni, hogy ez a

lyukkal, hogy a czélhoz jusson. Az ut iáradal- 
mait a legelső falubeli korcsmában piheni ki. A 
korcsmárossal vagy a szembejövő tiroli paraszttal 
több Ízben kedélyes beszélgetésbe ereszkedett és 
látszólag kellemesen szórakozott, midőn az — 
anélkül, hogy kilétét sejtené — minden baját el­
panaszolja. Valóságos áldása a vidéknek, mert a 
hol nyomort lát, enyhít és nem egy Ínséges áldja 
jószívűségét, anélkül, hogy sejtené kilétét.

A délelőtti órákban a trónörökös a sétányokon 
látható, hol valósággal hullámzik a tengernyi 
fürdőközönség. Egyszerű sötét polgári ruhában 
jár, világos angolszabásu felöltőjét vállán hordja, 
a stíriai vadászkalap pedig igen jól illik da­
liás termetéhez. Kabátja gomblyukában állandóan a 
la France, a rózsák királynéja díszeleg, nyomában pe­
dig fehér mopszli kutyája látható, mely mindennüvé 
elkíséri. A trónörökös minden feltűnést kerülve 
ismeröseinep jobbra-balra kőszöngetve élvezettel 
hallgatja a műsor egyes szamait. Nemcsak a 
klasszikus darabok, de a magyar népdalok iránt 
is élénk érdeklődéssel viseltetik. Megtörtént egy 
alkalommal, hogy a karmester a műsorba felvette 
Rácz Páli örökszép dallamait is, melyeket a fő­
herczeg élénken megtapsolt. Senki sem hinné, 
hogy a zenepavillon előtt oly fesztelenül járó-kelő 
délezeg alak, az osztrák-magyar trón várományosa 
volna. A nagyszámban képviselt oroszok, a kik a 
czári család tagjait csak erős őrizet alatt 
láthatják Moszkva vagy Pétervár utczáin végig­
röhögni, a francziák, kik a köztársasági el­
nököt Carnot meggyilkoltatása óta csak nagy­
számú testőrség kíséretében láthatják Paris 
boulevárdjain, továbbá a nagyszámú spanyolok és 
olaszok szinte irigységgel szemlélik, hogy létezik 
oly ország is, melyben a nemzet legféltettebb 
kincsét, a trónörökös életét nem terstőrség, de az 
alattvalók odaadó szeretete védelmezik és őrzik. 
S valóban Ferencz Ferdinánd íóherczeg leeresz­
kedő barátságos közeledéssel mindenkit bámu­
latba ejt. Oly népszerű, hogy a „szép főherczeg“- 
ről, mint Meránban általában nevezik, mindenki 
elragadtatással beszél.

Mig zordabb volt az időjárás, a főherczeg a 
déli órákban a jégpályán keresett szórakozást. E 
tekintetben Merán valóban páratlannak mondható. 
Mig a hőmérő a déli részen néha 28° Cel-

közvetlen közévzés már biztosítja is az 
ilyen osztrák követelésnek határozott visz- 
szautasitását. Óh ennek a 36°/0-nak na­
gyon komoly képe van. Ha a Bánffy-kor- 
mány talán kezdettől fogva azon mester­
kedett volna, hogy a 36%-°s kvótába 
rántsa bele az országot, igazán bámulhat­
juk a rendkívüli diplomátlan ügyességet és 
még tökéletesebb parlamenti taktikát, mely­
lyel ezt az eredményt három év óta elő­
készíteni tudta. De ha a kormánynak nem 
ez volt a czélja, úgy nem létezett még 
kormány, melyet gyámoltalanság és előre 
látás hiányának tekintetében melléje állítani 
lehetne. A kormány oly helyzetbe hozta 
magát, hogy ha csakugyan erős ellentállást 
akarna kifejteni az osztrák telhetetlenség 
ellenében, ebben előbbi eljárásának fatum- 
szerü következményei meggátolnák. Ez a 
kormány mi egyéb teendőt lát most maga 
előtt a kvótakérdésben,, minthogy az osztrák 
alkotmány funkezionálását lehetővé tegye, 
holott ennek az alkotmánynak egyedül a 
mi rajtunk való élősködés nyújthatja most 
a legszükségesebb táplálékot? Viszont mi 
nálunk a nemzeti szellem legerélyesebb 
föllendülésére, a pártok egységes hazafias 
felbuzdulására volna szükség, hogy az 
ellenséges rohamot visszaverjük, de a kor­
mány nem azt munkálta és munkálja-e 
folyton, hogy a nemzeti öntudatot elaltassa, 
a közszellemet teljesen megdermeszsze és 
a parlamentarizmusból minden komoly tar­
talmat kiirtson?

Budapest, április 4.
A közös miniszteri értekezlet, melyen báró 

Spann tengerészeti főparancsnok is részt vett — 
mint a Búd. Tud. jelenti — ma délután 3—7 
óráig folytatta Bécsben a tanácskozásait, az 1899. 
évi közös költségelőirányzat megállapítása tárgyá­
ban. A holnap délelőtt 11 órakor kezdődő har­
madik értekezleten befejezik a tárgyalásokat. Dél­
utáni 1 órakor azután ugyané czélból a. király 
elnöklete alatt közös minisztertanács lesz. Az a 
hir, mintha a magyar miniszterek jelenlegi bécsi 
tartózkodása alatt az egyévi kiegyezési provizó­
rium meghosszabbítása iránt is folynának tárgya­
lások, a Búd. Tud. szerint teljesen légből kapott. 
Uj kiegyezési provizóriumnak vagy a mostani pro­
vizórium meghosszabbításának eshetőségére egyetlen 
egy komoly tényező sem gondol.

Tudósítónk erre vonatkozólag a következőket táv- 
iratozza:

A közös miniszteri tanácskozások tárgyát a kö­
zös budget képezi, a kiegyezési javaslatok nem is 
kerültek szóba. A tárgyalások íőképen a tenge­
részeti kérdések körül forogtak, jelesül a hajóál­
lománynak báró Spaun, újonnan kinevezett ten­
gerészeti parancsnok által követelt felemeléséről, 
uj hadihajók építéséről és a theodori hajóállomás­
nak hadi kikötővé való átalakításáról és megerő­
sítéséről. A mai értekezleten a tárgyalásokat nem 
lejezték be, a két kormány között még differen­
ciák állnak fenn, melyeknek kiegyenlítését holnap 
délelőtt fogják megkísérteni és ha az sikerül, akkor 
még holnap a király elnöklete alatt tartandó kö­
zös miniszteri értekezleten a budget-tárgyalásokat 
Analizálni fogják.

siust mutatott, az északi részen hatalmas jégpálya 
állott a közönség rendelkezésére. A trónörökös a 
jégpályán valóságos művész. Gyönyörű ivekben 
kanyarodott és bravúros fordulataival bámulatba 
ejtette a közönséget. A jelenvolt főrangú hölgyek­
kel a legszivélyesebben társalgóit és látszólag 
kellemesen szórakozott a jégpályán. Tiszteletére 
a Meránban időző magyar és osztrák arisztokrá­
czia a tél folyamán fényes jégpikniket rendezett, 
melyen a késő éjjeli órákig időzött. Jelenleg az 
idő a déli órákban oly forró, hogy a főherczeg 
ezt az időt kastélyában tölti, melyben Albrecht 
Württemberg! herczeg és családja már az egész 
tél folyamán időznek.

Az ebédet igen gyakran a Forsterbráu helyi­
ségében költi el. A zsuiolt teremben, egy félre­
eső asztalnál minden feltűnést kerülve, fogyasztja 
el polgári ebédét. De nemcsak ott, hanem a 
Walder-féle étteremben is megfordult néhányszor, 
hol báró Guttenberg volt osztrák vasúti miniszter, 
Semsey admirális, . Eszterbázy Lajos herczeg al­
tábornagy társaságában volt látható.

A délutáni órákat többnyire magánügyei elinté­
zésének szenteli, vagy pedig a kastélyát környező 
parkban piheni ki délelőtti fáradalmait. Ilyenkor a 
park kapuit elzárják a közönség elől, melynek a 
nap folyamán állandó rendelkezésére áll.

Az esti órákban ismét a közönség soraiban látható. 
Esténkint megjelenik a színi előadásokon, melyek­
nek lelkes pártfogója. A legelső padsorban foglal 
helyet és egyes sikerült alakításokat tüntetőén 
megtapsol.

Merán társadalmi éleiében élénk részt vesz. 
A farsang számos jótékonyczélu tánczvigalmát 
a trónörökös legmagasabb védnöksége alatt ren­
dezték. A meráni altisztek estélyein, a fehér ke­
reszt egyesület tánczvigalmán, a tiroli búcsút áb­
rázoló ünnepélyen, a cseh hareztéren éléséit hősök 
emlékét megörökítendő rendezőség hangversenyén 
és még más számos tanczvigalmon résztvett és a 
késő éjjeli órákig itt időzött. Gróf Gyürky Viktor 
és neje Meránban a Forsterbráu helységeiben fé­
nyes estélyt rendeztek, a melyre a kanizsai czi- 
gányzenekar szolgáltatta a zenét. Az estélyen a 
trónörökös is megjelent, ki a hajnali órákig idő­
zött azon. A cziganyzenekar eljátszotta a főher­
czeg kedvencz nótáját: .Vékony deszkakerítés“,

A kiegyezési törvényjavaslatok előadói — 
mint értesülünk — Hegedűs Sándor és dr. Rosen­
berg Gyula országgyűlési képviselők lesznek. 
Rosenberg a tarifákra i onatkozó javaslatoknak 
lesz előadója.

A képviselőhöz ma délelőtt formális ülést 
tartott, a melyen Szilágyi Dezső elnök bejelen­
tette a főrendiház által elfogadott törvényjavas­
latok szövegét és felhatalmazást kért és kapott 
arra, hogy a megszavazott törvényjavaslatokat 
legfelső szentesilés elő terjeszsze. Bejelentette a 
főrendiház által a kvóta-deputáczióba küldött 
tagok neveit és bemulatta a delegácziók egybe- 
hivására vonalkozó királyi kéziratokat. Majd Pap 
Géza beterjesztette a pénzügyi bizottság jelentését 
az 1895 :XVm. t.-cz. módosításáról és Molnár 
Antal a közoktatásügyi bizottság jelentését a 
kongruáról. Juris Mihály hat heti szabadságidőt 
kapott. Alig tiz perez kellett e pár bejelentéshez, 
mire az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után, 
véget ért.

Kyilt levél a fehérvári püspökhöz. 
Mesz'ény Lajos országgyűlési képviselő a következő 
nyílt levelet intézte Steiner Fülöp fehérvári 
püspökhöz:
Méltóságos Steiner Fülöp megyés püspök urnák

Székesfehérvárit.
Méltóságod főpásztori megyéjében egy romiolt 

lelkű, aljas rágalmazó pap Kossuth Lajost támadta 
meg sírjában. Azt a férfiút, kit nemcsak nemzete, de 
a világtörténet is, mint hazájának önzetlen, nagy 
fiát, áldani fogja örökké poraiban is.

A nemzet közérzülete az undor és megvetés 
kifejezésével tér napirendre a hazug becsület­
rabló felett.

De mi nem tűrhetjük el, kik méltóságod püspöki 
megyéjében lakunk, hogy a fehérvári püspök fen- 
hatósaga alatt egy plébános megmaradhasson ál­
lásúban, melyre a hazug rágalmazás szavai őt 
Isten és ember előtt már érdemetlenné tették.

Azért nemcsak kérjük, de elvárjuk méltóságod­
tól, hogy megleend minden lépést, mely Zimandy 
Ignáczot. iörök-bálinti plébánost állásától elmoz­
dítja. Mert egy pap, ki nemzetének kegyeletét, 
becsületét aljasan támadja meg, nem lehet lelki- 
pásztora, de csak árulója és meggyalázója népé­
nek, nemzetének és hitsorsosainak.

Kitűnő tisztelettel
Budapest, 1898 április 4.

Meszlény Lajos,
őriz. képviselő.

Közéletünk.
0 Negyvenöt millió forint: nagyon szép összegecske. 

Ennyit követel jövő esztendőre a haditengerészet veze- 
lője. Hajókat akar építtetni ezen a pénzen. Szép, nagy 
pánczélos hajókat, melyeket nem fog a közönséges 
ágyúgolyó. Aztán meg czirkáló hajókat, és aféle kisebb 
vízi jármüveket, melyek torpedókat dobálnak szét ma­
guk körül.

A jó magyar pedig kidörzsöli erre a hirre szemeiből 
az álmot. Hát minek nekünk ennyi bajó? A Tiszán 
vagy a Kőrösön nem lehet azokon ide-oda járni. Meg a 
Rábán se. Ellenségtől azok meg nem védik a magyart, 
mert az nem hajóval jön az Alföldre.

Mire jó hát az a tenger pénzbe kerülő hajó?
Ejnye, be lágyfejü is vagy, édes magyarom, mikor 

ilyen kérdéseket teszel! Mintha csak azt kérdenéd, 
hogy mire való a katonának a feje ? Hisz azt min­
den káplár tudja, hogy arra való, miszerint a nyaká­
ról föl ne csuszszék a nyakravaló. Hogy mire való 
a tengeri hajó ? Hát arra való, hogy legyen, hol szol­
gálnak a hadi tengerészeknek. Mert, ha hajóink nem 
lennének, szélnek ereszthetnénk az egész haditengeré­
szetet. Mit érne az olyan matróz, vagy gályakapitány, a 
kinek hajója nincs? Legföljebb korelnök lehetne a kép­
viselőházban, de hát annak a funkeziója is csak három 
napig tart.

melyet valóban élvezettel hallgatott, nemkülön­
ben gyönyörrel szemlélte a csárdást járó párokat, 
ámbár a tánezban részt nem vett. Mielőtt a trón­
örökös gróf Gyürky estélyét elhagyta, a házi­
gazdának megköszönte szívességét, hogy egy igaz 
magyar föur estélyével és nehány tősgyökeres magyar 
dallal megismertette. De nemcsak a tánczvigalma- 
kat, de egyes ünnepélyeket is kitüntetett látoga­
tásával. A meráni iérílkar kugli-estélyeit több 
alkalommal fölkereste, sőt látogatását már leg­
közelebb ismét kilátásba helyezte. A tiroli nép­
ünnepélyen vadászruhában megjelent és az egész 
nap folyamán időzött azon. Tirol minden részé­
ből űsszesereglett a tengernyi nép az ünnepély 
színhelyén. A főherczeg megpillantott egy öreg 
anyókát, barátságosan feléje közeledett és kérde­
zősködött, vájjon ereje kibirja-e még a hosszú 
utat. „A te kedvedért jó uram, még szívesen el­
mennék a világ végére is,“ — volt az anyóka 
válasza.

A régiség iránt mondhatni bámulatos elő­
szeretettel viseltetik. Lázas szenvedéllyel gyűjti 
a letűnt korok maradványait és több Ízben 
a meráni régiségüzletekben nagyobb bevásár­
lásokat tett. A régiségek felismerésében több 
alkalommal nem mindennapi szakavatottságot 
árult el. Bécsi palotájának szomszédságában levő 
házában fogja elhelyezni ama régiségeket, melye­
ket világköruti útjában és Meránban gyűjtött.

Minden ténye között azonban első helyen kel­
lett volna megemlíteni, hogy mint a monarchia 
jövendőbeli uralkodója, népével már most meg­
ismerkedni igyekszik. A parasztot saját házában fel­
keresi, érdeklődik keresetforrása, jövedelme iránt és 
tapasztalatokat szerez. A magyar ügyek iránt mele­
gen érdeklődik. Könyvtárában magyar remekírók 
müvei díszelegnek, sőt egy budapesti ezég meg­
bízást kapott, hogy az idoközönkiut megjelent 
legjobb magyar irodalmi termékeket a trónörökös 
főudvarmesteii hivatalához juttassa. Kísérőjével 
gyakran magyarul társalog. Töri a magyar nyel­
vet, de a magyar íürdőközönségre igen jó hatás­
sal van, hogy a magyar trón várományosától hall­
ható magyar szó.

Az eddigi dispozicziók szerint a főherczeg még 
április végéig marad Meránban. Állapota annyira 
kielégítő és oly jó színben van, hogy az idén sem

Ausztria és Magyarország együtt több mint 380 mil­
liót adóit ki az alkotmány visszaállítása óta a haditen­
gerészetre. Érdemes ám komolyan is foglalkozni a kér­
déssel, hogy mit nyertünk ekkora áldozatok fejében, 
micsoda érdekeinket mozdítottuk elő.

Sem Ausztria, sem mi nem vagyunk tengeri hata­
lom. Gyarmataink nincsenek, tengeri kereskedésünk na­
gyon csekély.

Az összes tengeri kereskedésünk csak üvegházi nö­
vény, melyet mesterségesen kell éltetnünk; a maga erejé­
ből meg nem él. Évente százezreket kap a Lloyd- és 
az Adria-társaság, hogy fentartsák a rendes hajójdrato- 
kat. Ha életképes lenne a tengeri kereskedelmünk, 
hasznot hoznának a hajózási vállalatok egymásnak, csi­
nálnának versenyt s nem szorulnának az állam támo­
gatására.

Egyáltalában a bolond dolgok közé tartozik az, hogy az 
állam fizesse az alattvalóit abból a czélból, bogy kereskedje­
nek. Megteszik úgyis, ba hasznuk van belőle. Ha meg 
kárral dolgoznak, akkor mi haszna van belőle, hogy 
meglegyen ez a kereskedés ?

Az ily segélynek csak ott van helye, a hol a kezdet 
nehézségei és nagyok, de ha ezek le vannak győzve, 
akkor magútól fejlődik a többi. Nálunk nem ez az eset. 
Harmincz esztendő óta hozzuk az áldozatokat s tenger; 
kereskedésünk ma sem életképes.

A mennyit a hajójüratok fejében kifizettünk s a 
mennyibe nekünk Fiume került, annak egy kis részét 
se hozta be a kereskedés. Meddő volt tehát az egész 
kiadás. Ha már kötelességünkben állónak tartottuk istá- 
polni ezeket a kereskedőket, észszerűbb lett volna kö­
zöttük osztani ki azokat az összegeket, mintsem többel 
segíteni a kereskedésüket, mint a mennyi hasznot 
az behoz.

De akár okos volt az tolunk a mit tettünk, akár 
oktalan : az bizonyos, hogy e tengeri kereskedés egy­
általában nem oly mérvű, melynek érdekében érdemes 
lenne még hajóhadat is fenntartani.

De hát akkor minek tartsuk a hajóhadat ?
Azért, hogy tengeren senki se támadhasson meg 

bennünket ? Ha nincs hajóhadunk, ókkor legbiztosabban 
kikerülhetjük ezt a veszélyt.

Vagy, hogy megoltalmazhassuk háború esetén a ten­
gerparti városokat? Ez egy fontos érv, a melynél meg­
állhatunk egy pillanatra.

A mi egész hajóhadunk aránylag olyan csekély, 
hogy az európai nagy államok flottájával szemben ten­
gerre sem merészkedhetik. S olyan csekély marad még 
akkor is, ha az újon tervezett hajók fel fognak épülni.

Ezért volt szükség a pólai hadi kikötőt úgy meg­
erősíteni, hogy hajóhadunk ott megvonulhasson. Ha 
tehát Angliával, Francziaországgal vagy Németország­
gal lenne háborúnk, a tengerparti városokat nem vé­
delmezné senki, azokat bombázhatná szabadon az ellen­
ség flottája, a ml hajóhadunk megvonulna szépen 
Pólában.

Olaszországgal 1866-ban tengeren is felvette Ausztria 
a háborút. De akkor csak a megnagyobbodott Piemonttal 
volt dolga. Olaszország azóta egységes lett s hajóhada 
messze túlszárnyalja a mienket. Ma az az ellen se tud­
nánk védekezni. Ki ellen jó tehát a mi hadihajunk? 
S mi értelme van annak, hogy valamivel erősebbé 
tegyük, mikor pedig az esetben se fog megvédeni ko­
moly ellenség ellen ?

Ezért keltsünk mi újabb negyvenöt milliót?

A közönséges emberi balgaság is megmérhetetlen 
néha, hát még az állami szabadalmazott balgaság 1

Négy év előtt az országos kiállítás nagy bizottságá­
ban élénk vita indult meg a felett, hogy a városligeti 
tavon egynvilásu hidat kelle-e építeni, vagy kétnyílásút. 
Az előbbi szebb, az utóbbi olcsóbb. Nevetnem kellett, 
mert hisz ezt a tavat az emberek ásták és most törik 
a fejüket, hogy mikép hidalják át. Hát temessék be 
megint, ha az áthidalás bajt okoz, vagy temessék be

a Riviérára, sem Algírba nem megy. Legközelebb 
látogatására érkeznek anyja, Mária Terézia főher- 
czegnő, nővérei Erzsébet és Anuncziata herczeg- 
nők, kik a húsvéti ünnepeket Meránban fogják 
tölteni. A trónörökös Meránból valószínűleg Bécsbe 
utazik, az őszi hadgyakorlatok alkalmával pedig 
Magyarországba érkezik, a hol nem kerül majd 
fáradságába személyesen meggyőződést szerezni, 
hogy az uralkodóház iránti rajongó odaadás nem 
csak Tirol hegyei között otthonos, de a magyar 
nép évszázados tradicziói közé is tartozik.

Meráni.

Lóversenyek Budán a XVI. század 
elején.

Még alig sarjadzott újjá a gyep s nálunk már 
is futtatnak rajta. Az alagi lóversenyek lezajlottak 
s mire a tavasz kibontja szárnyait, Budapesten is 
megindul a népvándorlás kocsin, gyalog, villamo­
son a külső kerepesi-ut felé, a turfra, melynek 
talán sohasem volt annyi hive minálunk, mint 
mostanában, mikor a lóverseny nem annyira a 
sportkedvelők, mint inkább a játékszenvedélynek 
hódoló, minden rendű és rangú emberek talál­
kozóhelye. Köztudomású, hogy a lóversenyek 
életbeléptetése a jelen században Magyaror­
szágon gróf Széchenyi István érdeme. Álta­
lános a hiedelem, hogy e sport szülőhazája 
Anglia, a hol ez másfél század előtt keletkezett 
s onnan került mai alakjában hozzánk. És bizo­
nyára sokakat lep meg, ha tudomást szereznek 
róla, hogy Magyarországon már a tőrök hódolt­
ság előtt is rendeztek lóversenyeket, melyek sem­
miben sem hasonlítottak a régi rómaiak lovas- 
játékaihoz és arénabeli kocsiversenyeihez, hanem 
úgy előzményeik, lefolyásuk s czéljuk tekintetében 
szinte vonásról-vonásra megegyeztek a sport azon 
merőben modemnek tartott nemével, melynek 
eredetileg a lótenyésztés nemesbbitése volt a fel­
adata, mely azonban ma már alig egyéb, mint 
alkalom, az izgalmat kereső, vagy a kapzsi játék- 
szenvedély kielégítésére.

Lóra termett nemzet lévén a magyar ősidőktől 
fogva, lehetetlen is, hogy paripái képességei­
nek a fejlesztésére minden eszközt föl ne 
használt s minden alkalmat meg ne ragadott
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részleg, ha különben nagy nyílást kellene adni a híd­
nak és az sok pénzbe kerül.

l$ry vagyunk a hajóhadunkkal is. Megépíttetjük a ha­
jókat. aztán megrakjuk tengerészekkel, hogy azok vé­
delmezzék. De miután azok nyílt tengeren nem bocsát­
kozhatnak komoly ellenséggel ütközetbe, megerősítjük a 
pólai kikötőt, hogy hajóhadunk oda bemenekülhessen, 
mintha nem is léteznék.

Annak az embernek az eljárása ez, a ki kabátot 
csináltat a gombhoz, s aztán szolgát fogad, a ki fel­
vegye a kabátot. Pedig el lett volna szépen szolga
n;!knl.

Nekünk sincsenek állami érdekeink, a melyek nélkü. 
iüzhetlenné tennék a hajóhadat.

Budapest, április 4.
Szentssités alá terjesztendő tör vény javas 

latok. Az országgyűlés két Házának a szentesítés alá 
t •-•ijesztendő törvényjavaslatokat átvizsgáló bizottsága 
báró Vay Béla főrendiházi alelnuk elnöklésével a fő­
rendiházban ma ülést tartott, melyen átvizsgálván az 
1S9S. évi állami költségvetésről, a kisbirtokosok orszá­
gos földhitelintézetéről szóló 1879. XXXIX. törvényezikk 
módosításáról, az 1881. LIX. törvényezikk 3-ik §-ának 
módosításáról, a polgárosított magyar határőrvidéken 
fennálló házközösségi intézménynek megszüntetéséről 
szóló 1885. XXIV. törvényezikk némely rendelkezéseinek 
PTÓdositásáról és kiegészítéséről. valamint a Gabel a- 
Bocche di cattarói keskenyvágányu vasúinak, valamint 
Trebinje és Gravosa felé vezetendő szárnyvonalainak 
tintéséről szóló törvényjavaslatok végleges szövegét, azt 
a két Ház határozatával megegyezőnek találta s ennek 
folytán a felsorolt törvényjavaslatokat a miniszterelnök­
ség utján szentesítés alá terjesztette föl.

A várnai mandátum. A képviselőház VII. biráló- 
ottsága április 20-án tárgyalás alá veszi Koszival 

István megtámadott várnai mandátumát.

A békeszerző pápa.
A háború veszedelme Spanyolország és az 

amerikai Egyesült-Államok közt a mai nappal 
megszűnt, mert magánjelentések szerint a két ál­
lam a fegyverei helyett XIII. Leo pápa bűlcsesé- 
/ ■ re bírta a Írét ellenfél közötti Tronflilctus meg- 
oldását.

Spanyolország már kezdettől fogva ajánlotta 
ezt a megoldást, de Mar Kinley elnök nem akarta 
elfogadni. Ugv látszik, hogy az európai diplo- 
kiáezía keze játszott közre abban, hogy végre ő 
is engedjen, a mit főleg az bizonyít, hogy a pá­
vának békebiróul való felkérését először Párisból 
félhivatalosan tudatták a világgal.

Ez a lépés minden tekintetben helyeselhető s 
maguk a hatalmak is örülnek ennek a megoldás- 
: ak. Kezdetben attól tartottak, hogy az Egyesült- 
Államokban az ajánlatukkal ép az ellenkező ha- 
’.ist fogják elérni s hogy az amerikaiak a legme- 
rerebben fognak visszautasítani minden külső be­
avatkozást. A pápa közbelépése azért is üdvös, mert 
az ő óhajára a kubaiaknak Spanyolország akkor is 
adhat fegyverszünetet, ha ezt ők maguk nem ké- 
i k is.

Ezzel ellentétben áll ugyan az a hivatalos táv­
irat. mely Rómából érkezett s mely azt jelenti, 
hogy vatikáni és más körökben azt állítják, hogy 
az a jelentés, a mely szerint a pápa a madridi 
l unczius uiján közbenjárását ajánlotta fel Mária 
Krisztina regenskirálynönek, teljesen alaptalan, 
mert hiányzik az előfeltétel, tudniillik a mindkét 
részről való felkérés s hogy csak az való, hogy

pápa Madridban a nunczius, Washingtonban 
,;edig Ireland érsek utján először azt a forró 
óhajtását tolmácsoltatta, hogy szeretné, ha a 
Konfliktust elkerülnék és másodszor ama kérelmét, 
rogy szüntessék meg mindkét részről a hadiké-

Ezt a táviratot azonban már a később érkezett 
íem-hivatalos táviratok megczáfolták s megerösi- 
!-íték azt a hirt. hogy mind a két állam megnyu- 
< adott abban, hogy a pápa döntse el a vitát.

A hivatalos Reuter-ügynükség azonban még 
1 esőn éjjel is azt táviratozza, hogy azt a jelentést, 
hogy XIII. Leo pápa Spanyolország és az amerikai 
Egyesült-Államok között közbenjárását formálisan 
1 iajánlotta és hogy a közbenjárást mindkét állam 
' fogadta volna, hivatalosan megczáfolják.

Madrid, ápr. 4.
Spanyolország s az Egyesült-Államok el­

fogadták a pápa közbenjárását. Az itteni pápai 
nunczius tegnap nyújtotta át a régenski- 
rálvnőnek a pápa táviratát, mire a királynő 
azonnal magához hivatta a miniszterelnö­
köt, a külügyi és a gyarmatügyi miniszte­
reket s tudatta velük a pápa propoziczió- 
ját. A miniszterek némi fentartással el­
fogadták a pápa közbenjárását. A nunczius 
tudatta a pápával a régens-királynő s a 
miniszterek válaszát.

Paris, ápr. 4.
Washingtonból érkezett hírek megerősítik, 

hogy az Egyesült-Államok és Spanyolország 
elfogadták a pápa közbenjárását. Mac Kinley 
elnök, a ki gyöngélkedik, elhalasztja a kon­
gresszushoz intézendő üzenetének közzé­
tételét.

Róma, ápr. 4.
A Steíani-ügynökség jelenti Madridból mai ke­

lettel : Spanyolország az merikai Egyesült-Államok­
kal felmerült konfliktusban kezdetben a nagy­
hatalmakhoz fordult közbenjárásért. A nagyhatal­
mak haji indoknak látszanak erre és ez ügyben 
eszmecserére készülnek, s ők ajánlották a pápát 
békebirónak.

London, ápr. 4,
A „Standard“ madridi tudósítója egy intervie­

ws közöl, melyet Sagasta miniszterelnökkel foly­
tatott.

A miniszterelnök szerinte s kővetkezőket 
mondta:

Mi barátságos és békülékeny hangon tárgyal­
tunk az amerikai Egyesült-Államokkal. A 
M aine-ügy elintézésére békebiróságot ajánlot­
tunk. Kubára vonatkozólag Blanco tábornoknak 
a békülékenységre való utasításokat adtunk. Mi 
soha egy amerikai segély-akezió ellen nem sze­
gültünk, mig az hivatalos inrvenczió jellegét 
nem vette fői. A fegyverszünetet nem ellenez­
zük, csakis azt követeljük, hogy ezt az inzur- 
gensek kérelmezzék és pedig úgy, mint a mos­
tani autonom kormány elfogadásának előhírnö­
két. Mi az európai hatalmakhoz memorandumot 
intéztünk ugyan, de az intervencziójukat nem 
kértük.

London, ápr. 4.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Washingtonból: 

Barnabe spanyol követ Havannából táviratot ka­
pott, a mely tudatja, hogy az autonomista kabi­
net felhívta a fölkelőket, hogy lépjenek fegyver- 
szünetre a békcfbltételck megállapítása végett, hiszen 
mindannyian kubaiak, egyesülniük kellene tehát a 
béke és a szabadság megszerzésére. Spanyolor­
szág kész az autonómia kiterjesztésére és ez iránt 
javaslatot fog terjeszteni a kortez elé.

Ugyané forrásból nyert értesülés szerint a kép- 
viselőház külügyi bizottságának republikánus tag­

jai tanácskozást tartottak, a melyen elhatároztak, 
hogy a szenátusban benyújtott határozati javas­
lathoz hasonló határozati javaslatot terjesztenek 
elő az iránt, hogy Kubán ismerjék el a köztár­
saságot.

A A etc- York Tribune washingtoni távirata sze­
rint a tegnapi nap folyamán történtek megerősí­
tették azt a véleményt, hogy sikerülni fog a kon­
gresszust visszatartani attól, hogy Spanyolország 
válaszát haladéktalan hadüzenetre használja fel.

Jiew-York, április 4.
A World havannai jelentése szerint a spanyo­

lok szerdán éjjel tengeralatti uszóaknákat raktak 
le a kikötö-csatoma legszűkebb részében.

A Ketc-York Herald-nak jelentik Washigtonból, 
hogy Lee amerikai főkonzul a kapott utasítás 
értelmében arra készül, hogy a konzulátus ügyeit 
Havannában a brit konzulra bízza.

London, ápr. 4.

Egy newyorki távirat jelenti, hogy Day 
washingtoni államtitkár kijelentette, hogy 
az a madridi hír, hogy a pápát békebiró­
nak elfogadják, valótlan. (N. Fr. Pr.)

Róma,, ápr. 4.

Az a hír, hogy a pápa felajánlotta köz­
benjárását, alaptalan. A Vatikánban ismétlik, 
hogy a pápa nem ajánlhatja fei önmaga 
közbenjárását, mert nem teheti ki magát 
annak, hogy ajánlatát visszautasítsák. A 
pápa tartózkodott attól, hogy Mac Kinley- 
vel közvetlenül érintkezésbe lépjen, hanem 
csak az irlandi püspököt felkérte, hogy 
utazzék Washingtonba, hogy ott az apos­
toli legátussal együtt Mac Kinleyre és a 
szenátusra békés szellemben hasson. A 
Consultán különben azt mondják, hogy a 
helyzet nem oly feszült, mint a milyennek 
látszik. (N. Fr. Pr.)

Washington, ápr. 4.
Mac Kinley elnök közölte a kongresszus 

tagjaival, hogy a pápa közbenjárásának 
hire alaptalan, ő legalább nem tud róla 
semmit. Mac Kinley hozzátette, hogy épen 
várja a spanyol kormány táviratát azzal a 
tudósítással, hogy a kubai felkelőknek fegy­
verszünet kötésére formális javaslatot tettek.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 4.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. élő fizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslwdjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész érre.....................................20 írt — kr
Negyedévre.....................................5 , — ,
Egy hóra.....................................1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,Divat 
szalon'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— TJj regényünk. Dolores czim alatt leg­
közelebb uj franczia regény közléséi kezdjük el. 
Uj regényünk szintere Németalföld a spanyol 
uralom alatt és hősei a napjainkban oly gazdag, 
oly fejlett iparú országnak azt a szomorú kor­
szakát élték át, a mikor Alba herczeg, a közép­
kor egyik legvitézebb és legtehetségesebb, de 
egyúttal legvérengzőbb és legkegyetlenebb had­
vezére, miután alig pár hónap több mint 18.000 
embert küldött a vérpadra, azt jelenthette urának, 
a zordlelkü II. Fülöp spanyol királynak, hogy: 
,Mély csend uralkodik Némctalfüldön." A rémü­
letnek ez a csendje azonban csak rövid ideig 
tartott, a parázs nem szűnt meg izzani a hamu 
alatt s a derék németalföldiek, szembeszállva 
minden veszélylyel, Oraniai Vilmos vezérlete alatt 
csakhamar elűzték a spanyolokat, visszaszerezték 
hazájuk legfőbb kincsét: a szabadságot. A Dolores 
szerzője ezeket a mozgalmas napokat alapos 
tanulmányozás után, ragyogó tollal, a várakozást 
mindinkább főlcsigázó, érdekes jelenetek során 
rajzolja és a hazaszeretetnek s a szerelemnek azt 
a megrázó drámáját, melyet tárgyául választott, 
olvasóink bizonyára élénk figyelemmel, mindvégig 
fokozódó érdeklődéssel fogjak kisérni. Dolorest 
lapunk számára Nyíri Klára fordította magyarra.

— Személyi hírek. Ferencz Ferdinánd főher- 
czeg főudvarmesterével, gróf Abensperg- Traun 
Ottóval Meranból ma Bécsbe érkezeit. — zlz 
angol királynő e hó 26-ig Cimiczben marad s 
28-án érkezik meg Windsorba. — Gróf Andrássy 
Aladár állapota egyre javul. Ma már föl is akart 
kelni, de a zord időjárásra való tekintetből or­
vosai még egy pár napi pihenést ajánlottak. — 
Dr. Mihálkovics Géza egyetemi tanár még mindig 
betegen fekszik svábhegyi nyaralójában. — Veisz 
Soma budapesti szerb királyi alkonzul és a szerb 
állami kereskedelmi muzeum igazgatója Becsből, 
a hol kereskedelmi tárgyalásokat folytatott, vissza­
érkezett Budapestre.

Zola felmentése.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Paris, ápr. 4.
A mai nap váratlan fordulatot teremtett a 

Dreyfus—Esterházy—Zola-ügybcn. A szenzácziós 
fordulat kétségtelenül újból feleleveníti majd ezt 
az egész ügyet és bizonyos, hogy a tulojdon- 
képeni érdekesség valóban csak most kezdődik.

A legfelsőbb semmitőszék ma tette közzé a 
Zola-pörben hozott szenzácziós Ítéletét és annak 
indokolását. Ez egész terjedelmében Így hangzik:

Tekintve, hogy az 1852. junius 2-én kelt türvény- 
nyel megalkotott katonai bíróságok önálló bírásko­
dásra jogositvák ;

tekintve, hogy a törvény a katonai és a polgári 
bíróságok között különbséget nem teszi, és hogy a 
hadügyminiszter a katonai törvényszéknek egy ennek 
nevében emelendő panasz képviselője nem lehet;

tekintve, hogy egy olyan törvény sincs, a mely a 
hadügyminiszternek megtiltaná a katonai törvényszék 
itélőtanácsának oly czélból való összehívását, hogy ez 
egy esetleg megteendő bünfeljelentés tárgyában ha­
tározzon ;

tekintve, hogy az e felett megteendő tanácskozás 
a törvény szerint ünnepélyesen történik ;

és tekintve végül, hogy ezek folytán a hadügy­
miniszter nem volt jogosítva a katonai tör­
vényszék nevében, a panaszt beadni és a fő­
ügyész nem volt jogosítva a vádat ily alapon kép­
viselni :

a legfe!sőbb~semmitőszék, a nélkül, hogy a semmi­
ség! panasz egyéb kifogásaival érdemileg foglalkozzék 
— semmisnek és érvénytelennek nyilvánítja 
az esküdtbiróság ítéletét. Megsemmisíti egyúttal 
az ezen ügyben tartott tárgyalást és mindama hiva­
talos és bírói ténykedéseket, a melyek az Ítélet előz­
ményei toltak. Egyúttal kijelenti, hogy nem lát 
okot fenforogni arra, hogy az ügyet más 
esküdtszék elé utalja.
Az a kérdés merül már most fel, újból tárgyal- 

tatjáli-c a Zola-pört, vagy se? Ma ül össze a 
párisi katonai törvényszék első Ítélő tanácsa, 
hogy ebben a kérdésben határozzon. Zola tegnap 
hosszasan tanácskozott Ciémenceau-val, hogy meg­
beszélje mindamaz eshetőségeket, a melyek ügyé­
ben bekövetkezhetnek. Úgy hiszik, hogy a katonai 
törvényszék nem fogja a por megújítását kimon­
dani. A közfelfogás szerint ez nem válnék Zola 
előnyére, mert a semmitőszék lent közölt indoko­
lásából nyilvánvalóan következik, hogy a bizonyí­
tás most már egészen más jogi alapon épülne 
fel, mint az első pürben, a melyben a bizonyítás 
terét korlátoztak és megtiltottak a Dreyfus-ügy 
megvitatását. Chambaruud, a semmitőszék elő­
adó biraja, a semmiségi panasz referálásakor ki­
fejtette, hogy a bizonyítási terület nem korlátoz­
ható. Zolának joga volt igazolni azt, hogy jóhi­
szeműen cselekedett és e végből joga van állítá­
sainak minden tételét bizonyítani is. A sajtó- 
eljuras, fejtegette az előadóbiró, nem tűri meg a bi­
zonyítás korlátozását. Vitatkozhatnak pro és contra, 
de megmásithatatianul úgy van. hogy a sajtó 
szaóaásugu az alkotmány elválaszthatatlan alkotó­
részé. Nyilvánvaló, hogy az előadó bírónak a 
semmitőszék állal eliogadott ilyetén okfejtése 
mái: eleve biztosítja azt, hogy a Zola ellen újból 
megindítandó pőr a bizonyítás tekintetében nem 
lesz korlátozható. Különösen abban az irányban 
nem, hogy a Dreyíüs-pűr tárgyalásánál tényleg 
történtek szabálytalansagok és hogy titkos ok­
mány alapjan Ítélkeztek. Az uj tárgyalás a való 
tényállás kiderítésére vezetne, és épén azért nem 
hiszik, hogy a katonai törvényszék az újabb 
tárgyalás mellett nyilatkoznék.

Ellenkező véleményen van a Gaulois, a mely 
azt hiszi, hogy a katonai törvényszék igenis ki 
fogja mondani az uj tárgyalás szükségességet. Ebben 
az esetben szerinte Tezenas, Esterházy volt védője 
képviselné a magánvádat a katonai törvényszék 
nevében.

A vezérkar lapjai óva intenék az újabb tárgya­
lástól. A Petit Journal szerint egy uj tárgyalás 
nagy veszélyekkel járna, elégedjenek meg azzal, 
hogy Zolát megfoszszák a becsületrend keresztjé­
től. Ez súlyosabb büntetés, mint 30 évi fogság.

Fordulat a Dreyfus-ügyben.
A Párisban megjelenő Siéele mai számában 

Az igazság az Esterházy-ügyben czim alatt ,Egy 
diplomata* Bernből keltezett levelét közli, a mely 
az Esterházy- Walsin őrnagy és Schwarzkoppen 
volt párisi német nagykövetségi attasé közli vá­
szonról szenzácziós leleplezéseket tartalmaz. A 
levél egész terjedelmében Így hangzik:

Schwarzkoppen német katonai attasé, a ki 1892-ben 
neveztetett ki Párisba, bizonyos informácziókat óhajtott 
beszerezni uj állomáshelyén. E czélra Esterházy 
ajánlkozott. Schwarzkoppen az ajánlatot nagykövet­
sége tudtán kívül kapta és el is fogadta. Érint­
kezésbe lépett Esterházyvai és saját állítása szerint 
százhatvankét közleményt kapott tőle, melyekért 
Esterházy egy esztendő alatt nyolczezer francot 
kapott. Midőn ezt az összeget Schwarzkoppen előtt 
szóba hozták, az attasé olyan kézmozdulatokat tett, a 
melynek jelentősége nehezen állapítható meg.

Schwarzkoppen 1894-ben szabadságáról való vissza­
térése után oly okmányokhoz jutott ezen usszekültetcse 
révén, a melyek a Dreyfusnak tulajdonított bor- 
dereauban voltak felemlítve. Az attasénak azon: vn 
akkor semmiféle tudomása nem volt a bordereauról, a 
mely a külügyminiszter kémkedési osztályába került.

Midőn a Libre Parole 1894 október 29-én előre 
jelentette, hogy hazaárulás miatt szenzácziós letartózta­
tás történt, Schwarzkoppen Panizzardi párisi olasz 
katonai attaséval szemben Így nyilatkozott:

— Azt hiszem, az én emberem rajtacsipette magát 
Az ostoba!

November elsején jelentette a «Libre Parole», hogy 
letartóztatták a zsidó Dreyfust hazaárulás miatt és akkor 
Schwarzkoppen megkönnyülten azt mondta Pan.'z- 
zardinak :

— Nem volt ok az aggodalomra. Nem az én embe­
remről van szó.

Midőn az újságok később Dreyfus nevét emlegették, 
Schwarzkoppen azt mondta, hogy ez az ember talán 
valamely más nagyhatalomnak dolgozott, meggyőződött 
azonban arról, hogy egyetlen hármas-szövetségi hatalom 
nagykövetsége sem állott Dr eyfus-szal összeköttetésben

Schwarzkoppen nyugodtan Párisban maradt és szállí­
tója, kit Dreyfus elitélése még jobban felbátoritott, meg- 
keltóztette tevékenységét. Walsln-Esterházynak ez a 
működése eltartott egészen 1896 november 10-éig. Ezen 
a napon közölte a <Matin.» a bordereau facsimiléét, 
melyben Schwarzkoppen Walsin-Esterházy írását 
ismerte fel. Schwarzkoppen megkapta ugyan a bor- 
dereauban felsorolt iratokat, de maga a bordereau 
nem jutott a kezébe. A német katonai attasé mód nél­
kül megszeppent, mert ő maga teljesen meg vo’t 
róla győződve, hogy Dreyfust ama levél alap­
ján ítélték el, a melyet Walsin-Esterházy irt. Paniz- 
zardinak igy nyilatkozott:

— Ez az én emberemnek az Írása.
A német nagykövetség, a melyről szó is volt a lapok- 

ban, bizalmas tanácskozást tartott, a melyen konstatál­
ták, hogy a bordereau ott soha sem volt, de való­
színűnek tartották, hogy egy öreg elzászi portás, azt 
egy franczia katonának szolgáltatta át. Mindkettőt le 
is tartóztatták, de biztosat e felől nem tudtak meg.

Ettől a naptól fogva Walsin-Esterházy nem szál­
lított több iratokat Schwarzkuppennek. Azt 
mondják, hogy Esterházy 1896-ban két befolyásos kép­
viselőnél járt s arra kerte őket, hogy eszközöljék ki, 
hogy tovább is Párisban maradhasson és újra belép­
hessen a vezérkari irodába. Nyilván tudomása volt 
arról, hogy Picquart ezredes, Boisdejfre és Gonse 
tábornokok beleegyezésével, titkos vizsgálatot indított 
ellene s azt hitte, hogy ezt a vizsgálatot azzal hiúsít­
hatja meg legjobban, ha magába a kémügy! osztályba 
osztatja be magát. De a grófnak ezt a kérését elutasí­
tották és Schwarzkoppen kénytelen volt abba belenvu- 
godui, hogy ezt a becses munkatársát elveszíti, de 
kötelességének vélte, hogy a bordereau igazi 
szerzőjének nevét el ne árulja.

1897. október havában újból szellőztetni kezdték a 
Dreyfus ügyet, de Esterházy neve még nem került nyil­
vánosságra. 1897. október 16-án Esterházy hálálná- 
padtan és a félelemtől remegve jött Schwarz­
koppen lakására, a hol revolvert rántott és azt 
mondta, hogy azonnal fubelövi magát, hu Schwarz­
koppen meg nem Ígéri neki, hogy Dreyfus felesége előtt 
azt fogja állítani, hogy Dreyfus kapitánynyal és 
nem, Esterházyvai volt dolga. Schwarzkoppen ezt 
kereken megtagadta, de megígérte neki, hogy nevet 
titokban fogja tartani.

Két óra inulva újra megjelent Esterházy a német 
katonai attasénál, de akkor már ragyogott az arcza 
a boldogságtól; bocsánatot kért izgatottságáért és azt 
mondta, hogy most már semmitől sem kell fél­
nie. Elbeszélte, hogy egy légyotton két franczia katona­
tiszttel találkozott, a kik birtokába juttatták azokat az 
okmányokat, melyeknek a révén már most bátran da- 
czolhat minden ellenségével. Egy szóval kijelentene, 
hogy meg van mentve, mert tudja, hogy befolyásos

volna arra. hogy másokkal vetélkedve lovai de- 
i' kségét ki ne mutassa. Régi magyar lakodalmi 
szokás volt, hogy a vőlegény s a menyasszony 
Kísérete versenyfuttatást is rendezett a menegzői 
ünnepségek kapcsán az uj pár tiszteletére, mikor 

a legjobb lovas jutalomban részesült; egy szál 
virágot kapott, melyet a menyasszony mirtus- 
Koszorujából tépett ki. A vitézi tornák, melyek 
aranykora nálunk az Anjouk s Mátyás király idejébe 
‘ -ik. a bajviváson kívül lovasjátékokkal is kapcso­
latosak voltak. Valószínű, hogy a mai értelemben 
vett lóversenyek is sokkal régibb keletűek, mint 
a hogy ezekről a ránk maradt írott emlékek szól­
nak. A művelődéstörténeti adatok főforrasai: a 
királyi számadáskönyvek, melyekből eddigelé a 
mohácsi vész előtt Írottak közül csak hármat ös- 
:verünk, melyet az idő s történelmünk viszontag- 
. .gai megkíméltek. Ezek is mind a Mátyás király 
i alála utáni időkből valók, a Thurzó Elek kincs­
tárnok fönmaradt két számadás könyve pedig 
r -ak egy-egy félévet ölel föl II. Lajos királyunk 
uralkodásának az idejéből. Az 1525. évi január 
l ó 12-től julius 16-ig terjedő számadásokban az 
.ivari kiadások összege 169.180 írt s 38 denár- 

: n. akkor rengeteg summában van feltüntetve. 
E minden a király nevében kiadott legkisebb 
sz gről is hirt adó s latin nyelven irt számadá- 

■ K a II. Lajos rendezte lóversenyekről is annyi 
i dot foglalnak magukban, hogy miként e sze­
lesében királyunk egyéb kedvteléseiről, úgy 
.Ívről is könnyen áttekinthető képet nyerhetni 
-fölük.
Mellőzve a kronológiai sorrendet, lehetőleg úgy 

csoportosítom ez adatokat, hogy a hasonlatosságot, 
mely a régi magyar és az újkori angolországi 
származású lóversenyek között igazán meglepő, 
lehetőlég elesel, domborítsam ki. Épen úgy, mint 
a mai futtatások szereplő tényezői, IL Lajos ki­
rályitok s a mint ez több jelből következtethető, 
a magyar főurak előkelőbbjei is bírtak külön ver­
senyistái okkal, a melyek kizárólag a nagy 
gonddal idomított, a training alá szánt vagy 
abból kikerült paripák elhelyezésére szolgál­
tak. Az udvari versenyistálló a budai Kelen­
földjén feküdt, külün istállómeswr felügyelete 
alatt állott; a lovakat Dominus Prisca és Roth- 
kyrger Menyhért idomította. Ez utóbbi komornyik

volt s több Ízben kap e tevékenységéért kisebb- 
nagyobb jutalmat rendes fizetésén ki vül a király­
tól, a ki itt elhelyezett négy lovászának fél forin­
tot fizetett fejenkint s hetenkint. A királyi ménes­
ből kerültek ki javarészt a versenyistálló lovai ; 
de külföldről is nem egyszer hozatott II. Lajos 
vagy kapott ajándékba paripákat, mint 1525 
tavaszán is Schydlowycz lengyel palatínus és 
krakói vajdától, a ki három lovat küldött 
Kónya nevű szolgájával, a miért ez 15 frt 
jutalmat kapott a királytól ; még előbb küldte 
el ajándékát egy Karelkuezer nevű lengyel ur, 
a ki lovával együtt egy fiút is ajándékozott 
királyunknak, hogy ez a versenyen a paripát 
megülje. A jockey szerepét hosszú gyakorlatnak 
alá vetett könnyű termetű fiuk, királyi lovas apródok 
töltötték be, a kik. hogy könnyen megkülönböztet­
hetők legyenek, akár Csak ma a dreszbe bujtatott 
jockeyk. szintén különböző szinü szövetből szabott 
ruhát viseltek.

Az 1525. évi versenyek első napját megelőző­
leg egy héttel a kincstárnok hat végnyi különböző 
szinü gyolcsot vasáról s ad át Jakab mesternek, 
az udvari tőszabónak, a ki ebből ruhát varr a 
versenylovakat megölő királyi lovas apródok ré­
szére, a kik egy végnyi szövet terjedelme után 
Ítélve, vagy buszán lehettek. Április vége volt én­
kor, Rothkyrger a lovak föntartasára 25 forintot 
vesz tő! egyszerre, a krakói vajda a maga lovai 
közül ötöt nevez, mely két apród, három szolga s 
egy Elek nevezetű lengyel föurral egyetemben ki- 
lencz nappal az első verseny előtt mar Budán 
van ; az egész idő alatt 68 forintba kerül királyunk­
nak ellátásuk.

Május elsején tartották meg az első lóversenyt 
abban az esztendőben. Akkorára már a magyar 
főurak versenyző lovai is mind ott voltak a Ke­
lenföldjén elterülő és stúdium-nak nevezett ver­
senytér istállójában. Miként más udvari ünnepé­
lyek és mulatságok leírásaiból is tudjuk, Budán 
korán reggel talpon volt már az egész varos 
lakossága s özönével ereszkedett le a Gellérthe­
gyen túl elterülő síkság felé, hogy tanúja legyen 
királya sok pénzbe Kerülő s a mai lóversenyek­
nél is látványosabb kedvtelésének.

A számadások csupán kiadásokról szólván, a 
versenyeknek is csak azon mozzanataira vet­

nek fényt, a melyek ilyen készpénzzel lerótt 
költségekkel jártak. Ösmervén a királyi kincs­
tár akkori állapotát, II. Lajos sokfelé hitelt 
igénybe vevő természetét, biztosra vehetjük, hogy 
sokkal nagyszabásuabbak és fényesebbek voltak a 
Kelenföldjén rendezett futtatásai is, mint a hogy 
ezekről adataink szólnak. Mindazáltal az adatok 
elég alapot nyújtanak ahoz, hogy teljesen kiegé­
szíthessük az akkori lóversenyek képét s igy meg­
állapíthassuk, hogy azok több, a mai lóversenye­
ket jellemző rokonvonást tüntetnek fői.

Miként manapság, II. Lajos király korában is 
több napon át tartottak a futtatások ; 1525-ben
május 1-én, 2-án s bizonyara a beállott rossz idő 
miatt, ismét csak 10-én. Az utolsó versenyt kö­
vető napon az Elek nevezetű lengyel ur 100 
frt jutalmat kapott királyunktól s május 10-én 
útra kelt a krakói vajda versenylovaival s 
apródjaival együtt, tudósítást is vivén urá­
nak a futtatások lefolyásáról; fájdalom, sem ez a 
tudósítás, sem más leírása e futtatásoknak ránk 
nem maradt. Azt sem tudjuk, hogy egy-egy nap 
hány futtatás volt s hogy kik győztek. Hogy azon­
ban a győztes ló, illetőleg a gazdája akkor épen 
úgy nyert jutalmat, mint ma, annak nyoma meg­
maradt. II. Lajos tiszteletdijai bizonyara arany, 
ezüst billlikomok és ötvösművek voltak, a melyek 
a julius hó 16-ig lerólt kiadásokat magaban fog­
laló számadási könyvekben nincsenek felsorolva, 
mivel addig még nem fizették ki a portékát, mely 
hitelbe készült a budai ötvösmestereknél. Hogy 
azonban sok és értékes tiszteletdij volt, melyet 
a versenytéren közszemlére állították ki, az 
egészen bizonyos! A számadási könyv tanú­
sága szerint ugyanis a budai főbíró szolgái, 
a kikre „e halomra rakott ötvösművek és ajándékok 
őrizését* rabiztak, május 2-án két forintot kaptak 
pro bibalibus a király kincstárából. Ugyan-e kité­
tellel s ugyanaz nap szerepel két forint, melyet 
phurahonibus m stadio: a versenytéren a futamok 
közben muzsikáló cziyunyoknak (fáraóknak) adtak, 
a kik a nádor és az egri püspök négy forinttal 
megjutalmazott tubicinatoraival: trombitásaival 
fölváltva pengették húros szerszamaikat.

Kevés az adat, melyet a királyi számadás- 
könyvek II. Lajos lóversenyeiről magukban 
foglalnak; azonban elég ahhoz, hogy kiegé­

szítse ama hézagokat, a melyek a XVI. szá­
zadbeli luttatásokról ránk jutott emlékekben, ez 
elmosódó halvány vonások közt mutatkoznak. Az 
igy nyert képből, mint előre bocsátottam, csak­
ugyan az tűnik ki, hogy eltekintve a manapság 
szinte beteges mérvben elharapódzó szerencse­
próbálásoktól, a melyek nélkül el se képzelhetők 
a modern lóversenyek, főbb mozzanataiban csak­
nem azonosak a régi Budán rendezett futtatások­
kal, a melyek leglelkesebb hive és istápolója maga 
a király volt, a melyek a királyi udvarral együtt 
az ország színe virágát gyűjtöttek össze tavaszon- 
kint a keleniöldi gyepre. Tarczai György.

KÉGI POLT.
— ELBESZÉLÉS. — 8

Irta 3vrOXj:tT.Á-X?, <3--2"TTI_,_A..
Egyet, mindjárt a legfelsőt, az értékpapírokból 

magához vett s a zálogházba vitte, a hol nem 
kért rá többet 15 írtnál, s azt mondta, hogy már 
holnap kiváltja.

Alig távozott az irodából, Ladányi visszatért, 
mert útközben eszébe jutott, hogy pénztárát nyitva 
feledte. Egy tekintet értékpapírjaira, melyek a 
megszokott rendtől eltérőleg, idegen kezek érinté­
sének nyomait mutatták, arról győzte meg, hogy 
valaki a pénztarába nyúlt.

Gyorsan előkereste az értékpapírok számjegy­
zékét s látta, hogy mindjárt az első szám hiány­
zik. ...

Az öreg ur egy pillanatig sem gondolt arra, 
hogy a tolvaj Jenő lehet. Becsületes arcza annyi 
bizalmat keltett, a mennyit egy ily értékpapír 
eltűnése el nem oszlathatott.

Egyszerűen arra gondolt, hogy valami idegen 
lépett szobájába s fölhasználva az alkalmat, el­
csent egy értékpapírt. Valami ügyes-bajos félnek 
az inasa vagy küldöttje lehetett, mindenesetre 
alsóbb osztálybeli kezdő tolvaj, mert különben 
egy darab papirossal ne nem érte volna.

Egyébiránt Ladany egy perczig sem nyugta­
lankodott, mert tisztában volt azzal, hogy érték­
papírja könnyű szerrel megkerül.

Az ilyen értékpapír, a tolvajlás után, rend­
szerint zálogházba vándorol s ott a rendőrség

nyomára jut. Nem habozott, hanem néhány 
sorban följelentést irt, hogy egy ismeretlen tet­
tes, nyitva feledett pénztárából, egy értékpapírt 
ellopott, s pontosan megírta az értékpupiros szá­
mát és czimét, stb., stb.

A néhány sornyi följelentés megírása után a 
telefonjához ment, s egy rendőrtanacsossal kérte 
az összeköttetést.

Gerő rendörtanácsos, régi jó barátja volt La­
dányinak, s mikor meghallotta a történtekéi, 
legott átküldött Ladányihoz egy kőzrendorí, a m 
a följelentést elhozta, azt rögtön beiktattak s 
maga Gerő intézkedett, hogy két detektív nyo­
mozza a tettest.

Jenő a zalogintézettől kapott 15 forint birto­
kában, mértéktelen evésnek engedte at magat s 
alaposan elrontotta a gyomrát.

E közben lelkiismeretfurdalást is kezdett látni 
s a mi előbb egyszerű kölcsönnek tetszett, must 
egyszerű lopásnak bizonyult.

Lopásnak! Szörnyűség, hogy ő, a mindig be­
csületes utón jaró es jeliemére büszke diák, a 
ki még gyermeki könnyelműségeket sem kö­
vetett el, most egyszerre közönséges tolvajjá 
legyen !

Egész éjszakán át virrasztóit és künveivel áz­
tatott vánkosát. Kepzeietöen latta már a feje 
fölött tornyosuló íeiíiók kitörését, érezte, mint 
sújt le tejére a haragos villám megsemmisítve 
nyomorult eletet.

S a villámok közül megdöbbentő hangokat 
hallott.

— El veled! Pusztulj tolvaj. Az emberiségnek 
nincs szüksége reád!

S a szegény ifjú lelke mélyén már keservesen 
bűnhődött is könnyelmű csinyjaért.

Kora reggel sietett felöltözni, hogy főnöke lá­
bai elé vesse magat. Ott ácsorgóit az iroda-ajtó 
előtt két óra hosszat, mig a ven íaktotum ki­
nyitotta azt s bebocsajta. De az öreg Ladányi 
még aludt s kivéleikép egész délelőtt ágyban 
maradt.

Jenő láztól dideregve leste, mikor jön be az 
irodába.

A déli órákban végre felöltözött az öreg s a 
tegnapi lopást elfeledve Íróasztala elé ült.

Jenő kónvtől ázott arczczal állt elébe.
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emberek fedezik öt. I 
volt a sokat emlegetett!

Schwarzkoppen belát! 
gása után az 6 helyzeti 
gősen arra kérte korma 
Párisból. Ez még aza 

A szenzácziós czikk 
Schwarzkoppenn 

Dreyfus szolgáltatta 
koppén 1896 nov. IC 
kerülne s az igazság 
mondják, hogy a 
ismeretet.

— Az időről. 
nyos időváltozás is 
márcziusi napok utii 
tavaszi verset csalta 
e= ős, hideg idő ál 
egybehangzó jósla 
honnan vihart, orka 
távirat. Veszprémbő 
heves vihar dühöng 
hogy az utczákon 
kedés. Badenban ej 
szakadatlanul esik

Sbogy a tartós felből 
ömlő olvadt hó 
Isonzót és mellékfoj 
hogy több helyen 
árasztotta a viz 
Basse-ban több fal 
Vicentinát és a Fill 
nagyrészt el van 
fekvő gyár kénytelj 
Mint a központi m| 
rossz idő nem fog 
borús, hűvös idöjul 
válható.

— Fíklyésmenel 
rendezendő fáklyásme] 
értekezletet tartott, 
sfatálta, hogy a fáklvl 
mutatkozik a társadul 
manifesztáczió a fövi 
fog végbemenni. Fog! 
tendencziózus hircszta 
nokait és tisztviselőit I 
leni a fáklyásmenetbq 
zólag kijelenti, hogy 
kezö ülésén a polgári 
ezeket a hirekel, ki| 
sem hivatalos, sem 
semminemű kényszeri 
kijelenti, hogy feltételei 
ilyen irányú inlezkedél 
tek volna, önérzettel ] 
dott elnöki kijelentél 
terjesztette elő 
lyásmenetben részivé; 
Az első csoportban, 
templom és a züld-ul 
részt vesznek a lupcj 
polgármesterek, 
bizottság, a kerületi | 
tagjai; a második 
lete és a belvárosi ti 
vesznek az orvosok,I 
tanítók, hivatalnokok! 
mely a kölő-ulczábaJ 
sületek és az ipariéi 
ban. a mely a varog 
részt. A menet 
vinni, utána pedig 
körűi a fővárosnak 
haladni. A zászlók 
két közös hadseregbe 
helyezkedik el. A 
el lesznek zárva, és j 
közönség mehet ker| 
fáklyák kiosztása 
*/47 órakor és végül 
A rendőrség, a mel| 
jelen az ülésen, a 
szükséges intézkedési 
A bizottság legközel

— Hnsvét a re|
templomban husvé 
Haypál Benő budi 
Szusz Károly püspl 
szintén 10 órakor li 
a beszédet Papp 
tartja.

— Mi bajod 
hangján a júakuj 
érzett.

Jenő mindent 
maradt 13 íorintd 

— Kániszmátea 
ugyan rossul sül] 
is én mindjárt 
Kölyök, törüld 
buta. de mar bed 
tenni hibámat. 

Azzal kalapot 
Ladányi, Gerü 

rejtőkből gyöngyit 
meg előtte :

— Hailod-c, 
csináltál-e mar 
semmel ?

— Hogy csiná 
ságos remeke törj 
éberségnek. Me 
kod, Varsányi 
szereztél magad:

— Ördög bujjj 
és éberségbe 1 \ ; 
tocimota-almot 
leikép jó lenni 
módon remekel 
lőttétek ki az ee 

— Még utóbb 
fölfedeztük a tol 
nyék közúti 
el, szidnak, 
tatni - még 
ütött beléd?

— Reméli 
•eot a fiú el 

— Nem, m 
— ha úgy t 

— Őrdőgb 
a följelentése 
semmit. Tagi 
papirom lett 
papir zálog; 
hogy az a 
Uun neki 1 

— M égből
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ki i892-ben 

cziókat óhajtett 
Esterházy 

nagykövet- 
pgadta. Érint* 
Liiitsa szerint 
röle, melyekért 
pezer frankot 
tzkoppen előtt 
hatokat tett, a 

heg.
[írói való vism-

üsszekütteté^e 
onitott bor-

auról, a 

került. 
29-én elő’-e 

letartózta- 
punsi olasz

isipette magát

|ParoIe>. hn?y 
miatt és akkor 

jiondta Pan'z-

az én embe-

;t emlegették, 
ember tahin

meggyőződött
etség’ hatalom 

eköttetesben 
szállj, 

ritott, mez- 
azynak ez a 

10-tig. Eznn 
facsim ifijét, 

izy írását 
a bor- 

i bordereau 
tsu mód nél- 
meg vo’t 

leve7 alap• 
Izy irt. Paniz-

volt a lapok- 
■yen konstat 
I volt. de va.’5- 

portás, azt 
[mdkettőt le 

meg.
tv nem <záh 
I A -:í

efuiyásos kvp- 
zközöijék kí, 

újra belép- 
idom;;sa \ut 

es Gon se 
ot indított 

azzal hiusit- 
üryí osztályba 
kérését eiutast- 

I abba belenvn- 
eivesziti, de 

I ere ázz. igazi

1 kezdték a 
kerü.t nvil- 

■ízu hal álta­
lit S hwurz- 
Iz n t ott és azt 
T- ha Sí hwarz- 

felesége előtt 
(rányn-jal es 
varzkoppen ezt 

hogy nevet
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pgyan

}*y német 
tt az arcza 

ktsagaert és azt 
keU fél- 

t katona- 
azokat az 

bátrán da- 
kijelenteVe, 

befolyásos

néhány 
lieretlen tet- 

értékpapirt 
Ipupiros sza­

vasa után a 
sál kérte

lija volt La- 
üteket, 

I eadór:, a kí 
Deigtatták s 
eütiv nyo-

t >nnt birto- 
at ni agat s

Jezdett látni 
etszett, moaí

mindig be­
spie diák. a 

sem kö- 
s tolvajjá

|ünyelvel áz- 
mar a feje 

Erezte, mint 
Igsemmisitve

Ró hangokat

gmberiségnek

keservesen

főnöke Iá- 
lz iroda-ajtó 
aktotum ki­
reg Ladányi 
lőtt agyban

jón be az

óreg s a

emberek fedezik Öt. (Valószínű, hogy ez a két tiszt 
writ a sokat emlegetett fátyolos asszony.)

Schwarzkoppen belátta, hogy Esterházy gyanúba fo­
gása után az ő helyzete igen kellemetlen és ezért sür­
gősen arra kérte kormányát, hogy őt helyezzék él 
Parisból. Ez még azon a héten meg is történt.

A szenzácziós czikk igy végződik : 
Schwarzkoppennek tehát Esterházy és nem 

Dreyfus szolgáltatta az okmányokat. Schwarz- 
keppen 1896 nov. 10-től tudja ezt és csak egy szavába 
kerülne s az igazság diadalmaskodnék. Barátai úgy 
mondják, hogy a hallgatás kényszere bántja lelki­
ismeretét.

— Az időről. Áprilissal együtt a hagyomá­
nyos időváltozás is megjött. A kellemes langyos 
ir.árcziusi napok után. melyek annyi felöltőt és — 
tavaszi verset csaltak a napfényre, ismét csúnya, 
e^ős, hideg idő állott be s JFalb és gróf Ledochoicski 
egybehangzó jóslatai „fényesen“ beváltak. Minden­
honnan vihart, orkánt, havat és esőt jelent a 
távirat. Veszprémből táviratozzak, hogy reggel óta 
heves vihar dühöng, nagy szél és eső van. úgy, 
hogy az utczákon csaknem lehetetlen a közle­
kedés. Badenban és környékén tegnap este óta 
szakadatlanul esik a hó. Triesztből táviratozzak, 
hogy a tartós felhőszakadások és az Alpokról le- 
őmiő olvadt hó annyira megdagasztották az 
Isonzót és mellékfolyóit a Tőrrel és Indricót, 
hogy több helyen kiáradtak. Az országutat el­
árasztotta a viz és különösen az úgynevezett 
Basse-ban több falut öntött el. nevezetesen a 
Vicentinát és a Fiumieellot. Gradiska környéke is 
nagyrészt el van árasztva, miért is több kinn- 
fekvő gyár kénytelen volt a inunkat beszüntetni. 
Mint a központi metereologiai intézet jelenti, a 
rossz idő nem fog egyhamar megszűnni: kiválóan 
borús, hűvös időjárás részben erős csapadékkal, 
válható.

— Fáklyásmenet a királynak. Az április 11-ikén 
rendezendő fáklyásmenet rendező bizottsága ma este 
értekezletet tartott, melyen Radncza János elnök kon- 
sfatálta, hogy a fáklyásmenet iránt oly nagy érdeklődés 
mutatkozik a társadalom minden retegeben, hogy ez a 
maniíesztaczió a főváros polgárságához méltó módon 
fog végbemenni. Foglalkozott az einök beszédében ama 
tendencziózus híresztelésekkel, hogy a főváros hivatal­
nokait és tisztviselőit presszió utján akarják kényszerí­
teni a fákiyásmenetben való részvételre. Erre vonatko­
zólag kijelenti, hogy addig is, mig a bizottság követ­
kező ülésén a polgármester hitelesen meg fogja czáfolni 
ezeket a híreket, kijelenti, hogy a bizoítsóg részéről 
sem hivatalos, sem magánúton a főváros tisztviselőihez 
semminemű kényszerítő felszólítást nem intéztek, egyben 
kijelenti, hogy feltételezi a főváros tisztviselői karáról, hogy 
ilyen irányú intézkedések ellen, a mennyiben azok megtétel­
ük volna, önérzettel tiltakoznának. A helyesléssel foga­
dott elnöki kijelentések után Amtmann Géza előadó 
terjesztette elő a következő megállapodásokat: A fák­
lyásmenetben résztvevők négy csoportot fognak képezni. 
Az első csoportban, a mely az eskü-térnek a belvárosi 
templom és a zöld-udvar közötti részén fog gyülekezni» 
reszt vesznek a főpolgármester, a polgármester, az al­
polgármesterek, a főbb tisztviselők, a törvényhatósági 
bizottság, a kerületi választmányok és az iskolaszék 
tagjai; a második csoportban, a mely a piaristák épü­
lete es a belvárosi templom között fog gyülekezni, részt 
vesznek az orvosok, ügyvédek, írók, művészek, tanárok, 
tanítok, hivatalnokok stb.; a harmadik csoportban, a 
mely a kötő-utezában gyülekezik, részt vesznek az egye­
sületek és az ipartestületek ; végül a negyedik csoport­
ban. a mely a városháztéren gyülekezik, az ifjúság vesz 
részt. A menet élén a főváros zászlóját fogják 
vinni, utána pedig a nemzeti zászlót viszik. A zászlók 
k r .. a fővárosnak 20, díszbe öltözött csatlósa fog 
ha.adni. A zászlók előtt a honvédzenekar halad, mig 
két közös hadseregbeli zenekar a sor közepén és végén 
helyezkedik el. A gyülekezés helyei körül fekvő utczák 
el lesznek zárva, és csak a megfelelő jegyekkel ellátott 
közönség mehet keresztül. A gyülekezés 6 órakor, a 
fáklyák kiosztása iffJ órakor, a fáklyák meggyújtása 
*/47 órakor és végül az indulás pont 7 órakor történik, 
A rendőrség, a melynek részéről Máltás tanácsos volt 
jelen az ülésen, a bizottsággal egyetértőleg teszi meg a 
szükséges intézkedéseket az útvonal szabadon tartására. 
A bizottság legközelebbi ülése szerdán lesz.

— Husvét a reformátusoknál. A Kalvin-téri ref. 
templomban husvét első napján délelőtt 10 órakor 
Baypál Benő budai lelkész, a második ünnepen pedig 
Szusz Károly püspök prédikál. A budai templomban 
-untén 10 órakor lesz az istentisztelet. Az első ünnepen 
a beszédet Papp Károly, a másodikon Haypál Benő

— A királyné Klsslngenben. Erzsébet királyné, 
mint Kissingenből jelentik, e hó 12-én, tehát közvetlen 
a húsvéti ünnepek után érkezik oda, hogy a kúrát 
használja. A villa, a melyben a felséges asszony lakása 
lesz, festői, védett helyen fekszik, fenyves erdők között, 
remek kilátással a közeli hegységekre. Az Altenberg 
sétányait, melyeket eddig is jó karban tartottak, tekin­
tettel a fejedelmi vendégre, most teljesen rendbe hozták. 
Azonkívül a villát is renoválták. A tizenhét szoba, 
melyben a királyné lakni fog, a legnagyobb kényelem­
mel van berendezve. A fürdő kertjében pedig pompás 
fontaine lumineuset készítenek.

— Gróf Zichy Jenő Tifliszben. Gróf Zichy 
Jenő levelet intézett Gelléri Mórhoz, az orsz. 
iparegyesület titkárához, a melyben az expedi- 
czióra vonatkozó passzus a következőképen 
hangzik :

Tegnap (márczius 23-án) reggel érkeztünk meg itt, 
valamennyien minden hiba nélkül, csak egy igen jó 
dupla expresszemet lopták el a vasútról való be­
menetelnél. Nagyon is sok a podgy ászunk, 42 bőrönd,
4 láda és 26 drb kézi podgyász. Ma az itt állomásozó 
dragonyos ezred tisztikara nagy ebédet adott tisztele­
tünkre. Az első feiköszöntőt királyunkra a főpa­
rancsnok mondotta, mire én a czárt köszöntöt­
tem föl. Zene, ének, végnélküli hurrah, körülhordás 
stb. Holnap a városi hatóság ad tiszteletünkre ebédet, 
pedig már dolgozni szeretnénk, mert bizony drága az 
idő és egy pár kirándulást is kell innét tennem. Má­
jus elsején Astrachanban leszünk. Ott egy hétig 
maradunk. Astraclianból Kasan és Ufára megyünk, ott 
a Baskíroknál vagy két-három hétig fogunk időzni, — 
onnét a Jenisey-hez. Zichy Jenő.

— Szapámj Géza gróf állapota. Gróf 
Szapáry Géza betegségében oly fordulat állott be, 
hogy az orvosok minden perezben várják a ka­
tasztrófa bekövetkezését. Szapáry László fiumei 
kormányzóért, ki ma reggel elutazott, este táv­
iratoztak Fiúméba, hogy jöjjön rögtön vissza. A 
haldokló főur állapota felöl ma a következők tu­
dakozódtak : Gróf Csekonics Endre és neje, gróf 
Eszterhazy Mihály és neje, báró Révay Gyula és 
neje, Széli Kálmán, Fáik Miksa, gróf Batthyány 
Géza és neje, Yass Hortenze grófnő, Rhaday La- 
josné, herczeg Odescalchv Géza és neje, Bartha 
Miklós, Xaday Ferencz, Ugrón Gabor, gróf Káro­
lyi László és neje, gróf Dessewffy Aurél és neje, 
gróf Széchenyi Imréné, gróf Karátsonyi Aladar és 
még számosán.

— Crispi emlékiratai. Crispi, a nyugalomba vo­
nult olasz kormányelnök, mint Rómából jelentik, em­
lékiratain dolgozik, sőt munKájában már annyira előre 
haladt, hogy julius havában az egészet atadja az angol 
kiadónak, a ki azt megvette tőle. Az érdekes mü kilencz 
kötetre fog terjedni és az első kötet főképen Mazzini- 
vel és Cavourral fog foglalkozni. A második kötet 
Sziczilia autonómiai mozgalmát és az egység eszméjét 
tárgyalja, a harmadik a «marslai ezer» expedicziójának 
és előkészületeinek aktaszerü történetét, s a negyedik 
az 1860-diki háborút és a szicziliai ideiglenes kormány 
munkálkodását. Az öt utolsó kötetben a legújabb idők 
történetét Írja meg, kezdve 1860-tól. Egyben pedig 
Crispi különösen a saját tevékenységét ecseteli, amelyet 
a hármas-szövetség érdekében kifejtett,

— Árriz Amerikában• Az Ohión — mint 
Newyorkból táviratozzak — gátszakadás történt, 
minek következtében Skaromelto városát Illinus 
államban az ár elborította és részben elpusztí­
totta. Állítólag több, mint 200 ember fulladt a 
vízbe.

— A nagy idők elhunyt jelesei. A kolozsvári 
országos történelmi ereklycmuzeum a múlt évben 
mozgalmat indított abból a czélból, hogy a magyar ön­
védelmi harcz számos elesett vitéz harezosának az or­
szág különféle vidékein levő nyughelyéről tudomást 
szerezzen. A mozgalom kiterjed arra is, hogy az elesett 
honvédek életének s működésének főbb eseményei össze- 
gyüjtesseuek. E czélból a lapokban is szétküldött kérdő­
ívekkel a törvényhatóságok köreben megindította a mú­
zeum az adatgyűjtést, melyet a tél folyamán kitartás­
sal folytatott. A lankadatlan munkának szép eredménye 
lett. C-uknem minden vármegyéből, városból és köz­
ségből beérkeztek a kívánt adatok. A kitöltött életrajzi 
iveken kívül számos igen becses okmány, arczkép és 
honvédemlék képe is érkezett be. Ezeket most leltároz 
zák és csoportosnak s készítik elő az *Unió> ünnepre, 
mely május végén lesz. Addig a muzeum gyűjteményét 
a nyilvánosság elé nem bocsátják. Ennek a múzeum­
nak páratlanul szép gyűjteménye van életrajzokban és 
honvéd arczképekben, valamint történeti feljegyzéseket 
tartalmazó kéziratokban. Pantheonjával évszázakra ki­
ható alkotás alapmunkáit végzi most a muzeum.

— Nyolozvanéves királyné. Mária, hannoveri 
királyné, mint Gmundenből Írják, e hó 14-én ünnepli 
nyolezvanadik születésnapját. Az agg királyné magas 
életkora mellett is a legjobb testi és szellemi erőben 
van. Vera orosz nagyherczegnő, a ki, mint megírtuk, 
a királyné vendége, bevárja Gmundenben a születés- 
napi ünnepségeket-!

— Gyűjtés a Kalvin-téri templomban. A nagy­
pénteki református társaság, mint minden évben, ez idén 
is gyűjtést rendez, a Kalvin-téri templomban nagypén­
teken. A gyűjtés a 10 órai istentisztelet előtt s után 
lesz s abban a társaság hölgytagjai vesznek részt.

— A szabadságharc* Jubileuma Amerikában. 
Táviratilag jeleztük annak idejében, hogy Amerikában, 
a szabadság földjén, az odavaló magyarok szintén lelke­
sülten ünnepelték meg a szabadságharcz dicső napjá­
nak : márczius 15-ikének félszázados jubileumát. 
Chikágói levelezőnk most a jubileumi ünnepségekből a 
következő részletes tudósítást közli:

Egész Amerika-szerte fényes és nagyszabású ünnep­
ségekkel ülték meg a magyarok a 48-iki szabadságharcz 
félszázados jubiláris ünnepélyeit. Örvendve konstatálhat­
ták félelmük alaptalan voltát azok, kik agodalommal 
voltak eltelve sziveikben az ünnepség sikere iránt, meg­
emlékezvén a tavalyi millenniumi ünnepélyek alkalmával 
a különböző egyletek körében felszínre jutott egyenet­
lenségről és féltékenységről. Torzsalkodásoknak, kicsinyes 
és az ünnepély sikerét devalváló széthúzásoknak nyoma 
sem volt ezúttal a magyar kolóniákon, minden magyar 
szív együtt érzett, együtt dobogott e napon. Amerikai 
polgártársaink legnagyobbrészt márczius 19-én ünnepel­
ték a nagy nap 50 éves évfordulójának emlékezetét. 
(Impozáns volt a neiv-yorkiak által rendezett ünne­
pély, a melynek előkészületeiről mi annak idején szin­
tén megemlékeztünk lapunkban ottani levelezőnk tudó­
sítása alapján. Szerk.) Az ottani ünnepély 8 magyar 
társas- és bctegsegélyző-egylet közreműködésével a ma­
gyar dalárda és I-ső magyar egylet aegise alatt rendez­
tetek. Fényes körmenet nyitotta meg a solemniumot, 
elől liuszáruniformisba öltözött szálas legények alkották 
a diszbandériumot, a melyet óriási néptömeg követett 
végig a Broaihvayn, mígnem a városhaza elé érkeztek, 
a melynek amerikai és nemzeti zászlókkal s czime;:ekkel 
gazdagon ékesített erkélyén a város polgármestere, több 
mint 50 tanácsos s ezek nevében Js'eufcld magyar 
születésű városi elöljáró várta és üdvözölte a menetet 
előbb angol, majd magyar nyelvű szónoklatot intézve a 
hullámzó óriási néptömeghez. A dalárda szabatosan el­
énekelte a Himnuszt azon n. helyen állva, honnan egy­
kor Kossuth tartotta szónoklatát az amerikai néphez. 
Ezzel bezárult a programm első része. Az utczák, 
melyeken a menet visszavonult a Liberty Halihoz, gaz­
dagon voltak dekorálva nemzeti zászlókkal, virágokkal 
s drapériákkal. Az ünnep esti része ebben az előkelő 
Hallban folyt le. Rustár elnök nyitotta meg a disz* 
ünnepélyt, felolvasván a számos, előkelő helyekről be­
érkezett üdvözlő táviratokat s leveleket. Décsy bari­
tonista vinaros tapsokat aratott magyar dalai­
val, basonlólag Zala Viktor is, a kiben sokan 
a nemrég eltűnt or. Gallovics járásbiróra 
véltek ismerni, majd Karczag V. szavalta el zugó 
tapsok között a Talpra magyart. Azután olyan 
banket és oly szép tdnczmulatság kerekedett, a milyen 
még aligha volt Newyork "árosában s a mi méltóképen 
zárta be a nagyszabású, fényes ünnepélyt, Pittsburg - 
ban a magyar ref. templom volt az ünnepély szín­
helye. melyet a lelkes magyarság szinültig megújított. 
Ferenczy esperes és Demeter lelkész hazafias szónok­
latai magasra emelték a lelkesedést. Az összes amerikai 
ref. egyházak templomaiban a lelkészek emlévünnepélyeket 
rendeztek, hazafias szónoklatokkal méltatva a nagy nap 
évfordulójának jelentőségét. — Chikágóban a Thabia 
Hallban rendeztek a magyar egyletek közös ünnepélyt. 
Csinos programmjuk, melynek előlapján Kossuth L.-nak 
babékoszorutól övezett arczképe díszeleg, bekiildetett 
hozzánk is. Az ünnepélyen, mint ottani levelezőnk Írja, 
óriási közönség volt jelen, melynek lelkes hangulata 
átragadt az odarontott nagyszámú idegenekre is. Itt az 
ünnepi beszédet a chikágói uj magyar ref. lelkész tartá, 
hazafias szónoklatával magával ragadva az egész 
közönséget. Angol szónokul a magyar származású 
Hirschl András ügyvéd és egyetemi tamir kére­
tett fel, kinek lelkes beszéde a magyar történe­
lemben való nagyfokú jártasságáról s a szabadságharcz 
minden nevezetesebb fázisának alapos ismeretéről 
telt tanúbizonyságot. Közbe és utána a chikágói dalárda 
adott elő hazafias darabokat. íme, idegenbe szakadt 
magyar testvéreink a nagy nap jelentőségéhez méltón 
ünnepeltek Amerikában is s nem engedték maguk felett 
nyomtalanul elsurranni a szabadságharcz 50 éves for­
dulója jelentős eseményének megünneplését.

— Antiszemita-zavargások. Minden évben virág­
vasárnap megújulnak, mint Yieliczkából táviratozzak, 
ott és a tőle két kilométer távol levő Klasnó faluban a 
zsidó-ellenes zavargások. Evek óta a virágvasárnapi 
barka-szentelés után a templomból kijőve, tömegesen 
járják be, felnőttek és gyermekek vegyesen, az utczákat 
és a zsidókat gyalázzak és a szentelt barkával ütik 
őket. A hatóság tudja ezt és tett is intézkedéseket, 
hogy az esetleges zavargások készületlenül ne találjak, 
de az eső miatt Vieliczkában nyugalom volt. Klasnoban 
a rossz idő daczára mintegy kétszáz főnyi tömeg verő­
dött össze és a zsidólakla házak ablakait kövekkel be­
verte ; egy zsidó-asszonyt egy kődobás arczán megsebe­
sített. Mindössze egy csendőr volt a tett színhelyén, a ki 
azonban semmit sem tehetett, mert a zavargók elfoga- 
tását a tömeg megakadályozta.

— Mi bajod öcsém ? Mordult reá Ladányi, de 
hangján a jóakarat, a szeretet melege is meg-
érzett.

Jenő mindent elmondott s a 15-ből még meg­
írni adt 13 forintot az asztalra tette.

— Kániszmáter! — dőrmőgött az öreg. Ez 
ugyan rossul sült el. De mi a patvart szaladok 
i' ti mindjárt a rendőrségre ? Ostoba íiikó! 
Kút ők, törüld le a könyeidet. A história nagyon 
buta. de mar benne vagyunk. . . . Sietek jóvá­
tenni hibámat.

Azzal kalapot s botot ragadva, elrohant.
Ladányi, Gerő rendör-tanacsoshoz futott s ve­

rebekből gyöngyöző fővel, lihegő ajkakkal állott 
meg előtte :

— Hallod-e, — hebegte a sietéstől fulladozva, 
csinaítal-e mar valamit az en tegnapi följelenté­
semmel ?

— Hogy csináltam-e? Meghiszem azt! Valósá- 
sagos remeke történt a rendőri gyorsaságnak és 
ébtiTégnek. Meg van a tolvaj! A te sajat írno­
kod, Varsányi Jenő az! De honnan a pokolban 
szereztél magadnak ilyen enyveskezü frátert r

— Ördög bújjék minden rendőri gyorsaságba 
és éberségbe! Valahányszor szükség volna reá, 
mcnnota-almot u.rnot alszik, de ha egyszer kivé- 
teikép jó lenne a késedelem, akkor érthetetlen 
módón remekel a sietségben. De hat, hogy sü­
töttétek ki az esetet?

— Még utóbb meg is haragszol reánk, a miért 
fölfedeztük a tolvajodat. No tessék ily körülmé­
ny ek között rendőrnek lenni. Ha sikerrel járunk 
ei, szidnak, ha nem tudunk eredményt iőlrnu- 
tatni még jobban szidnak. De ugyan mi a kő 
ütött beléd ?

— Reméllem, nem adtál ki elfogatási paran­
csot a fiú ellen ? — kérdé rémülten Ladányi.

— Nem, nem! Csak megidéztem holnapra, azután 
— ha úgy tetszik — itt tarthatom.

— Ördögbe is! Nem keli az idézés. Add vissza 
a följelentésemet. Nem igaz, nem loptak tőlem 
semmit. Tagadom még azt is, hogy valaha érték­
papírom lett volna, hogy azt ellopták, hogy az a 
papír zaiogba került. Leteszem a tőesküt reá, 
hogy az a papír a fiú tulajdona. Én ad­
tam neki!

— Megbolondultál, öregem ? Mit beszélsz itt

össze-vissza ? Megbántad, hogy följelentést adtál 
be? Hiszen az sebaj! Vond vissza! Itt a jegyző- 
kőnyv. Fölveszem, hogy följelentésedet félreté- 
tetni kéred. Ez annak a rendje. Aztán me­
hetsz nyugodtan haza. A fiúnak semmi bántódása 
nem lesz.

— Meg sem idézed ?
— Visszavonom az idézést. Még nem ment ki 

az irodából.
— No igy már jó lesz. Az a fiú tisztességes, 

szorgalmas gyerek. Az én utólagos jóváhagyásom 
reményében vitt el egy sorsjegyet. Ma aztán 
megnyerte az utólagos jóváhagyást is. . . .

— Jó, jó! — dörmőgte a rendőr-tanácsos.
Csak védd, hisz az a mesterséged. Nekünk semmi 
közünk hozzá. Magán-vádra üldözendő vétség. 
Visszavonható.

Ezzel hamarosan megfogalmazta a jegyző­
könyvet, Ladányi aláírta s megkönnyebbült szív­
vel tért vissza.

Jenő szivszorongva várta.
— Rendén van a dolog. Helyrehoztam a hi­

bámat! — ujjongott az öreg.
Jenő sehogy sem tudott eligazodni e kijelentés 

értelmén.
Az öreg „hibázott“ volna, holott ő vitte el az 

értékpapirost ?
(Folytatása következik.)

[Z Hol van a legtöbb női ügyvéd ? Ebben 
a tekintetben is Amerikáé az elsőség; sehol a 
világon nincs annyi női ügyvéd, mint az Egyesült- 
Államokban, hol közel ötszázra megy a számuk. 
Egy más országban sem sikerült a nőknek ily 
nagy hódítást csinálni ezen a pályán és egy más 
országban sem ismerték el őket férfi-kollégáik 
egyenrangúaknak, mint éppen Amerikában. Sőt a 
legutóbbi időben már a bírói pálya is megnyílt 
előttük. Egy newyorki biró ugyanis nemrég több 
nőt alkalmazott a bíróságnál és ezt általában úgy 
tekintik, hogy nagy lépést tettek a bírói szék felé. 
Bizonyos azonban, hogy Amerikában is küzde­
lembe került, mig a női ügyvédek ki tudták vinni, 
hogy elismerjék őket. 1870-ben, mikor Mrs. C. 
Bradwell folyamodott, hogy Illinoisban ügyvédsé­
get gyakorolhasson, ennek az államnak az elöl­
járósága nem adta meg az engedélyt és ugyan­
így döntött a többi állam is. Három évvel később

azonban Illinois is törvényben mondta ki, hogy a 
nők bármely pályán működhetnek, kivéve a ka­
tonait.

*
rz. Motorkocsik Chikágóban. Amerika a 

villamosság hazája egészen és igy senki sem cso- 
dálkozhatik azon, ha az élelmes yankee, a czivi- 
lizált világ áltál mostan használt primitiv közle­
kedési eszközöket illetőleg is jóval előbbre van 
már, mint a vén Európa. Chikágói levelezőnk 
értesít bennünket, hogy ott nemcsak a postai kéz­
besítés és levelek összeszedé=e történik a motoros 
kocsik közvetítésével, hanem a személyforgalmat 
is csaknem kizárólag ez eszközli, a mennyiben 
alig látni Chikágóban mást, mint motoros Sakkért. 
Újabban a Pullmani kocsigyár óriási berendezke­
déseket tett, hdgy az ezrekre menő sürgős meg­
rendeléseknek eleget tehessen. Annyi bizonyos, 
hogy mértfőldekre terjedő oly alkalmas utak a 
könnyed szerkezetű villamos kocsik részére sehol 
sincsenek, mint Chikágóban.

K Háború egy ,stb.“ miatt. Vajmi külö­
nös okból keletkezett háború 1654-ben Lengyel- 
ország és Svédország között. Történt, hogy egy 
lengyel nemes kényelmetlennek találta hazája tör­
vényeit, mert bűnt követett ei és Svédországba 
menekült. Janos Kázmér lengyel király erre leve­
let irt Karoly Gusztáv svéd királynak, kérve a 
menekült bűnös kiadását. A levélnek azonban más 
eredménye lett. A svéd király ugyanis észrevette, 
hogy czimeinek felsorolása után csak két „stb“ 
van, mig a lengyel király czimeit három „stb“ 
fejezte be. Ez annyira felingerelte, hogy háborút 
üzent Lengyelországnak és a háború folyt is nagy 
elkeseredéssel, sok véraldozattal és csak 1660-ban 
szakadt vége, mikor Olivaban, Danczig közelében 
a háborús felek békét kötöttek egymással.

Ui A legnagyobb iskola. A legnagyobb 
elemi iskola Londonban van. A whitechapeli zsidó 
iskola ez, melyet lord Rothschild tart fenn. Az 
iskolának mintegy 3500 növendéke van, a kik 
szinte valamennyien a legszegényebb néposztaly 
gyermekei közül valók.

— Magyar technikusok Boanyikorszigban. A
budapesti műegyetemnek Lipthay Sándor tanár veze­
tése alatt bosnyák herczegovmai tanulmányúton lévő 
tanárai és hallgatói, mint Szarajevóból táviratozzák, 
mindenütt a legszívesebb fogadtatásban részesülnek. 
Banjalukában Pojmann Gyula az ilidzsei fürdő-fel­
ügyelő, a kit tréfásan mailre de plaisir de la Bosnie, 
szoktak nevezni, vette át a társaság kalauzolását az 
országos kormány képviseletében. A 72 kilométeres, 
turisztikailag és technikailag egyaránt fölöttébb érdekes 
ut után megérkezve a magyar történelmi emlékekben 
is gazdag, gyönyörű fekvésű Jajczába, ott Jakur 
bovszky Ferencz járási főnők üdvözölte a magyar 
tanárokat és technikusokat, és gondoskodott kifogástalan 
ellátásukról. A jajezai programmot kirándulás Jezeroba, 
a vár és a bengáli fénynyel tündérileg megvilágított 
hatalmas vízesés, valamint a bosnyák elektromos rész­
vénytársaság építkezésének a megtekintése töltötte ki.
A társaság másnap a bosnyák-herczegovinai állam­
vasutak különvonatán utazott Szerajevóba, hova este 
749 órakor érkezett meg. Miközben a szakemberek 
nagy elismeréssel vették szemügyre a jajeza—travniki, 
részben fogaskerekű vasút építményeit, többi között a 
majdnem másfél kilométeres Komár-alagutat; az ebéd 
Travnikon volt, a hol Rukavina Mihály kerületi 
főnök és Wendl Arnold kerületi törvényszéki elnök 
kijöttek a pályaudvarra a magyar vendégek barátságos 
fogadására. Schnack Károly, a b. h. államvasutak igaz­
gatója és ZalZinger-Thurn Henrik főfelügyelő Lassáig 
a társaság elé utaztak és ottan csatlakoztak hozzája. 
Szcrajevoban különösen ünnepélyes volt a fogadás; a 
városi hatóság élén Kapetanovics Mehemed bég pol­
gármester meleg hangon üdvözlő beszédet intézett az 
érkezőkhöz, a kiknek nevében Liptliay Sándor pro­
fesszor mondott köszönetét; azonkívül megjelentek a 
pályaudvaron a szerajevoi technikai klub tagjai elnökük- 
kül Kellner János építészeti főtanácsossal, hogy kész­
ségesen a magyar vendégek rendelkezésére bocsássák 
magukat. Az elektromos vasút külön vonata szállította 
be a vendégeket a városba ; az elszállásolás után társas­
vacsora következett az Európa hotelben, a mi jó sokáig 
vidám hangulatban együtt tartotta a társaságot.

— Kossuth-gyászünnep a kolozsvári redutban.
Lélekemelő, hazafias ünnepély volt Kolozsvárott e hó 
3-án, melyet karöltve az üreg honvédekkel az egyetemi 
ifjúság rendezett Kossuth Lajos halálának évfordulója al­
kalmából. Az ünnep, mint nekünk Írják, méltóságához 
liiven folyt le. A gyászszal dekorált termet zsúfolásig meg­
töltő előkelő publikum legelőbb a Himnuszt hallgatta 
végig, mit a polgári dalegylet szép gyakorlottsággal f.dott 
elő. Ezután a honvédegylet elnöke: Szabó Sárr ud lé­
pett az emelvényre s tartotta megnyitó beszédét lelkese­
déssel, ékesszólással. Imreh Sándor egyetemi hallgató 
felolvasta Gergely György bölcsészeti hallgatónak, ön­
álló gondolkozásra valló «Emlékezés Kossuth Lajosra» 
czimü szépen kidolgozott munkáját. Majd Bilay Béla 
szavalata gyönyörködtette a hallgatóságot, mely után 
ismét a polgári dalegyLt énekelt igen meghatóan és 
szépen. A minden tekintetben sikerült ünnepélyt Csikai 
György zenekarának szívhez szóló művészi játéka zárta 
be. Eljátszta a «Nej sirj, ne sirj» czimü dalt, egy pár, 
az alkalomhoz illő szomorú melodiáju népdalunkat és 
végül a Rákóczi-indulul. Minden egyes szereplőt meg­
tapsolt a jelenvolt úri közönség, mely felerészben a min­
den szép és magasztosért lelkesedni tudó hölgyekből 
állott.

— Felifiit czoczialista munkások. Bács-Bodrog- 
megye ez idei tavaszi közgyűlésén tudvalevőleg ínség 
munkálatok czéljábül S0.0U0 forintot szavazott meg. 
Hogy az Ínséget szenvedők községenkint kellő munká­
val legyenek elláthatók, a fennti összeg a községek kö­
zött lélekszám szerint osztatott ki. Minden községnek 
tehát utalványozták a reá eső összegrészletet. Katymár 
községe is kapott 600 irtot. Mig más községekben a 
szegény nép munkába állt, Katymáron nem jelentkezett 
egy lélek sem. A község tehát kénytelen volt a neki 
már kiutalványozott összeget a megyéhez ismét vissza­
származtatni. Ennek a különös munkás sztrájknak pe­
dig — mint a kárvallottak maguk állítják — a törté­
nete ez : Kora tavaszszal ellátogatott hozzájuk Katy- 
márra egy Scherer J. nevű bács-madarasl bádogos, ki 
mint a brics-madarasi szoczialisláknak vezére arra biz­
tatta őket, hogy ne álljanak munkába, és hogy a ma­
darasak sem vállalnak munkát. Ok hittek a vezérnek 
s mig a bács-madarasiak dolgoztak és felvették a ki­
utalványozott összeget, addig ők, kiket az álprőféta fel- 
sültetett — hoppon maradtak és még kukoncza ken yen­
jük sincs, a mivel éhségüket csillapítsák. Most Scherer 
szoczialista agitátort perrel akarják megtámadni. Felsül­
tek a szoczialisták Szabadkán is, hol Sümegi Ferencz 
export gőzmalmában a zsákoló munkások e hó 2-án 
reggel a munkát beszüntették. A munkások nagyobb 
bért követelnek, pedig egész télen át a napszám 1 frt 
90 és SO kr. volt. Itt is helybeli és vidéki szoczialista 
i/gatók lazították fel a munkásokat arra, hogy nagyobb 
bért követeljenek és szüntessék be a munkát. A tulaj­
donos inkább beszüntette az üzemet, minthogy ilyen 
pressziónak engedjen, a sztrájkoló munkásokat pedig 
bejelentette a rendőrségnek.

— Kilopott ágya. Olyan is csak Amerikában 
történhetik meg, a miről chikágói levelezőnk ér­
tesít bennünket és a mi szinte páratlanul áll a 
lopások történetében. Az már megtörtént egvszer- 
masszor — írja levelezőnk — hogy a kassza­
betörő urak mindenestől magukkal vitték a leg­
súlyosabb Werlheim-kasszát, a mikor annak 
kiürítésével hiúba próbálkoztak meg, de hogy 
valaki egy közel száz métermázsás ágyút, csupa 
tréfából elemeljen, az mégis különös. Már pedig 
ezt a tréfát követték el ismeretlen czinkostársak 
a chikágói 4-ik túzérezred legénységével, midőn 
a kaszárnya udvaráról márczius 19-re virradóra 
nyomtalanul ellü .tették a kolosszális diszágyut. 
Az ágyú egyes, szétszedett darabjait a közeli 
pusztákon találták meg, mig a joviális tolvajokat 
keresik czivilek és katonák, ez utóbbiak, hogy le­
mossák magukról a gyalazatot, a mi nehezen fog 
nekik sikerülni.

— A véres kard. Tegnap éjjel, mint Bécsből táv­
iratozzak, véres összekoczczanás volt egy katonatiszt és 
polgár ember között. Pirker Oszkár kerékpármehanikus 
éjféltájban menyasszonya és fivére társaságában kerék­
páros kirándulásról tért haza. A hietzingi templomtól 
Penizngre vezető hídon leszálltak a gépről és vezették. 
A leány elől ment, a két fivér nehány lépéssel hátrább 
követte. A hid közepén találkoztak gróf Buonacorsi, 
a 6. ulánusezred kadet-tiszthelyettesével, a ki egy pol 
gári ruhába öltözött úrral ment. A tiszthelyettes ur 
megszólította a szép leányt, a ki feleletet nem adva, 
kikerülte és a hid másik oldalára ment, de tiszthelyet­
tes és kísérője követték és tolakodók lettek. Ebben a 
pillanatban crt oda Pirker Oszkár és felelősségre 
vonta a grófot, miközben bemutatta magát, mint a leány 
vőlegényét, de a tiszthelyettes goromba választ adott. 
Rövid, heves szóváltás után, gróf Buonacorsi kazdot 
rántott és a kerékpáros fejére vágott. Pirker Oszkár 
vérrel borítva bukott a földre, a tiszthelyettes kardja a 
koponyacsontot is megsértette. Gróf Buonacorsi és 
kísérője a fényes fegyvertény után, győzelmesen tova 
akartak vonulni és az éj homályába tűnni. A súlyosan 
megsebesült fivére azonban utánuk kerekezett és a leg­
közelebbi rendőrőrszemet hívta segélyül, a közbe lépett 
és felirta a résztvevőket. A sebesültet a mentők szállí­
tották a kórházba, az esetről pedig jelentést tettek a 
katonai hatóságnál.

— Meggyilkolt aggastyán. Vérlázitő gyilkosság 
tartja izgalomban, mint Marburgból táviratozzák, Win 
dischbücheln lakosságát. Walch Mária és fia maguk­
hoz édesgettek egy 84 éves aggastyánt és rábírták, hogy 
életfogytiglani ellátás fejében végrendeletileg hagyja 
rájuk, mintegy 800 forintot tevő vagyonát. Az elvete­
mültek azonban a tanuk távozása után orozva meg­
ölték az aggot és holttestét a disznóólba dobták, hol 
véletlenül megtalálták. A gyilkosokat elfogták és az 
ügyészségnek adták át.

— Kirabolt postahivatal. Tegnap este, mint 
levelezőnk táviratozza, az akna-suhatagi posta- 
hivatalt kilencz és tíz óra között ismeretlen tette­
sek kirabolták. A postahivatal és a pénztár ajta­
ját a tettesek feltörték és 330 frt papírpénzt el­
vittek. A hivatal most készült el a márczius havi 
számadással, a sok munkával járó kimutatást a 
betörők darabokra szaggatták. A mármaros-szigeti 
csendörséget és szolgabiróságot azonnal értesítet­
ték, kik a nyomozást rögtön megkezdették. Ma 
reggel utazott Akna-Suhatagra a mármaros-szigeti 
postahivatal vezetője Vécsey István posta- és táv- 
irdai titkár, hogy a postarablás ügyében meg­
indult vizsgálatot vezesse.

— Öngyilkos ssoestalista Írónő. Marx-Aveiing 
Eleonor asszony, Marx Károly hires szoczialista iró leg­
fiatalabb és legkedvesebb leánya, Londonban megmér­
gezte magát. Marx Eleonor maga is sokat irt apja szel­
lemében. A nagymüveltségü, élénk szellemű kis barna 
hajú asszonyka azonnal magára vonta az általános 
figyelmet, valahányszor egy-egy gyűlésen felszólalt. Négy 
nyelven folyékonyan beszélt és irt, résztvett az utolsó 
évtized összes szoczialista kongresszusain. Atyja házában 
ismerkedett meg dr. Aveling angol szoczialista vezérrel 
és nőül ment hozzá. Kedves kis termete sokszor feltű­
nést keltett széles vállu magas férje oldalán, a kinek 
simára beretvált vörös arczárói le lehetett olvasni a jó­
ságot. Ez a pár éveken keresztül döntő szerepet játszott 
Anglia szoczialisztikus mozgalmaiban, sőt még Ameriká­
ban is voltak agitáló körúton.

Rövid hírek. Aradon Kozma Pál félkezü 
zolga ? vasút mellett agyonlőtte magát. Állító­

lag szerelme űzte a halálba. — Ugyanott Sebőn 
Mihály, a püspöki nyomdában alkalmazott betű­
szedő is öngyilkosságot követett el. Tettének oka 
ismeretlen. — Nyirbogdányban Tóth Ferencz 
odavaló lakost megmarta egy veszett eb. A sé­
rültet a tővárosba hozták a Hőgyes-féle intézetbe 
gyógykezeltetés végett. — Gyulán Rácz András 
45 éves iparos gyógyíthatatlan betegsége miatt 
agyonlőtte magát. — Somogy-Szent-Miklós 
és Bagola között a napokban egy ismeretlen férfi 
hullájára akadtak. Az orvosrendőri vizsgálat meg­
állapította, hogy az ismeretlent egy doronggal 
verték agyon, aztán levetkőztették. A tettest nyo­
mozzak. —■ Adun Kiss István állami főkertész 
ismeretlen okból agyonlőtte magát.

— Öngyilkos medikus. Deutsch Zoltán orvos- 
tanhallgató, a ki tegnap Lehel-utczai villamos-vasút elé 
vetette magát, ma éjjel két órakor meghalt a nélkül, 
hogy eszméletét addig visszanyerte volna.

= Húsvéti fecskendők és tojások Kertész T.-nil. 
— Gyümölcsfák, valamint kertalakitáshoz való dísz­

fák és díszcserjék jutányos áron kaphatók a föher- 
czeg'■ udvari kertészetben Alcsuthon, Fejérmegye. 
Árjegyzék ingyen küldetik.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Odillon jön. Minden ellenkező hir da­

czára, ugylátszik. hogy Odillon asszony a hirde­
tett német előadást mégis meg fogja tartani 
Budapesten. Az imprezárió közölte vele a 
budapesti hangulatot, mire Odillon asszony azt 
mondta, hogy „korábbi föllépései alapján jól 
ismeri és nagyrabecsüli a lovagias magyar nem­
zetet. Őrül, hogy Budapestre jöhet s meg van 
róla győződve, hogy az itteni közönség irányában 
úgy fog eljárni, mint nővel és művésznővel szem­
ben szokás.“ Odillon asszonytól különben a kö­
vetkező táviratot kaptuk :

Szerdán biztosan megérkezem. A Eaubenlerche- 
ben és a Benaissance-ben fogok fellépni. Végtelenül 
őrülök, hogy újra vendégszerepelhetek Budapest szé­
kes fővárosban, a hol oly szívesen fogadtak. A velem 
érkező társulat tagjai. Hölgyek : Waldegg, Gribl, 
Posgay, Bach-Bendel; urak: Eppens, Bach, 
Buszek — mindannyian a Volkstheater tagjai, to­
vábbá Robert és Melcher urak, a Raimund-szinház 
tagjai. Szives pártfogást kér — Odillon Hetén.
— Házi hangverseny. Orniödy Vilmos vezérigaz- 

gztó házában tegnap a háziasszony születésnapja alkal­
mából meghívott vendégeken kívül számos előkelő művész 
gyűlt egybe. A családi ünnep keretébe érdekesen illesz­
kedett az a sikerült hangverseny, a melyet a megjelent 
művészek a háziasszony tiszteletére rendeztek s a mely 
egyúttal a konczert-terem felavatás! ünnepe volt. Á 
hangverseny sorozatát Grünfeld Vilmos, az opera ver­
senymestere nyitotta meg, Goldmark gyönyörű hegedü- 
suitjút adván elő Aggházy Károlylyal, a kiváló zongora- 
müvcszszel. Utána Szilágyiné Bárdossy Ilona énekeit, 
mig Grünfeld, Bürger és Mooshammer Bátor 
Szidornak egy hárfa-trióját játszották. Azután ismét 
Aggházy Károly adott elő Soirées hongroise czimü 
cziklusából két pompás darabot, Szabados Béláné a 
Kuktakisasszony fülbemászó keringőjét énekelte, 
Bürger Zsigmond gordonkaművész pedig Saint Saens 
és Gábriel Marie-től játszott egy-egy bájos apróságot 
Mooshammer Román hárfamüvész kísérete mellett. A 
hangverseny után gazdagon terített asztalhoz ült a tár­
saság s vig poharazás között hajnalig maradt együtt. A 
vendégek sorában voltak: Szalay Ödön kir. tanácsos. 
Fenyvessy Ferencz országgyűlési képviselő, Hentaller 
Lajos és neje, Jeney Lajos és neje, Kozma Andor és 
neje, Szende Károly és neje, Gyöngyössy János 
miniszteri tanácsos és neje, dr. Klang James vezér- 
igazgató és neje (Becs), Thieme bankigazgató (München). 
Szilágyi Lajos és neje, Szabados Béla és neje, Fa- 
latin Tódorné és leánya, Russoné Sugár Lenke, 
Fuchs Lajos igazgató, Tomay Alajos, Tolnay Ákos, 
Pauli Rikárd, Bátor Szidor, Merkler Andor, dr. 
Tauszk egyetemi tanár, Neugebauer László, Gergely 
Tódor, Kende Károly, 17Ilmáim Frigyes, dr. Hai- 
duska Emil stb.

— Mahler Gneztáv szabadsága. Több Ízben meg­
emlékeztünk arról, hogy Mahler Gusztáv, a bécsi 
opera igazgatója zsarnoki módon tölti be állását. Egy­
másután összeveszett az énekesekkel, karmesterekkel, 
zeneszerzőkkel és mindenkivel, a kinek a színházhoz 
bármiféle köze volt. Ennek a folytonos házi harcznak 
rossz vége lett. Mahler Gusztávot felmentették állásá­
tól és egyelőre hatheti szabadságot kapott. A dolog 
ilyetén folytatása egyenlő Mahler végleges elbocsátásá­
val, mert a bécsi operában ez idő szerint olyan mű­
vészi bajok vannak, hogy nyomós oknak kell fenforogni, 
ha az igazgatót szabadságra küldik. A bécsi operai 
tagok nem elemi iskolai tanulók, hanem mind egytől- 
egyig művész és kiváló egyéniség. Mahler ott bottal és 
drákói szigorral akart rendet csinálni és megfeledkezel 
arról, hogy Schrödter, Van Dyck és hasonló művé­
szekkel nem lehet az ő vad, modortalan genreja szerint 
elbánni.

— A «Cremonal hegedül» külföldön. Hubay
Jenő operáját, a «Oemonai hegedűs»-!, tegnap adták 
először az udvari színházban Hannoverben. Mint onnét 
sürgönyzik, az operának fényes sikere volt, a solo-t és 
Giamino dalát többször ismételtették. Az opera végén a 
szereplőket tizennégyszer kihívták.

— A párisi kiállítás és a magyar művészek. 
Az 1900-iki párisi világkiállításon — mint már jeleztük 
— a magyar képzőművészek is részt fognak venni. A 
kormány, hogy a művészek részvételét még inkább biz­
tosítsa, részint megrendeléseket fog tenni, részint kilá­
tásba helyezi, hogy kiállítandó müveiket az állam szá­
mára meg fogja vásárolni. A kereskedelmi miniszter a 
párisi kiállítás művészeti ügyeinek előadójává dr. Dip- 
pich Elek közoktatásügyi miniszteri titkárt és a művé­
szi oszlály jelenlegi vezetőjét nevezte ki. Az előadó leg­
közelebb megkezdi tárgyalásait az egyes kiválóbb művé­
szekkel.
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— Gyermekelőadások a magyar sxinhásban,
Az «Aranylakadalom», Beöthy László és Rákosi Viktor 
alkalmi szinmüve a nagyhét folyamán, szerdán és csü­
törtökön mérsékelt helyurakkal kerül színre. Ez a két 
előadás kivételesen este 6 órakor kezdődik. Az igazga­
tóságot erre az intézkedésre az birta, hogy ezt a haza­
fias darabot a húsvéti ünnepek alkalmával úgy a fővá­
rosi tanuló-ifjuság, mint a fővárosba érkező vidéki ta­
nulók is megnézhessék.

— A nagybányai festők és a képzőművészeti 
társulat. Az országos magyar képzőművészeti társulat 
márczius 26-án tartott közgyűlésen benyújtott választ­
mányi jelentés dolgában a nagybányai festők a követ­
kező nyilatkozatot teszik közzé.

Az 1897-ik erről kiadott választmányi jelentésben a 
következő reánk vonatkozó sorokat olvassuk :

«Művészi életünk a lefolyt évben különösen nevezetes 
eseményeket nem hozott; mi legalább nem tekinthetjük 
ilyeneknek sem a divatos izgatottságnak jelenségeit, 
sem a művészi produkczió amaz egyes jelenetét (sic !) 
a milyen a nagybányai művészek külön kiállítása volt.»

Nem hallgathatjuk el némán ezt a lapos és mégis 
bántó vágást, melyet a képzőművészeti társulat leg­
utóbbi közgyűlésén a választmány jelentése ellenünk 
intézett. Mert ha már szives volt a jelentés egy parallel 
kiállításról, — mely a társulat intézőinek hatáskörén 
kívül esik — említést tenni, megvárhattuk volna, hogy 
arról objektiv hangon emlékezzék meg.

Ha a jelentés figyelmét a mi szerény kiállításunk 
magára vonta s arról a nagy laikus közönségnek refe­
rálni szükségesnek tartja, bizonyara azért történt, mert 
a lefolyt év egyik felemlítendő jelenségének tartja azt. 
Tisztán gúnyolódás tehát, hogy ugyanakkor, midőn e 
tényt egy hivatalos jelentés keretében felemlíti, egy csa­
pásra hallgatást is parancsol, midőn azt a megjegyzést 
tűzi hozzá, hogy a nagybányai kiállítás nem művészi 
esemény, a melyről következéskép nem volna érdemes 
szólni.

Nem lehet czélunk a közönségnek a festőművészet 
iránt legutóbb nyilvánított érdeklődését, a melyet a vá­
lasztmányi jelentés a «divatos izgatottság» titulusával, 
egy, az orvosi szótárba való gunyszóval bélyegzett meg, 
csititanL

Nézetünk szerint, még ha nyilvánult volna is némi 
i gatottság a művészet iránt, azt a helyzet magaslatán 

llő választmányi jelentésnek mint örvendetes tényt kel­
lett volna üdvözölnie.

Ha egy csoport kiállításával érdeklődést akart keltem 
s talán keltett is, akkor az magasabb szempontból csak 
Örvendetes jelenség lehet. A halad is törvényé szerint 
úgy is a jobbnak kell ma vagy holnap győznie. a kö­
zönség pedig a rosszból tanulja megismerni a jobbat.

Hogv mintegy ötven festő, fele magyar, fele külföldi 
Nagy Bányán összetömörült s nehéz viszonyok között 
kiállítást rendezett, az előtt strucz madár módra szemet 
j.unvoritani lehet ugyan, de azt, hogy valami történt, a 
mi meg fényesebb művészeti viszonyok között is ese­
mény számba mehet, tagadni még sem lehet

A közönség elé szánt hivatalos jelentésben használt 
k'csinvlő hang tehát csak a közönség áltatására alkal­
mas és csak ~ ann.il is furább, mert a jelentés magára 
öntött nyugalommal a szolidaritást hangoztatni maga is 
szükségesnek tartja.

Mi szolid irisak vagyunk a festők egyetemével addig, 
:nég a közös czélt a művészre való törekvést tartjuk 
>v. m e ott. Nagybányán 1S98. márczius 30. Ferenczy 
Karoly, Réti István. Tnorma János.

— Nemzeti színház. Török Irma már több nap
a erős indiszpoziczióval küzködik, s ezért e hét folya­

mán nem játszhat! k. Ez okból A hőnyi Kápolna czimü 
;*j színmüvének szerdara, e hó 6-ikára tervezett mgye- 
«G előadása elmarad, s a jövő hét keddjén, 12-én kerül 
színre. Husvétvasárnap az Ember tragédiája kerül 
s inre általános bérletszünetben a nemzeti színház mun-

s személyzete nyugduintezetének javára. Délután 2•/•» 
( r .kor pedig Moiiére Tudós vök czimü vígjátékul ad- 
; tk leszállított helyárakkal. A legközelebbi újdonság 
Larriére es Murger Bohéme-világ czimü 5 felvonásos 
> mmüve lesz. a mely április 22-én kerül először színre. 
.X f szerepeket Mihályit D-zső, Császár, Gabányi, Szi- 
- -ti Imre, Zilahi, Csillag Téréi, Török Irma és Paulayné 
játszak. ________

SPORT.
— A pozsonyi akadályverseny nevezéseiből 

; SvCO kor.. 500C m.) töröltettek : Brausepulver. Igaz, 
K:minek, 01 van. Risico, Rajna, Valéria, Zsoldos és a 
nemet Crackshot. Állva maradt 27 ló, köztük Hírnök, 
Trial, Ruab'n, Termidor, Magyarad, Ossi, Grobian, 
Bottine és An atol e.

— Csengő, az Andrássy- és Sztáray-istálló jelöltje a 
szabad handicapban. lábát törte.

— A Przedswit-Handicap-ban valószínűleg a kö­
vetkezők fognak indulni

Gomba 65 kgr. lov. Pratt
Wette nicht 63 » Barker
Álmos 61 » » Huxtable
Kelet 57*/, > » Adams
Tip-Top 55 » > buiford
Aga 54 » > Poole
Bátor 54 » » Hyaras
County Kildare =)9i/12 > » 0
Hajadon 51 > > Wilton
Néni 51 » » Griffiths
Mirkó 51 » > Sharpe
Hipp-HipoHurrah 50 > > Cleminson
Katinka 49 » » Ibett
Ronacher 47 V, » > ?
Sapristi II. 47 V, » > Saunders
Vilmos 46 » > Marsh
Offensive 45 > » Svdenham

— A magyar athletikal klub kedden este választ­
mányi ülést tart, melyen buzgó elnökét, gróf Andrássy 
Gézát, ünnepli abból az alkalomból, hogy ó felsége 
titkos tanácsossá nevezte ki. Az ülés után banket lesz, 
melyen a klub tagjainak nagyrésze m^g fog jelenni

— A bécsi «Herren-Club» nemzetközi vivó- 
akadémiája holnap este lesz. Az ismert jeles mester a 
vívók közül Brasch, Tennner, Nyralich, Garzera; Greco, 
i ranceschini, Richanek és Werdnik, továbbá Santelli a 
• M. A. C.» vivómestere vesznek részt a kard- és tőrví­
vásban, Greco, Franceschini és Santelli találkozása 
nagyszerű élvezeteket fog szerezni a vivósport hí­
veinek.

— Oxford és Cambridge athletikal viadala el­
maradt, mert a viadal napján oly borzasztó vihar volt,
. ogy a versenyt lehetetlen volt megtartani.

— A magyar testgyakorlók kőre megalakította 
kerékpáros alosztályát, melynek jelenleg 26 tagja van. 
A versenyzés mellett fősulyt a túrázásra helyeznek és 
ezen czél elérésére hetenként nagyobb kirándulásokat 
rendeznek. Az alosztály tisztikara következőleg alakult 
meg : kapitány: Malcsiner Gy., helyettesei: Paschka L. 
és Vécsey B.

A negyedik alagi versenynap.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A holnapi versenyre való kombinácziókat lényegesen elő­
segíti az, hogy a benevezett lovak többsége már az 
idén szerepelt és igy formájukra vonatkozólag elég biz­
tos ismeretünk van,

Az uj nevek közt alig van komoly konkurens. TömBrd 
a bécsi versenyeken sokat kísérletezett és egynéhányszor 
helyre is futott. Sambo tavaly csak egyszer futott és akkor 
Csompora — az idei alagi akadályverseny győztesének 
lovasa — elsőnek hozta be. Ha jó lovasa lesz, nem le­
hetetlen a győzelme. As egyetlen Zaunkönignek vannak 
reményei, mely tavaly nagyobb súly alatt is néhányszor 
szépen győzött. — Tulajdonosa jó lovas, azt hiszszük, 
ha nem győz. helyezve okvetlenül lesz.

A programmon két érdekes akadályverseny van, me­
lyekben néhány jó ló fog futni: Bimbó, Grobian, Ossi 
és Milliket.

Az időjárás nagyon kedvezőtlen, a folytonos eső na­
gyon megpuhitotta a talajt és a kellemetlen szeles idő 
pedig sokakat visszatart a versenytől.

jí versenyek részletes programmjdt lapunk 
7, ét 8. oldalán közöljük.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ax uj városháza elhelyezése. Függetlenül a 

törvényhatósági bizottság határozatától a mérnök- és 
épitész-egylet pályázatot hirdetett az uj városháza el­
helyezésére vonatkozó pályamű elkészítésére. A pályázat 
nem szabja meg a helyet, a hova a monumentális 
épületet elhelyezni óhajtják, rábízván azt a pályázó 
műépítészekre. A kitűzött határideig körülbelül 12 pá­
lyamű érkezett be, a melyek felett a Czigler Győző, 
Key Béla, Schulek Frigyesből álló jury ma mondta 
ki ítéletét. A beküldött tervek legnagyobb része a 
Károly-kaszárnyát használja fel a városháza czéljaira és 
kisebb-nagyobb szabályozással teszi tetszetőssé terveiket. 
Van nehány merész konczepczóju terv, ilyen az első 
dijat nyert terv is, a melynek kivitele igazán nagy­
szabású megoldása volna a kérdésnek. A pályá­
zat eredményének kihirdetése végett a mérnök- 
és épitész-egylet mü- és középitésztani szakosz­
tálya ma este Czigler Győző műegyetemi tanár 
elnöklete alatt igen látogatott ülést tartott. A pályázatra 
beérkezett tervek a terem falain voltak elhelyezve, kö- 
rülöttölc pedig az egyesület tagjai magyarázgatták érdek­
lődéssel a tervek részleteit, a kivitel nehézségeit. Nagy 
figyelemmel hallgatták azonban Key Béla osztálytaná­
csosnak jelentését a pályázat eredményéről, a mely 
szerint a pályabirák egyhangúlag a «Pentagon» jeligé­
vel jelzett tervnek Ítélték oda a 300 koronából és az 
egyleti ezüst éremből álló első dijat, míg a 200 koro­
nából és az egyleti ezüstéremből álló második dij szó­
többséggel a «Forum» jeligéjű műnek jutott. Dicséretet 
nyertek a «Palazzo Veccio» és a «károly kaszárnya 
helyén» jeligéjű tervek. A jeligés levelekből a «Pentagon» 
jeligés mü szerzőjéül Krátky János székes fővárosi 
főmérnök és a «Forum» jeligéjű mü szerzőjéül Falőczy 
Antal tanár tűnt ki. A jury hangsúlyozza jelentésében, hogy 
az első dijat nyert pályamű nagyszerű konczepcziója, 
valamint ama körülménynél fogva is kiválók a többi 
közül, hogy a Duna két partját a most épülő híddal a 
legnagyszerűbb összeköttetesbe hozza. Végül a jury ama 
véleményének ad kifejezést, hogy a városháza legmeg­
felelőbben a Duna partján volna felépíthető. Az első dijat 
nyert pályamű tervezője Krátky János városi főmér­
nök és ilyen minőségében egyik megalkotója a vásár- 
csarnokoknak, a melyekhez van szolgálatra beosztva 
ezidószerint is. A városháza elhelyezésére vonatkozó 
terve, a mely igazán gyönyörűen oldja meg a kérdést, 
főbb vonásokban a következő :

A «Pentagon» jeligés terv a Deák-térről a váczi-körut 
egyenes meghosszabbításában a kigyó-térig megy, ugyan" 
ide torkollik az üllői-ut meghosszabbításában az egyetem- 
utcza is. A kigyó-tér egy tágas ütszögü térré alakul át, 
a melyen keresztül a Dunáig húzódó Kossuth Lajos- 
utcza az eskü-térig vezet. A mai jóval megnagyobbított 
eskü-tér egyik oldalán a belváros gyönyörű temploma, 
szemben egy megfelelő városháza épülne. A 
Budáról a vám közepén átvonuló eskü-téri hídon át- 
özönlő közönség a sugarak alakjában vonuló utczákon 
át jutnak el a főváros minden részébe. Különösen al­
kalmas ez a megoldás a közúti vasutak kiépítésére és 
a minden irányban való elágazások keresztülvitelére. A 
kigvó-téren, mint a Kossuth Lajos-utcza központjában 
egy monumentális szobor elhelyezése ad elegendő 
helyet. A Károly-laktanya helyét bérházakkal 
építi be. A Deák-téren az uj evangélikus templom épül­
hetne fel a mostaninál alkalmasabb helyen. A terv 
azonban majdnem kivihetetlen akadályokba ütközik az 
egyetem-uteza kiszélesítésének nehézségei által, melyek­
nek elhárítása egy évszázad alatt volna lassan keresz­
tülvihető.

— Az elfoglalt gyalogjárdák. A kávésokat és 
vendéglősöket most a tavaszi szezon beálltával kedvezőt­
lenül fogja érinteni a belügyminiszternek a gyalogjárdák 
elfoglalásáról szóló szabályrendeletre vonatkozó leirata. 
A közgyűlés szabályrendeletet csinált a gyalogjáró el­
foglalásáról s kimondotta, hogy a két méternél keske­
nyebb gyalogjárókat elfoglalni egyáltalában n-m szabad. 
A szabályrendelet leírásába toll ínba csúszott be s két 
méter beívelt hármat Írtak. A tévedést csak a miniszteri 
jóváhagyás után vették észre s a közgyűlés kérte a mi­
nisztert. engedje meg három méternek kettőre való ki­
igazítását. A miniszter nem engedte meg. A közgyűlés 
újra fölirt a miniszterhez. A belügyminiszter ma kül­
dött leiratában újra megtagadta a főváros kérelmét. A 
kérelem megtagadását azzal okolja meg, hogy eddig 
egészen elfoglaltak a gyalogjárókat, úgy hogy a közle­
kedést akadályoztak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A székes fővárosi III. kér. munkáskaszinó

tegnap látogatott gyűlést tartott Zelenyakés Zimándy 
támadásai dolgában. A gyűlést Kohn Dávid elnök ve­
zette. a ki örömének adott kifejezést, hogy a kaszinó 
tagjai ott, a hol hazafias érzések tanusugtételérőí van 
szó. soha sem hiányoznak. Indítványára a gyűlés a 
következőket foglalta jegyzőkönyvébe : «A székes fővárosi 
111. kér. munkáskaszinó tagja, a kik hazánk elhunyt 
nagy fia, Kossuth Lajos dicső emlékének állandóan 
hódolnak, felháborodássá! értesültek a megboldogult 
kegyelete ellen Zimándy és Zelenyák által intézett gya­
lázatos merényletről, a me'yet a legnagyobb undorral 
elitéinek.»

—• A budai izr. hitközség tegnap tartotta választó- 
közgyűlését. Elnöknek dr. Szabolcsi Izidort választották 
meg nagy töobséggel három évre. Az újonnan válasz­
tott hitközségi elnököt egy tizenkét tagból álló küldött­
ség kisérte a választói helyiségbe, a hol szép beszedek­
ben üdvözölték. Dr. Szabolcsi meleg szavakban mondott 
köszönetét megválasztatásának, s elmondta a hitközség 
s a saját követendő programmjdt. A hatásos beszédet 
nagy tetszéssel fogadták.

— A pesti polgári kereskedelmi testület vá­
lasztmánya legutóbb Hüttl Tivadar elnöklete alatt tar­
tott ülésében megállapította az e hó 16-án tartandó évi 
rendes közgyűlésnek bemutatandó előterjesztéseket. Ez­
után a magyar kereskedelmi csarnok átirata kapcsán 
szóba hozattak a magyar polgári perrendtartás reform­
jára nézve készült előadói tervezet ügyében legközelebb 
megindítandó ánkét-tárgyalások, illetve az a körülmény, 
hogy az említett tervezet mellőzni kívánja mostani per- 
rendtartásunknak azt a határozvúnyat, a mely szerint 
könyvkivonati és számlakövetelések bizonyos időn belül 
azon hely bírósága előtt is perelhetők, a hol a könyvek 
vitettek. A választmány kimondotta, hogy társtestületek­
kel karöltve lépéseket fog tenni oly czélból, hogy a 
könyvkivonati és számlakövetelések birói illetősége az 
uj perrendtartás keretében is a kereskedelmi érdekek 
megóvásával rendeztessék. A választmány több apró 
folyó ügy elintézése után végül tudomásul vette Szá- 
voszt Alfonz ismertetését a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara évi jelentéséről.

— A biztosítási hivatalnokok körében mozgalom 
indult meg egy «Biztosítási tisztviselők országos egyesü­
lete» létesítése érdekében. «Az előkészítő bizottság e hó 
5-én, kedden délután 6 órakor dr. Hedvig Henrik 
lakásán (nagymező-uteza 37. sz., II.) gyűlést tart, melyre 
a biztosítási hivatalnokok ez utón is meghivatnak.

— Ax országos polgári-iskolai egyesület vá­
lasztmánya ma Lád Károly elnöklete mellett népes 
gyűlést tartott. Jelen voltak a fővárosi tagok közül

Sziklás Adolf. Miklós Gergely, Magyar László, dr. Ke­
rékgyártó Elek, Halász Gyula, Oláh Gyula, Vaszkó 
György, Zettner Ede, Trombitás Gyula, dr. Kovács 
János és Volenszky Gyula. A vidékiek közül Perjéssy 
László (N.-Rőcze), Baranyai Gyula és Mórán Fülöp 
(Szeged), Krammer József (Kismarton), Király Károly 
(Pásztó), Nagy Lajos (Orosháza), Koleszár Lajos (Bánffy- 
Hunyad), Molnár Vincze és Ajtay Gyula (Veszprém). 
Tudósítónk kővetkezőkép számol be az ülés lefo­
lyásáról :

Volenszky Gyula titkár-szerkesztő és Miklós Ger­
gely pénztáros jelentései szerint a tagok száma a 700-at 
meghaladja, a Közlöny 800 példányban jelenik meg. Az 
igazgatóság munkásságát nagyrészt a 7. osztályra ter­
vezett polgári fiúiskola tantervének elkészítése foglalta 
le. Ezen tervezet második része is elkészült, a nyelv- 
történelem s rokontárgyak és a művészeti tárgyak tan­
anyag beosztása. A választmányi gyűlés is hosszasan 
vitatta ezen tervezetet. Különösen a magyar nyelv- és 
irodalom tantervénél élénk vita indult meg az egyes 
osztályokban felveendő olvasmányok felett, a vitában 
resztvettek Krammer József, Mórán Fülöp, Bara­
nyai Gyula, Király Károly, Ritsány József, Röczey 
István, Miklós Gergely, dr. Kerékgyártó Elek. Végül 
is csekély módosítással az igazgató javaslatát fogadtak 
el. Perjéssy László indítványára kimondták, hogy mi­
kor a Közlönyben az egész tantervjavaslat közzé fog 
tétetni, azon irányelvek is foírlaltassanak össze, melyek 
a tervezet készítőit vezették es azon czél is újból fejtessék 
ki, melyet a reformálandó iskola szolgálni fog. Dr. Kovács 
János javaslatára elhatározták, hogy az igazgatóság bő in­
dokolást fog készíteni a tantervjavaslathoz, nehogy a javas­
lat egyes részei félreérlessenek. A tervezet különben a juiius 
3 iki és 4-iki közgyűlésen, külön szakosztályokban fog 
mégegvszer megvitatni, előbb az egyes vidéki körük vi­
tatjuk meg. A közgyűlés egyéb tárgyai lesznek a szoká­
sos hivatalos jelentéseken kívül a választmány egy har­
madának megújítása. E végből a választmányi gyűlés 
kisorsolta úgy a fővárosi, mint a vidéki választmányi 
tagok egy harmadát s megejtene a hármas kandid a last. 
A magyarországi tanítók országos bizottságába Király 
Károlyt és Volenszky Gyulát küldte ki, a budapesti 
tanítók segély-egyesületének jubiláris közgyűlésére pedig 
jLad Károlyt. Ez ideig 6 polgári iskolai kör alakult s 
alakulófejben még kettő van. Ezen kör-alakulások szük­
ségessé teszik az alapszabályok módosítását, melyre az 
igazgatóság javaslatát Volenszky titkár terjesztette elő; 
végleg a közgyűlés dönt. Az indítványok során Lad 
Karoly azt javasolja, hogy indítsanak mozgalmat a tani 
lók tömeges névmagyarosítása czeljaból. Ezzel is meg 
akarván ünnepelni az 1848-iki nagy alkotások 50 éves 
évfordulóját. Sziklás Adolf pedig alapos indokolás kí­
séretében indítványozza: kérjék in eg a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztert, hogy a hivatalos jelentéseiben 
ezen'.ul a polgári iskolai rész terjedelmesebben tárgyal 
tussék. Mindkét indítványt a gyűlés elfogadta. A m.-vá­
sárhelyi, veszprémi tanártestületek és Győrfiy J. indít­
ványai hosszabb eszmecserét keltettek. Végül a júliusi 
közgyűlés tárgysorozatának összeállítása után a gyűlés 
722 órakor szétoszlott.

Az akadémia ülése.
A magyar tudományos akadémia második osztálya 

ma délutánra Fauler Gyula elnöklete alatt felolvasó 
ülést tartott. Először Schönherr Gyula levelező tag 
mutatta be Fraknói Vilmos rendes tag értekezését, mely 
Kazai László budai prépostról szól. A tudós szerző 
ezt a dolgozatot Rómából küldte, hol már régebb idő 
óta folytat történelmi tanulmányokat. Egészen uj anyag 
nyílt meg e részben előtte azóta, hogy Kill. Leo pápa 
a suplikácziók regestáit is bekebelezte a vatikáni könyv­
tárba. Ez a gyűjtemény mintegy kilenczezer kötetre rúg 
és vagy 5 millió oklevelet foglal magában. Fraknói kö­
zel ezer kötetet kutatott már át ebből a gyűjteményből 
és az itt talált anyag alapján irta meg ma bemutatott 
értekezését is, mely főleg annyiban érdekes, hogy vilá­
gosságot dérit a könyvnyomdászainak Magyarországon 
történt meghonosítására.

Tudvalevő dolog, hogy a könyvnyomtatás meghono­
sításában hazánk Ausztriát, Angliát, Spanyolországot és 
Euiópa sok más államát megelőzte. Az első hazai 
nyomtatványt, az 1473-ban megjelent budai krónikát 
nyomtatója, Hess András, László budai prépostnak 
aj mlutla, ajánló levelében, mint vállalkozásának egye­
düli pártfogóját üdvözölve őt. Mostanáig az a nézet 
volt elfogadva a történetírók között, hogy ez a 
László budai prépost Geréb László, Mátyás ki­
rály unokaöcscse, a későbbi erdélyi püspök és kalocsai 
érsek és igy őt illeti meg a dicsőség, hogy az uj talál­
mány nagy jelentőségét felismerte s azt hazánkban 
meghonosítani sietett. Fraknóinak legújabb vatikáni 
levéltári buvárlatai azonban kiderítették, hogy Geréb 
László a budai prépostságot sohasem viselte és igy nem 
lehet azonos azzal a Lászlóval, a kinek, mint pártfogó­
nak, Hess András az ő budai nyomdája első termékét 
ajánlotta. E buvárlatok nyomán sikerült megtalálnia an­
nak a Lászlónak családi nevét, a ki ez időtájt a budai 
prépostságot viselte, Mátyás király egyik nevezetes diplo­
matáját, Karai Lászlót ismerve fel Hess András párt­
fogójában.

Karai László budai prépost életviszonyainak kutatása 
közben kiderült, hogy ez a tevékeny főpap, a ki a 
prépostságot 146S-ban nyerte el és már előbb mint 
titkár működött Mátyás király kanczelláriájában, 1470 
november elejétől 1471 tavaszáig diplomácziai megbízás­
sal Rómában tartózkodott. Miután a főrangú Massimo- 
család néhány évvel azelőtt, 1467-ben honosította meg 
Rómában a könyvnyomdászatot, kétségtelen, hogy a kút 
római nyomdász, Schweinheim Konrád és Pantiarz 
Arnold nyomdájában talált Hess Andrásra, a ki az ő 
rábeszélésére jött Budára, hogy itt a prépost költségén 
nyomdát állítson.

Az uj vállalkozáshoz fűzött remények nem váltak be. 
Sem Mátyás király, sem a tudománykedvelő főpapság 
nem karolta fel Gutenberg találmányát, melynek ter­
mékei fényben és csínban nem versenyezhettek a pazar 
kiállítású, miniatűrökkel ékes hártya-kódexekkel. Hess 
nyomdája hosszú ideig hiába várt megrendelésre; végre 
is a tulajdonos maga, saját koczkázatával vállalkozott 
arra, hogy mesterségét a közönség előtt bemutassa. A 
budai krónika azonban, úgy látszik, nem voll kelendő. 
Hess a következő években még egy humanista tartalmú 
könyvecske kiadásával próbált szerencsét, s aztán vége 
szakadt nyomdája rövid munkásságának.

Azonban a budai nyomdának rövid működés után 
bekövetkezett enyészete Karai László érdemét nem csök­
kenti ; sőt talán fokozza még dicsőségét. Azt látszik 
elárulni, hogy az általános közönyösség közepeit ő volt 
az egyetlen, a ki belátta annak fontosságát és szük­
ségességét, hogy Magyarországnak nyomdája legyen:

Karai ugyanabban az évben, a mikor a budai krónika 
megjelent, királyi személynök lett, de a budai prépost­
ságot is megtartotta haláláig, a mely 1485 körül követ­
kezett be.

Azonban kivételes szerencsétlenség érte holta után 
emlékezetét. A hírnév, a mit a sajtó, mint nagylelkű 
pártfogójának, neki óhajtott biztosítani, másra szállott 
jogtalan örökség gyanánt; mig az 6 emléke négy szá­
zadig tartó feledés homályába merült. Most már az a 
dicsőség, a mi a hazai müveltségtörténet lapjain addig 
Geréb László nevét környezte, Karai László nevére fog 
többé el nem halványuló fényt árasztani.

A felolvasást naev tetszéssel fogadták.

Ezután Mátyás Flórián ült a felolvasó asztalhoz és 
felolvasta Kronológiai bírálat egy honfoglalás 
előtti magyar hadjáratról Németországban 
czimü dolgozatát. Az öreg ur előljáróképen nagyon ha­
rapós megjegyzéseket tett különböző oklevélgyüjtemé 
nyékre, melyek hanyag módon megcsonkítva közlik az 
okleveleket, ezután pedig helyreigazította több történet­
irónak egy Németországba indított ősmagyar hadjáratra 
vonatkozólag elkövetett kronológiai tévedését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kossuth Ferencz fogsága. Tudvalevő, 

hogy a budapesti kir. törvényszék a niult év 
őszén párviadal vétsége miatt 3 napi állam fog­
házra Ítélte Kossuth Ferencz országos képviselőt, 
azon párbajért, melyet Ugrón Gáborral vívott. 
Ugrón tudvalevőleg már kitöltötte fogházbünteté­
sét a pestvidéki kir. törvényszék fogházában. Az 
igazságügvminiszter megengedte Kossuthnak is, 
hogy ugvanott ülje le büntetését, Kossuth e hó 
19-én kezdi meg fogságát.

— i&róf Sztáray Tibor szabadlábon. Megírtuk, 
hogy n büntetőtörvényszék elrendelte gróf bztáray 
Tibornak szabadonbocsatását oly feltétel alatt, ha 2000 
forint biztosítékot tesz le. E határozat ellen Sztáray 
felebbezett a kir. táblához, a mely ma a biztosíték 
összegét 1000 frtra szállította le. A gróf anyja ma már 
le is tette az 1000 frtot, mire a törvényszék Sztáray 
Tibort szabadlábra helyezte.

— Kereskedők manipuláoziója. Három bukott 
kereskedő: Königsbaum Ármin, Löwy Ignácz és 
Deutsch Ede újra üzletet akart nyitni. Hogy ezt meg­
tehessék, mairuk mellé vették Wittenberg Mártont, a 
kinek a nevét kiírhatták a firmára. Alig hogy megnyílt 
a bolt, melyet hitelbe vásárolt férfiruhával tömtek teli, 
megindult a csalárd gazdálkodás. A sok gazdáju ezég 
potom áron vesztegette az árut, a mit könnyen tehetett, 
mert maga senkinek sem fizetett. Ma mind a négyen a 
törvényszék előtt állottak A végtárgyaláson még az is 
kiderült, hogy az utolsó időkben 10 — 12 ezer frt értékű 
portékát eltüntettek a boltból. A bíróság dr. Námessy 
János királyi alügyész vád- és dr. J aisz Sándor védö- 
beszécíe után Löwy és Deutsch vádlottakat felmen­
tette, ellenben a btkv. 387. §-abu ütköző csalásért 
Wittenberg Mártont héthavi, Königsbaum Ármint pedig 
félévi börtönre Ítélte. A közvadló mind a négy vádlott 
terhére felebbezett s apellált a két elitéit is.

— Vendéglős és mészáros. Egervárig Géza, a
Vigadó bérlője. Bátort Géza fővárosi mészárostól 
szerezte be a husszükségletct. Néhány hónap múlva 
megszűnt köztük az üzleti üsszeköttetes s miután a 
mészáros hiába várt a pénzére, Egerváryt beperelte 
3900 iorint követelése erejéig. A porra Egerváry azzal 
feleit, hogy ő meg Bátorít lopás miatt jelentette fel, 
azt adva elő, hogy annak elbocsátott alkalmazottal ma­
guk közölték vele, hogy valahányszor lemérték részére 
a húst, abból egy bizonyos veszt visszaloptak a gazdá­
juknak. A törvényszék megindította a vizsgálatot s ki­
hallgatta Baton elbocsátott alkalmazottait is, a kiktől a 
panaszos állítólag kapta a vád adatait. A kihallgatások 
során Acs Sándor, Hitzinger János és Maschanszter 
Ignácz azonban kijelentettek, hogy Bátori őket sohasem 
biztatta semmiféle lupa-ra, miért is a törvényszék meg­
szüntette Bátorival szemben az eljárást. Burghard 
Frigyesre rábizonyulván az, hogy mint segéd a maga 
resztre egyszer elemeit egy vesepecsenye-darabot, őt 
lopás vétségéért vad alá helyezték.

— Nagy biztosítási csalás. A nyíregyházi tör­
vényszék ma kezdte tárgyalni azt a szenzácziós bün- 
pört, a melyet a Mutual, Kew-York és Equitable 
amerikai életbiztosítási társaságok indítottak Fodor Li- 
pót volt biztosítási üzletvezető ellen. A vád az, hogy 
Fodor beteg, öreg édes anyját 100.000 forint erejéig 
biztosította és a vizsgáló orvosok elé nem őt, hanem 
egy más asszonyt vezetett. így az orvosok a kiállított 
bizonyítványban az ajánlat elfogadását javasolták. Egy 
év múlva az üreg Fodorné meghalt és pedig tüdővész­
ben. A biztosítótársaságok előtt persze rögtön gyanús 
volt s. dolog, megtagadták a biztosítási összeg kifizetését 
és Fodor ellen csalás miatt megtették a bünfenyitő fel­
jelentést. A nyíregyházi törvényszék, a mely egy ideig 
vizsgalati fogságban tartotta Fodort, megszüntette a to­
vábbi eljárást, mert elegendő bizonyítékot nem talált. így 
határozott a kir, tábla is. Azonban a kir. kúria jogosnak ta­
lálta a panaszt és Fodort Csalas miatt, továbbá a vizsgálatot 
teljesítő két orvos és pedig dr. Kiss Jenőt és dr. Har­
sányt Károlyt csalásban való bűnrészessé" miatt vád 
alá helyezte.

így került az ügy a nyíregyházi törvényszék elé, a 
mely mint tudósítónk táviratozza, Dicsóff\j biró elnök­
lésével tartotta meg a végtárgyalást. A közvádat dr. 
Szikszay kir. ügyész a magánvádló társulatokat dr. 
Stiller Mór fővárosi ügyvéd képviseli. Fodort dr. 
Friedmann Bern át budapesti, az orvosokat dr. Edel­
stein nyíregyházi ügyvéd védi. Fodor tagadja bűnös­
ségét, ő sokat keresett és igy módjában volt édes any­
ját nagy összegre biztosítani. Okmányokkal igazolta, 
hogy egy évben 24.000 frtot keresett. Az orvosok azt 
vallották, hogy Fodorné élete utolsó hetéig teljesen 
egészséges volt.

— A letartóztatott pénzügynökök. Hartmann 
Manó és Altschul Adolf pénzügynököket, a kiket a 
rendőrség néhány nap előtt letartóztatott, vasárnap dél­
után át kisérték a törvényszék fogházába. Ezúttal egy 
12.000 forintos váltó miatt folyik ellenük az eljárás, 
melyet Hötzl József gleichenbergi vendéglős hasonnevű 
fiától kaparitottak kézhez. A váltót Altschul Adolf pe­
resítette és ekkor Hötzl kijelentette, hogy azon levő alá­
írását a fia meghamisította. Úgy látszik azonban, hogy 
időközben kiegyeztek, mert a Budapesten járt panaszos 
kijelentette, hogy többé nem kívánja Hartmatmvk meg­
büntetését. Nevükben a védőügyvédek erre ma bead­
vány! intéztek a kir. ügyészséghez, kérve a szabadlábra 
helyezésüket. A vizsgálótáró csak holnap ejti meg az 
első kihallgatást, de a kir. ügyészség mar ma megtette 
indítványát és azzal úgy Hartmann, mint Altsctiulnak 
a további foyvatartasat indítványozza. A vádható- 
s;íg ugyanis hivatalból szándékozik ellenük az eljárást 
folytatni.

— A mai társadalom. Ezzel a czimmel a Kép- 
szabadság és Volksstimme hasábjain nemrég éles­
hang u czikkek jelenlek meg, a melyekben ogy Brett 
Miksa nevű 21 éves légszeszmunkás alaposan lekriti­
zálja a jelenleg uralkodó társadalmi rendszert és egyik­
ben egy Margihan nevű csendőrt is megtámad. A 
főügyészség a három czikket inkriminálta és igy Brett 
Miksa ma az esküdtszék elé került. Egyik sz. czia ista- 
vezér, Pfeiffer Sándor volt a védője. Az ügyész Kifogá­
solta Pfeiffert, azt hozván fel ellene, hogy a panaszos 
csendőr Pfeiffer ellen is pört adott be és igy Pfeiffer 
bbben a pörben érdekelt fél. A sajtóbiróság azonban 
nem. látott érdekeltséget fennforogni és ezért elvetette az 
ügyész kifogasait. A bizonyítási eljárás után az esküd­
tek tanácskozásra vonultak vissza. Első alkalommal 
hibás verdiktet hoztak, ezert az elnök újabb tanácsko­
zásra utasította őket és ekkor a vádlottat egyhangú­
lag vétkesnek nyilvánították 4 izgatásban, 1 nyilvános 
rágalmazásban és 1 becsületsértésben. Erre a sajtóbiró- 
ság Brett Miksát 8 havi fogházra és 150 frt pénz- 
eüntetésre Ítélte. Az elitéltet, miután kezeseket nem 
állított, nyomban letartóztatták. A tárgyalást este 
10 órakor fejezték be.

MULATSÁGOK.
— Az Izsáki Iparos és kereskedők egylete

április 11-én, a nagyvendéslöhen levő saját helyiségében, 
saját könyvtára javára műkedvelői szinielöadással egybe­
kötött zártkörű t mczmnlatságot rendez, mely alkalom­
mal az «Ördög párnája» czimü népszínmű kerül színre. 
A főbb szerepeket Jávorka Mihály, Széli Géza, Dobray 
Juliska. H íjma László, Béke Sándor, Kovács Mariska, 
Boros Ferencz és Szegedi József játszók.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Weszelszky József eljegyezte Bari 

likovits Jolán kisasszonyt Budapesten.
— Esküvő. Lében Oszkár, a magy. kir. kereskede­

lemügyi minisztériumba beosztott posta- és táviró-tiszt 
április" 10-én délután fél három órakor vezeti oltárhoz 
a józsefvárosi katholikus templomban feketegarami özv. 
Kasjar Vinczéné szül. traubenburgi Weinzierl Paulin 
urhölgyet.

GYÁSZROVAT.
Jamniozky Sándor budapesti kir. kereskedelmi és 

váltótörvényszéki biró, tegnap délután három órakor 
halt meg Budapesten hosszú szenvedés után. Az elhunyt 
halála a birói karban és a társas életben fájdalmas 
részvétet keltett, mert Jamniczky egyike volt a birói kar 
legtudományosabb, az előkelő fővárosi társaság legsze­
retetreméltóbb tagjainak. Cselekedeteit mindenben nemes 
humanitás jellemezte. Mindössze 46 évet élt, tehát ab­
ban a korban halt meg, a midőn még sok, nagy 
és szép dolgot művelhetett volna. Halálát nején és 
gyermekein kívül a Jamniczky-, Lehóczky , Hajós-, Fe- 
jérpataky-, Dalmady-, Draveczky-, Buzáth- és Gottier- 
családok gyászolják. Temetése kedden délután 4 ór.kor 
lesz a Damjanich-utcza 4. sz. alatt levő házból. Az or­
szágos kaszinó, melynek a korán elköltözött t gja volt, 
a haláleset alkalmából kitűzte a gyászlobogót.

Báró Prónay Adorján, nyugalmazott, magyar 
kir. főhadnagyot tegnap délután temették el Péczelen. 
Az elhunyt temetésén ott voltak többek közt báró 
Prónay Dezső és családja, gróf Csáky Albin és csa­
ládja s az egész vidék iutelligencziája. Az elhunyt báró 
az egész vidéken igen szeretett személyiség volt, kiben 
a község szegényei legnagyobb jóltevőjüket gyászolják.

Ranzoni Imre miütörténész, a ki hosszú éveken ke­
resztül a Neue Freie Presse mühirálója volt, ma hosz- 
szabb szenvedés után 74 éves korában meghalt.

Kögler Alajos, kir. tanácsos, nyug. fő vámigazgató 
és a Ferencz József-rend lovagja, tegnap délután l/.ß 
órakor halt meg 79 éves korában Budapesten. Temetése 
holnap délután négy órakor lesz a vámház-körut 11. 
szám alatt levő házból.

Ennyingi és esik szeredal Török Károly királyi
járási-író ez évi április hó 1-én reggel 4 órakor halt 
meg 42 éves korában. Temetése tegnap délután három 
órakor volt a kerepesi-temető halottas-házából.

A hivatalos lapból.
Kitüntetés. A király, a személye körüli miniszté­

rium ideiglenes vezetésével megbízott minis dereinek 
előterjesztése folytán Bangya Gusztáv Tlencsén var­
megye főjegvzőj nck, buzgó és sikeres szolgálata elis­
meréséül, a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Zombor 
városba, mint anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
J 'alter Nándor városi tanácsnokot és 2-dik nyakön - v- 
vezető helyettessé Lntinovics Szaniszló Iső aljegyzőt. 
Zemplén vármegyében a kis-toronyai any „könyvi Kerü­
letbe anyakönyvvezetővé Szatmáry Miklós ottani 
anyakönyvvezető helyettest, a nagy-polen u any könyvi 
krü leibe auyakönyvvezelővé Gojdics János segéd- 
jegyző-helyeltest, a bekecsi anyakönyvi kerületbe pedig 
anyakönyvvezető helyettessé Jí így Lajos s-g-di yző'. 
Hajdú vármegyében a kábái anyakönyvi kerületbe 
auyakünvvvezető helyettessé Boda József községi raá- 
soujegyzőt. Nagy-Küküílö vármegyében a volkami anya­
könyvi kerületbe Bokor Sándor ev. ref. tani :. a me­
séibe Schmidt János birtokos, az alma-keréki V idutz 
Aurél gör. kel. tanítót, a nagy-kapusiba Fleischer 
Sámuel birtokost, a szász szt.-lászlóiba Thalmann 
Mihály birtokost, a nagy-sár- sba Boér József községi 
közgyám nyug. ev. ref. tanítói., a rnorgondaiba Zimmer 
Tamás birtokost, a kis-sinkibe Balt lies János községi 
bírót, a marton hegyibe Lu tsch György erdőőrt, a 
lemnekihe Wagner Mihály községi bírót, a zsiberkibe 
Stenzel János birtokost, az ungraiba Krausz Janos 
községi esküdtet, az üimösibe Szilágyi Sándor keres­
kedőt, a berethalmiba Wahlter György 11-od jegy­
zőt, a riomfaivaiba Meyndt György kézségi jegyzőt, 
a szász-ivánfalvaiba Schobel Frigyes birtokost, a szász- 
zalathnaiba Jíagy József mag inzót, a magyaréiba bielk 
György birtokost, végül a mardosiba Marina György 
jegyzői Írnokot, anyakönyvvezető helyettesekké, P^st- 
Piiis-Sult Kiskun vármegyében a tököli anyakönyvi ke­
rületbe Szabó György segédjegyzőt, a budaörsibe Far- 
nady Dezső segédjegyzőt, végre a verseghibe Síntha 
Elek segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké, Mará­
in áros vármegyében az iriioiczi anyakönyvi kerületbe 
Farkas István segédjegyzőt anyakönyvvezető helyet­
tessé nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésé­
vel és házasságkötésnél való közreműködéssel is meg­
bízta. — Továbbá Volner József akna-sugatagi anya­
könyvvezető helyettest, kinek hatáskörébe eddig a szü­
letések és halálesetek anyakönyvezésére szorítkozott, a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Paris, ápr. 4. A szenátus vita nélkül elfo­

gadta a görög kölcsön garantálásáról szóló tör­
vényjavaslatot.

London, ápr. 4. Miként a Reuter-ügynökség 
értesül, Anglia Wei-Hai-Wei-t birtokába fogja 
venni, mihelyt Kliina a hadisareznak a jövő hó­
napban esedékes részletét megfizeti és Japán 
Wei-Hai-Wei-t kiüríti. A bérbeadás Japán hozzá­
járulásával történik, a melylyel előzetes egyezséget 
kötöttek.

Athén, ápr. 4. (Havas.) Streit pénzügy- 
miniszter benyújtotta lemondását. Valószínű, hogv 
a király kívánni fogja, hogy a pénzügyminiszter 
még egy hónapig, a pénzügyi ellenőrzés végleges 
megalkotásáig maradjon meg hivatalában. Politikai 
körűkben az az általános nézet, hogy a jelenlegi 
kamara nem log többé összeülni. A királyi család 
este Peloponncsusba, Lavra zárdába utazott.

Athén, ápr. 4. Zaimis miniszterelnök a ka­
marában a Delvanisták élénk nyugtalansága kö­
zepette felolvasta a királyi leiratot, a mely az 
ülésszakot berekeszti. ,

Jüew-York, ápr. 4. Az ohioi gátszakadás 
következtében St. Sliawnestownban (Illinoisban) 
történt szerencsétlenség sokkal nagyobb, mint 
eleinte jelentenék. Most már ötszázra teszik az 
áldozatok számát.

A bajor király beteg.
München, ápr. 4. Ottó király állapotában az 

utóbbi napokban változás állott be, a mennyiben 
hólyagvérzés lépett föl. vesebántalommal egybe­
kötve. Az orvosi jelentés igy szól : Noha a tüne­
tek oka nem állapítható meg egész bizonysággal, 
mégis kimondható, hogy a király állapota egvelőr; 
nem ad komoly aggodalomra okot
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1898 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 5. &
A franczia parlament ülése.

Paris, ápr. 4. Beauregard interpellál a miatt, hogy 
Max Regis-1 Algírban letartóztatták és tiltakozik a sze­
mélyes szabadság ellen intézett e támadás ellen.

Samary és Chiché szintén rosszalják a letartóz­
tatást.

Miliard igazságügyminiszter igazolja ezt az eljárást 
és kijelenti, hogy Regis szította az algíri legutóbbi za­
vargásokat s a helyi hatóságok az ő letartóztatását a 
rend fentartása érdekében elengedhetetlennek mon­
dották.

Méline miniszterelnök egyszerű napirendet követel, a 
melyet 368 szóval 170 ellenében elfogadnak.

A kelet-ázsiai bonyodalom.
Yokohama, ápr. 4. A tegnapelőtt tar­

tott minisztertanács elhatározta, hogy a 
kormány a jelenlegi válságban minden ak- 
cziótól tartózkodni fog és passzív politikát 
követ.

London, ápr. 4. A cenzori hivatal egy 
magasabb rangú tagja feliratot intézett a 
kínai császárhoz, a melyben az egész rung- 
li-jament azzal vádolja, hogy orosz pénzzel 
megvesztegették. A megvesztegetésre fordított 
összeg meghaladná a fiz millió taelt. Li- 
Hung-Csang maga másfél milliót kapott volna. 
A cenzor vizsgalatot kér és kijelenti, hogy 
kész lefejeztetni magát, ha Li-Uung-Csatig 
bebizonyítja ártatlanságát; ellenben Li-Hitng- 
Csang kivégzését kéri, ha bűnösnek bizonyul.

London, ápr. 4. A Reuter-ügynökség 
pekingi távirata mai kelettel megerősiti, 
hogy a tárgyalások, a melyek a múlt hé­
ten az angol nagykövet és a cungli-jamen 
közt Vai-Hai-Vai bérbeadása iránt folytak, 
eredményre vezettek és Kína megadta Anglia 
követeléseit.

London, április 4. A Reuter-ügynökség je­
lenti Csifuból: Jelenleg 11 angol hadihajó van itt, 
másokat még várnak. A „Gremjaszcsi" orosz ágyu- 
naszód ideérkezett és ágyulővésekkel üdvözölte 
az angol ellentengernagyi lobogót.

London, ápr. 4. A „Times8 pekingi leve­
lezője taviratozza, hogy a Csung-li-Tamen szom­
baton beleegyezett, hogy Wei-hai-weit, Japán 
kiürítése után, az angoloknak adjak bérbe. Rész­
letek meg nincsenek. A többi lapok is hozzák ezt 
a hirt. de csak fenntartva, mely a nap szenzá- 
cziója. A Times rendkívül megelégedettnek mu­
tatkozik és a kormány ismét megnyerte kegyeit. 
A lap csekélyebb súlyt fektet a kereskedelmi elő- 
nvőkre. de azt mondja, a wei-hai-wei-i kikötő 
birtokában a pekingi kormányra erős pressziót 
lehet majd gyakorolni, ha valaha az angol ke­
reskedelmi szerződéseket megszegnék. A Times 
ez alkalommal ismét háborúval fenyeget, mert sze­
rinte Angliának érdeke Khinában, hogy más hata­
lomnak ne legyn befolyása a Yan-tse-kiang tar­
tományaira. Nem akar kételkedni abban, hogy 
Japán beleegyezett az angol követelésbe és őrömmel 
üdvözli Japán közeledését. A többi lapok, melyek 
még nem kapták meg a hir megerősítését, sokkal 
óvatosabbak, különösen a .Standard* nem tár­
gyalja oly szenzáczióval. A .Daily News8 és a 
„Daily Chronicle8 kételkednek a hir valódiságá­
ban. A „Chronicle8 őrömmel üdvözölné a hirt, 
ha igazsága kiderülne, a „Daily News8 azonban 
kétségbe vonja Japán beleegyezését, bar. azt mondja, 
Japan és Oroszország sokkal inkább látnák Wei- 
i nmeit Anglia birtokában, semhogy a másoké

Peking, április 4. A cung-li-jamen hivatalo- 
„uzzeteszi három kikötő megnyitását a keres­

kedelem szamára. E kikötők: Juaine, a Szamsza- 
öból mellett. Tócsán a Jancekiang mellett és 
/ i‘ ii oungtoz (?) Peitaiho (?) mellett, a Liaotung- 
öbölben.

A közönség köréből,
TI LŐ KELŐ HÖLGYEK már szakítottak 

frSB31 v mi u regi Cold-Creaiu-mel, mely a bőrt
n.egranczositja s az arczbőrl kifénye- 

: : e helyett s-zcltire a SIMON-féle
- KÉMÉT, rizsport es szappant használják, 

ív a legegeszségesebb és leghatékonyabb arcz- 
a --'pitö szer Csak a gyári jegyre kell ügyelni. Kap- 

^ ziFz- w utó a gyárosnál: J Simon Páris, valamint nálunk 
^Sl*rjSz-hé ..-nden gyógyszertár, illatszer es toilett-üzletben.
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BOGBÁN JÓZSEF

rée*letfizetésre is

régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, április 4. Liszt áprilisra 3.95. 

Buza májusra 1003/4, júliusra 88V8.
Ckikágó, április 4. Buza májusra 85. Ten­

geri májusra 341/4.

vegyes közlemények.
: Biztosító intézeti tisztviselők egyesülete.

A biztosító intézeti tisztviselők már évek óta mozgolo 
nak. hogy érdekük megóvása czéljából egyesületet ala­
pi Ihassanak. Ebben az ügyben a jövő hóban a társasá­
gok vezetői értekezletet fognak egybehívni. Az egyesü­
ltet a szaktudományok művelése érdekében is szükse 
gesnek tartják s annak létesítésén a két vezető intézet 
igazgatója táradozik. .... . .

: Uj személy díjszabás. A magyar délkelet, 
helyi érdekű vasúton a gattaja-lugosi vonal meg­
nyitása napján uj személydijszabás lép életbe, melylyel 
az 1897. márczius 1-étől érvényes díjszabás érvényén 
kívül helyeztetik s mely uj díjszabás a magyar kirá-yi 
államvasutak dijszabás-elarusitó irodájában (Budapest, 
Csengery utcza 33. sz.) 10 krért kapható.

t Assicurazloni Generali. 1898. évi márczius hóban 
az életbiztosítási osztálynál 1102 ajánlat 8,881.736 kor. 
96 fill, biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 91 
kötvény 7,634.9b! kor. 73 fill, biztositási összegre állítta­
tott ki. Folyó évi január 1 -je óta 2914 ajánlat 23«*162.470 
kor. 57 fill, biztositási összeg erejéig nyujtatott be es 241 
kötvény 19,577.591 kor. 94 fii*, biztositási összegre állítta­
tott ki.' Az 1898. január elseje óta bejelentett károk 
összege 1,233.037 kor. 06 fill.-re rúg. Az életbiztositasi 
osztály kimutatott állománya 1896. deczember hó dl-én

62.956 kötvény után 379,098.761 kor. 90 fill, tőkét és 
462.118 kor. 42 fill, járadékot tett ki, a mire készpénzben 
97.829.520 kor. 74 fill, van tartalékba helyezve. Az 1896. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
4,680.729 kor. 08 fill tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti kimutatások 
szerint fizetett károk 582 495.774 kor. 70 fill, tesznek ki.
A biztosítás minden pótdij nélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel­
kelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

í Poatahajójárat Béo» és Budapest között. 
Vasárnap április 3-án indult az első postahajó a Becs— 
praterrakparti gőzhajóállomásról Budapesre. Érkezés 
Budapesten naponkint este 7 órakor, Budapestről indu­
lás naponta 6 órakor este, érkezés Bécs (Praterrakpar- 
ton) naponkint délután 2 óra 50 perczkor. Ezen hajók 
számára csoportosított menettérti jegyek mérsékelt ár­
ban adatnak ki, a melyek a lefelé utazáson a gőzhajók, a 
visszautazásban a m. kir. államvasutak Rruck vagy 
Marchegg felé közlekedő menetrendszerinti személyvona­
tok használatára jogosítanak.

t A termes gőzhajók 1898. évi nyári menet­
rendje. Fiume és Velencze között az elegáns «Dániel 
Ernő> Fiume—Ancona között pedig a legnagyobb ké­
nyelemmel berendezett «Villám» nevű gyorshajó közle­
kedik. E gőzhajók az I. helyen kívül még külön luxus- 
osztálylyal is birnak, melyek külön teremmel, kitűnő 
ágyakat tartalmazó kabinokkal, dohányzó-teremmel és 
villamos világítással vannak ellátva. A «Villám» nevű 
gőzhajó a termen kivül még egy kisebb, négy háló- 
helylyel ellátott családi teremmel (salon privé) is bir, 
mely külön megrendelhető. E termes hajók menetrendje 
ez évi április hó 1-től október 31-ig a következő: 
Fiúméból indul Velenczébe minden kedden és szómba 
ton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről este 
7 óra 40 perczkor érkező gyorsvonathoz, érkezés Velen­
czébe másnap reggel 7 órakor. Vélenczéböl indul 
Fiúméba minden hétfőn és csütörtökön este 7 óra 30 
perczkor a Szt.-Márk-lérről, érkezik Fiúméba másnap 
reggel 6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre 
7 óra 25 perczkor reggel induló gyorsvonathoz. Fiúmé­
ból indul Anconába minden hétfőn és csütörtökön 
este 8 órakor ; csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 
40 perczkor érkező gyorsvonathoz, érkezés Anconába 
másnap reggel 6 órakor, csatlakozásban a Rómába in­
duló gyorsvonathoz. Anconából indul Fiúméba 
minden szerdán és szombaton este 8 óra 30 perczkor, 
csatlakozásban a római, nápolyi és bolognai gyors­
vonatokkal érkezés Fiúméba másnap reggel 6 óra 
30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggej 
7 óra 25 perczkor induló gyorsvonathoz. A ten­
geren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe. 
Budapest—Fiume között gyorsvonaton, onnan Anconáig, 
vagy Velenczéig gőzhajón együtt fizetendő: a gyorsvonat 
I. osztályáért és a gőzhajón a luxus-osztályáért ágygyal 
együtt 20 frt; a gyorsvonat 1. osztályáért a gőzhajón az
I. helyért ágygyal együtt 18 frt; csak a gőzhajón a 
luxus-osztályban ágygyal együtt 8 frt; csak a gőzhajón 
az 1. helyen ágygyal együtt 6 frt. A fentebbi útirányon 
át közvetlen menetjegyek adatnak ki kővetkező árakon 
a gyorsvonaton : Budapest—Fiume között I. oszt. 12 frt,
II. oszt 8 frt. Budapest—Firenze (Fiume—Velenczén át)
I. oszt. 75 80 frank. 11. oszt. 55 45 frank, III. oszt. 
30*15 frank; Budapest—Genua I. oszt. 9250 frank,
II. oszt. 67-25 frank, III. oszt. 36 55 frank : Budapest — 
Milánó I. oszt. 71 95 frank, II. oszt. 52 85 frank, III. 
oszt. 28-70 frank ; Budapest—Turin I. oszt. 92*25 frank,
II. oszt. 67-10 frank, III. oszt. 3645 frank; Budapest— 
Nápoly (Fiume—Anconán át) I. oszt. 104-45 frank,
II. oszt. 75*55 frank, 111. oszt. 41 05 frank ; Budapesl — 
Róma I. oszt. 76 05 frank, 55*65 frank, 111. oszt. 30*30 
frank. Ezen jegyeken kivül Budapestről Ban, Battaglia, 
Bologna. Livorno, Padua, Pisa, Verona állomásokra is 
adatnak ki közvetlen menetjegyek. Bővebb értesítés nyer­
hető a magyar királyi államvasutak városi menetjegy- 
irodaiban és Cook-féle utazási irodában.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tejszövetkezetek I. országos értekezlete.

A tejszövetkezetek szaporodása és fejlődése szükségessé 
tette, hogy e szövetkezetek saját érdekeinek megóvása, 
működésűk egyöntetűvé tétele és jövedelmeik fejlesztése 
ügyében időről-időre országos értekezletet tartsanak. Az 
első ilynemű értekezletet az országos tejgazdasági fel­
ügyelőség rendezi április 24 én Budapesten a Köztelken, 
melyre az eddig létező 53 szövetkezetei meghívta. A 
ÍÖldmivelésügyi miniszter ezen értekezletet erkölcsi és 
anyagi támogatásban részesíti.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 
1898 április hó 1-én a földmivelésügyi minisztériumhoz 
az állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések 
szerint a következő volt:

Márczius hó 26-áig nagyobbára száraz s részben 
enyhe, de inkább szeles, sót itt-ott viharos időjárás 
uralkodott; a hó vége felé azonban megváltozott az 
idő s azóta csaknem nap-nap mellett kisebb-nagyobb 
mérvű esőzések vannak az országban.

Az erősen száraz tél után a mostani jó esőzések ki­
tűnő hatást gyakorolnak a növényekre, különösen pedig 
az elvetett tavasziakra, a melyek nagyobb részben szé­
pen kelnek ; de az őszi gabonavetések is nagyon sok 
hasznát veszik a termékenyítő csapadéknak, ámbár az 
ősziekre általában véve sok a panasz. A korai őszi ve­
téseknek csak mintegy 2/3 része mondható kielégítőnek, 
a későiek 3/4 része. Meglehetősen megritkultak és gyen­
gék a buzavetések: Torontál, Bacs-Bodrogh (alsó 
részén), Arad, Temes, Bihar, Sáros, Zala, Vas 
és Sopron vármegyékben részben egér- és féreg- 
pusztitas, részben azonban a téli fagykár, illetve nagy 
szelek következtében. Egér okozta károkat jelentettek 
még a Dunántúlról, nevezetesen; Győr, Tolna és Vesz­
prémből. továbbá az ország más részeiből is, és pedig: 
Trencs n, Pozsony, Jász-Nagykun-Szolnok, Nógrád, 
Brassó, Alsó-Fehér, Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos és 
Háromszék vármegyékből. És bárha az ország nagy ré­
szeben az őszi gabonafélék ma még nem felelnek meg 
a gazdák kívánalmainak, azért konstatálható, hogy a 
visszamaradt buza- és rozsvetések a jó esőzésekre bokro- 
sodasnak indultak s többnyire szép haragoszöld szint 
mutatnak. A rozsok ép úgy, mint a búzák több helyen 
megritkultak, itt-ott ki is vesztek; all ez főleg az 
Alföldre és a Dunántúlra, a hol férgek, egerek és utó­
fagyok jelentékeny kárt okoztak.

Az őszi arpa aránylag még a legjobban áll az ősziek 
között, ámbár ebben is mutatkozik némi veszteség a 
már említett körülmények befolyása alatt.

A repeze legtöbbet szenvedett, többnyire gyenge köze­
pes az is, a mi megmaradt.

Az eléggé kedvező márcziusi időjárásban a mező- 
gazdasági munkaiatokkal nagyon gyorsan haladtak a 
gazdák, nagyobbára az egész országban elvetettek az 
árpát, zabot, búzát, takarmánymagvakat, sót a répát is. 
A burgonya ültetését is csaknem fele részben befejezték, 
sőt a dohanypalántákat is rendbe hozták, a szőlőket 
pedig megmetszették s a gyümölcsfákat megtisztították. Uy- 
lormári a főbb munkák közül tehat csak a kukoricza 
vetese van még hátra, a melyhez alkalmasint április 
hó közepe táján szintén hozzá lehet látni, mert ku­
koricza alá a talaj előkészítése már szépen előre 
haladt.

A tavaszi vetések a jó esőzésekre úgyszólván kivétel 
nélkül jól kelnek ; erőteljesek és általában szép zöldek, 
jól indultak a legelők, rétek és mesterséges takarmány- 
félék is, természetesen azokban a vármegyékben és ott 
a hol egerek és hörcsögök kárt nem okoztak bennök. A 
jószágot mar több vidéken kihajtották a legelőre ; takar- 
manynemüekben sehol sincsen hiány, sőt néhol bőven 
is vannak takarmány dolgában.

A szőlők és gyümölcsösök — ez utóbbiak már virá­
gozni is kezdenek — jól indultak.

kiállítási ügyek.
— A párisi világkiállítás. Parisból táviratozzál,

hogy tegnap barátságos értekezletre gyűltek egybe a 
mairvar orosz, nemet, angol, osztrák, spanyol, portugál, 
svéd" norvég és belga kiállítási kormánybiztosok, hogy 
azokat a kiállítási kérdéseket beszéljék meg, a melyek 
valamennyit érdeklik. Sürgetni fogják a franczia »ezer- 
biztosságnál különösen a kiállítási területek kihasitásat 
az egyes államok részére és a kiállítási költségek le­
szállítását. Az értekezleten Lukács Béla magyar kor­
mánybiztos és az orosz kormánybiztos elnököltek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pónspi&ozról. A nemzetközi pénzpiaca az 

amerikai aranykereslet és a spanyol-amerikai konfliktus 
hatása alatt áll. Mindkét tényező tartózkodóvá teszi a 
tőkét és szilárddá a kamatláb irányzatát. Londonban 
hétröl-hétre várják, hogy az angol bank felemeli a hi­
vatalos minimumot, de bár ez a múlt csütörtökön sem 
következett be, azért a nyílt piaczon a pénz még min­
dig szűk és a kamatlábak nagyon szilárdak. A múlt 
hét végén a következő kamattételek voltak érvényben : 
legjobb két-hathónapos váltók 3—31/g%, naponta ese­
dékes pénz 23/4—3%. Nyolcz napos pénz 2V2—-3% 
és tizennégynapos pénz 33/4—3°/0. Berlinben az ultimó 
alkalmával szintén szükebb lett a pénz és a magán­
kamatláb 23/4 százalékra emelkedett. Parisban a pénz- 
piacz helyzete nem változott, bár a franczia bank eré­
lyesen kezd szintén védekezni az amerikai arany­
kereslet ellen. Bécsben és Budapesten az ultimó 
alkalmával igen jelentékeny pénzkereslet mutatkozott, 
melyet nagyobb részben az osztrák-magyar bank elégí­
tett ki a nyílt piaczon vásárolt váltók utján. Az adó­
mentes bankjegytartalék ezért — a mint ez az egyide­
jűleg közölt bankkimutatásból kitetszik — jelentékenyen 
leapadt. Ultimó után a kereslet csökkent és a kamat­
lábak egy árnyalattal olcsóbbodtak.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
ma teszi közzé márczius 31-ikéről szóló heti kimutatá­
sát, mely arról tesz bizonyságot, hogy a hiteligények az 
ultimó alkalmából igen jelentékenyek voltak, a mennyi­
ben az uj benyújtások 21*9 millióval haladták meg a 
visszafizetéseket. E nagy összegű uj kölcsönből 21-52 
millió frt esik a váltótárczára és csak 0 37 millió frt a 
a lombardüzlet növekedésére. Az uj benyújtásokból egy 
csekély összeget, 1*2 millió frtot giro-számlára tettek be 
% banknál. Az érczkészlet végösszegében majdnem tel­
jesen változatlan maradt, mert a mennyivel az arany- 
készlet apadt, majd ugyanannyival növekedtek a devise-ek 
és az ezüst-kuráns. Az egyéb követelések rejtelmes tétele 
2-45 millióval növekedett és az egyéb tartozások is 
emelkedtek 0 54 millióval. A bank a tőzsdeszerüen meg­
vett záloglevelekből 0*25, a tartalékalap értékpapírjaiból 
0*18 millió frtot adott el. Mind e változások végered- 
ményeképen a bankjegyforgalom 21-87 millió írttal nö­
vekedett és az adómentes bankjegytartalék 21*82 millió 
írttal csökkent. A bank az összes érczkészlet és az 
államjegy-állomány alapján jogosítva volna 1079*61 
millió frtnyi bankjegyet kibocsátani, miután azonban a 
bankjegyforgalom csak 631-46 millió frt, van a banknak 
még 448*15 millió frtnyi bankjegytartaléka, a miből 
73-27 millió frt adómentes és 374-87 millió frt adókö­
teles. A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a 
tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a következők 
voltak márczius 31-ikén:

1896 1897 18)8
millió forintokban

érczkészlet aranyban .... 262-3 311-8 366-2
» aranyváltókban . . 4-8 25-9 121
» ezüstben .... 127-7 126-2 125-4

váltótárcza........................... 152-1 1455 149-2

lombardüzlet...................... 31-2 25-3 22-5

bankjegyforgalom .... 558-8 605-8 6311-4

adómentes bankjegytartalék . 48-U 62-7 73-2

A bank ket főüzletága, a váltóleszámítolás és a kézi 
zálogra adott kölcsönök a következőképen oszoltak meg 
márczius 31-ikén a magyar és osztrák intézetek között, 
összehasonlítva a február 28-iki álláshoz képest :

Váltótárcza Lombardüzlet
1898. változás 1898. 1898. változás 1898.

márcz. 31-én febr. a?8 óta márcz. 31-én febr.83 óta
m i t 1 1 ó for n t o k 1

Budapesten . . . 30-84 + 3-76 2-24
A magyar fiókoknál 3117 — 0-41 3-40 + 015
Bécsben .... 46-26 + 13-86 9-73 — 0-62
Az osztrák fiókoknál 40-96 + 1-57 714 + 0-37

Összesen: 149-24 + 18-78 22-53 — 009
A német birodalmi bank is ma teszi közzé 

kimutatásul, mely — mint Berlinből táviratozzék 
— a következő: Aktívák érczkészlet kurráns né­
met pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pénzek­
ben fontját 1392 márkával számítva 882,833.000 
(— 92,100.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 20,683.000 (— 2,775.000) márka, egyéb bank­
jegyek 13,820.000 (+ 3,415.000) márka, váltók
770.297.000 (-|- 163,685.000) márka, lombardköve- 
telések 124,214.000 (+ 47.360.000) márka, érték­
papírok 30,963.000 (-{—121,105.000) márka, egyéb aktívák 
55,556.000 (4- 2.765.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.281,217.000 (+ 239,884.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 452,95fc.000 
(— 97,350.000) márka, egyéb passzívák 14,191.000 
(-j- 921.000) márka.

A tőzsdetanács hirdetése. A budapesti áru- és 
értéktőzsde tanacsa következő hirdetményt teszi közzé: 
A Magyar kereskedelmi részvénytársaság abbeli 
jelentésére, hogy részvényeinek 7. számú szelvényét 
április hó 4-ik napjától kezdve 12 forinttal váltja be, 
elrendeli a tanács, hogy e részvények április 4-ik nap­
jának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s az 1898. 
év január hó 1. napjától folyó 5°/(,*os kamatokkal árui­
tassanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Grediloren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Hirschfeld Nathalia Krakó, Kiinger Lipót bejegyzett 
kereskedő Bécs, Zahler Éliás kereskedő Szaniszló, Dusek 
Antal és társa kereskedő Starkenbach, Pik Frigyes 
bejegyz. kereskedő Bleistadt, Lustig I. és fia bejegyz 
ezég Kruschau, Hunwald Henrik kereskedő Budapest* 
kerepesi-ut 36.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 4. —

Gabonatőzsde.
A mai kínálat igen mérsékelten alakult és bár nem az 

összes malmok vettek részt a készáruvásárlásban, az 
irányzat búzában megszilárdult. A kínálat mérsékelt 
volt s a forgalomba került 20.000 métermázsa buza 
kezdetben teljes napiáron, végül 5 krral magasabban 
kelt el. A legmagasabb eladási ár 13.55 frt, melyet 78 
kilós fchérmegyei búzáért fizettek. A többi gabona.nemü 
alig változott. Kellemes hangulat mellett a gyenge kíná­
lat nem eredményezhetett élénk üzletmenetet. Nagyobb 
forgalom csupán zabban fejlődött, elkelt ebből mintegy 
9 waggon 6.85—7.10 frton. Tengeri 2*/2 krral maga­
sabb, bár a vételkedv általánosságban nem kedvező. 
Fizették 5.45—5.50 frton.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Buza. Tiszavidéki: 100 mm. 78 k. 13.50 frton, 
lOOOjj mm. 75 k., 100 mm. 75 k. és 100 mm. 78
k. 13.25 frton, 600 mm. 75 k. 13.17'/2 frton, 100
mm. 76 k. 13.25 frton, 100 mm. 75*5 k. 13.20 frton, 
100 mm. 76 3 k. 13.37V2 frton, 200 mm. 75 k., 100 
mm. 75-5 k. és 100 mm. 74-5 k. 13.15 frton, 100 
mm. 7í-4 k. és 100 mm. 74*5 k. 13.10 frton, 150 
mm. 76 7 k., 150 mm. 75-7 k., 150 mm. 75 k. és
100 mm. 75 k. 13*07V2 írton, 100 mm. 75 k. 13.10
frton, 100 mm. 735 k. 12.90 frton, 100 mm. 73*5 k. 
12.85 frton, 400 mm. 74-6 k. 13 frton, mind bárom 
hónapra.

Tolnai: 100 mm. 78 k. 13.50 frton, három 
hónapra.

Bácskai: 500 mm. .74 k. 13.— frton, három 
hónapra.

Fehér megyei : 100 mm. 78 k. 13.55 frton, 200 
ram. 76-5 k. 13.30 frton, 100 mm. 75 k 13.10 frton, 
mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 200 mm. 75*5 k. 12*85 
frton, 200 mm. 74 k. 12.55 frton, mindkettő három 
hóna

Makói: 1900 mm. 75 k. 13.10 frton három hó-
™l\lódosi: 3570 mm. 74 k. 11.92l/2 frton, három 

hónapra.
Becskereki: 3250 mm. 72-5 k. 11.25 frton, 

három hónapra.
Oláhországi: 3000 mm. 71*7 k. 9.80 frton, 

tranzitó három hónapra.
Oroszországi : 1000 mm. 72*5 k. 10.37 Yg frton, 

tranzitó. három hónapra.
Zab: 350 mm. 7.0V2 frton, 150 mm. 7.10 frton, 

200 mm. 6.80y2 frton, 150 mm. 6.85 frton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól frtlg

Buss bánsági uj ... ....... 74- *0 Hg. -- ------ -- -
tiszavidéki uj ... . ....... 74—80 12.85-13.65
pestvidéki Uj ....... ... 74—80 12.80—13.60
fehérm. uj ....... ,. ... 74—80 12.85—13.6Ü

— bácskai
román

uj ... . ....... 74—80 »
uj ... ....... 74------ ” —.-----

— bolgár uj ... . ....... 70—77 n
Rose elsőrendű uj . ....... 70—72 8.85 —8.4C

— másodr. aj ... . 8.80 - 8 85
Árpa takarmány uj ... . .. .. 60-62 6.00—6.00

— égetni való uj ... . ....... 62—64 7.----- 7.50
— sörfőzdéi uj ... . ....... 64—66 8.-----9.5C

Zab uj ... . ....... 39—41 6.80—7.10
Tengeri bánsági ....... —.— 5.40—D.f.O

másnemű .. . „. —- 5.Ó5—5.4C
Repoze káposzta uj ... . ....... — „ 12.Í5—13.—

Köles
bánsági uj ... . ” 4.70 -5. -

Határldöttzlet. Az árfolyamok New-Yorkban 1 Ys— 
17/H, Chikágóban 3/4—l3/s centtel drágultak. A kábel­
jelentés szerint júliusra nehezen akadt eladó és heves 
ingadozások mellett ez a határidő nagyon szilárd volt. 
Piaczunkon az u abbi véleményvásárlások és fedezések 
gyors áremelkedéseket idéztek elő, főleg a három buza- 
hataridőben. A szilárd irányzat ellensúlyozására ma 
először jósokára 6000 métermázsa búzát mondtak fel, 
mely csak futólagos ellanyhulást okozott, mivel a szállí­
tott idegen származású buza minősége hir szerint oly 
silány, hogy biztosra veszik, hogy nem fogják elfogadni.
A buzahataridők délutáni zárlatig teljes 15 kiajczár 
árelőnyhöz jutottak és pedig nemcsak a két közeli, 
hanem az őszi is. Ez utóbbiban ugyan nagy vélemény- 
vásárlások voltak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szók vány buza tavaszra mintegy 80.000 mm. 12.60, 

12.64, 12.62, 12.65, 12.67, 12.65, 12.64, 12.63, 12.62, 
12.61, 12.62, 12.63 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 70.000 mm. 
12.19, 12.20, 12.23, 12.26, 12.25, 12.27, 12.28, 12.26, 
12.24, 12.21, 12.20, 12.22, 12.23 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
9.13, 9.14, 9.15 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.64, 
8.65, 8.67 írton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
7.12, 7.13, 7.15, 7.16, 7.14, 7.15, 7.16 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 35.U00 mm. 5.23, 
5.26, 5.25, 5.27, 5.26, 5.28, 5.27, 5.26 frton.

Hivatalosan felmondatott €000 mm. szokvány­
buza április 9-én történendő átvételre.

Dőli tőzsde.
Az üzlet délben is szilárd diszpoziczióban maradt és 

úgy a három buzahatáridő, mint a májusi szokvány 
tengeri emelkedett. A zárlat felé némi gyengülés állott 
be. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 12.62, 
12.63, 12.64. 12.67, 12.65, 12.68, 12.67, 12.66 írton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 45.000 mm. 
12.23, 12.25, 12.26, 12.27, 12.28, 12.27, 12.26 Irton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 25.000 mm.
9.16, 9.17, 9.18, 9.17 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.28,
5.29, 5.30, 5.29 forinton.

Déli 1 orakor hivatalosan záródnak
Szokványbuza tavaszra .................................frt 12.64—12.65

„ május—júniusra...................... frt 12.2ö—12.27
„ szeptemberre... .....................frt 9.IC— 9.>‘6

Szokványrozs tavaszra ... ............................frt 8.65— 8.G6
n szeptemberre... .....................frt 7.H— 7..C

Tengeri május—júniusra........................... .. frt 5 20— 5.31
„ julius—augusztusra..........................frt 5.41— 5.42

Szokványzab tavaszra...............................  .. frt 6.C1— 6.64
„ szeptemberre ..........................frt 5.66— 5.68

Káposztarepcze augusztusra..........................frt 11.90—12.—
Délutáni forgalom.

A tartós esőzés délután is szilárd irányzatot ered­
ményezett. Elsősorban az őszi buza- és rozsahatáridők 
emelkedtek, utána a közeli buza és más gabonemüek 
szöktek a magasba. A forgalom rendkívül élénk, a han­
gulat izgatott volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 12.66, 
12.67, 12.68, 12.69, 12 70, 12.69 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 60.000 
mm. 12.24, 12.25, 12.27, 12.18, 12.29, 12.31, 12.29 
forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm.
9.16, 9.17, 9.20, 9.21, 9.22, 9.23. 9.25, 9.23 forinton. 

Szokványrozo tavaszra mintegy 8000 mm. 8.70,
8.73. 8.74. 8.75 forinton.

Szokványroza szeptemberre mintegy 30.000 mm.
7.17, 7.16, 7.18, 7.19, 7.20, 7.21, 7.20 forinton. 

Tengeri május —júniusra mintegy 25.000 mm. 5.29,
5.30, 5.31 forinton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra .................................frt 12.69—12 70

„ május—júniusra.......... .........frt 12.29—12.31
„ szeptemberre.......................... frt 9.23— 9.25

Szokványrozs tavaszra ..............................frt 8.75— 8.76
„ szeptemberre......... ................frt 7.50— 7.21

Tengeri május—júniusra............................... frt 5 81— 5.3-2
„ julius—augusztusra....................   frt 5.43— 5.44

Szokvanyzab tavaszra ................................. frt 6.66— 6.67
„ szeptemberre ............................frt 5.69— 5.70

Káposztarepcze augusztusra............................frt 11.90—12.—

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan és üzlettelen volt. 
Szesz. Nyersáru jegyez 18.75—19 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig szilárd maradt Az 

amerikai spanvpl viszály ugyan háborusabb jelleget öl­
tött, de mivel a hatalmak s a pápa intervencziója van 
kilátásba, a spekuláczió erősen bízik a békés megoldás 
lehetőségében. Az országos eső jó terméskilátással ke­
csegtet s az árfolyamok alakulása ennek következtében 
emelkedő irányban ment végbe. A két hitelrészvény s 
az osztrák magyar államvasut mintegy másfél forinttal 
javultak. Magyar bankok szilárdul tartvák. A helyi 
piacz hangulata is kedvező, kőszénbányák voltak ezúttal 
igen keresettek. Valuták és érczváltók változatlanok. 

Blötözade.
A külpolitikai fairek még nem zárják ki az amerikai 

spanyol viszály békés kiegyenlithetését. S minthogy a 
pénzviszonyok kedvezők, a spekuláczió visszvásárolni kez­
dett s a két hitelrészvény, főleg pedig az osztrák-magyar 
államvasut árfolyamát 1 forinttal magasabbra helyezte. 
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 354.3U—355-ig, ma­
gyar hitelbank 374.25—374.50-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 342.50—343.50-ig, rimamurányi vasmű 252.25
—252.50-ig. salgótarjáni köszénbánya 618.----- 620.—-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitei- 
részvény 354.90—355. — , magyar hitelbank 374.25—
374.50, osztrák-magyar államvasut 343.25—343.50.

Dell tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is kedvező maradt s az 

üzérkedés! értékek legmagasbb jegyzésein tartvák. Ma­
gyar bank fél forinttal magasabban. A helyi piaczon a 
salgótarjáni kőszénbánya s a Dräsche-részvények tettek 
jelentékenyebb árelőnyre szert. Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 354.90—355 75-ig, magyar hitelbank 374.25 
--375.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank
251.50— 251-75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
102.50— 102.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
254.50— 254.75-ig, osztrák-magyar államvasut 343 25-
343.75-ig, déli vasút 73.----- 73.25-ig, rimamuranyi
vasmű 252.40—252.75-ig, magyar koronajáradék 99.40 
—99.45-ig, magyar aranyjáradék 121.50—121.55-ig,

közúti vasul 402.75—403.50-ig, budapesti villamos városi 
vasút 274.----- 274.25-ig. — Helyi értékekben követ­
kező kötések jöttek létre: budapesti bankegyesület 
107 50—108.—, hazai bank 110.25—111.25, buda 
pesti takarékpénztár 221.----- 221.50, szcntlőrinczi tégla­
gyár 238-239, Drasche-részvények 855—861, salgó­
tarjáni kőszénbábya 620—624.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 355.70—355.80-ig, magyar hitelbank 374.50—
374.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50 
—251.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50 
-102.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50 
—254.75-ig, osztrák-ma gyár államvasut 343.50—343.75-ig,
déli vasút 73.------73.25-ig, rimamurányi vasmű 252.50
—252.75-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, 
magyar aranyjáradék 121.50—121.75-ig, közúti vasút
402.75— 403.—ig, budapesti villamos városi vasút
274.------27425-ig.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
2.50 frt, nyolcz napra 5.50—6.— forint, április hó vé­
gére 8—9 forint

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugati piaczok is szilárdabb jelen­

téseket küldöttek s a jelentéktelen forgalom daczára a 
legmagasabb jegyzései maradtak mindvégig érvényben. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 355.30—355.85-ig, 
magyar hitelbank 374.50—374.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 251.50—251.75-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50—254.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 343.25—343.50-ig, déli vasút
73.----- 73.25-ig, nmamurányi vasmű 252.50—252.75-ig,
magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, magyar aranyjá­
radék 121.50—121.55-ig, közúti vasút 402.75—403.25-ig, 
budapesti villamos városi vasút 274.----- 274.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.80 
—355.90, magyar hitelbank 374.50—374.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50—251.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75, 
magyar jelzáloghitelbank U. kib. 252.50—252.75, 
osztrak-magyar államvasut 343.25—343.50. déli vasút
73.------73 25, nmamurányi vacmü 252.50—252.75,
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany- 
áradék 121 50—121.55, közúti vasút 403.25—4C3.50. 
audapesti villamos városi vasút 274.----- 274.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 4. A) Hízott sertés-árak : L Magyar 
elsőrendű -. 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronzmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr 3. Fiatal nenéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 58 - 59 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 58 
—59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint. 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 57—58 ír. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilt-grammon felüli súlyban) —.------
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teljedó súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58-—58V2. 15. Közép ípáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58—58l/2 fcr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
57—58 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig i 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokb»n értendők, ózokásszerüleg a hízott sertések teí- 
ies (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «olya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi április. 2. napján volt 
készlet 27.140 drb., ápr. 3. napján felhajtatott 137 i. 
ápr. 3. napján elszállittatott 117 drb, április 4 
napjára maradt készletben 28.400 drb. A hízott serié? 
üzletirányzata : Változatlan.

Magánba,] ók forgalma.
— Április 2—4. —

Budapestre érkezett: «Géza» Hartáról 1026 mm 
búzával, «Apatin» Apatinból 4200 mm. zabbal, «Baja 
Cs. h.» Szikováczról 600 mm. zabbal és 2000 mm. 
száraz moslékkal, «Flóra» Dunafoldvárról 792 mm. bú­
zával és 733 mm. zabbal, «Nábob» Ordasról 1685 mm. 
búzával és 284 mm. árpával, «Hugó» Bocskerekrú 
4000 mm. búzával, «Berta» Párkányról 1137 mm. 
búzával. «Adám» Csorvenkáról 4400 mm. tengerivel, 11. 
sz. u. Obrenováczról 3015 mm. zabbal, «László» Becs- 
kerekről 3797 mm. búzával, «Poprád» BecskereLröi 
3861 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, április 4. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
előtőzsde megnyitásakor a spekuláczió 'ismét nagyon 
tartózkodó, mert a washingtoni és new-yorki jelentések 
a politikai helyzetet nem tüntették fel kedvezőbb szín­
ben. Később a pápai intervenczió fairére a hangulat 
szemlátomást megjavult és az árfolyamok jelentékenyen 
emelkedtek és megszilárdultak. Nagy árfolyamemelkedes 
volt alpesi bányarészvényekben, melyek a kedvező mér­
leg hatása alatt a legjobb kezek által vásároltattak 
Tramway-részvények helyi realizálásokra, úgyszintén dt 
vasúti részvények bágyadtak voltak. Valuták majdan; 
változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 354.75, 
magyar hitelrészvény 374.—, anglo-bank 159.25. 
unionbank 297.—, bankegyesület 270.50, Länderbai^
219.50, osztrák-magyar államvasut 343.12, déli vasú 
73.—, alpesi bányarészvény 152.90, rimamurányi vasn;. 
253.—, májusi járadék 102.30, török sorsjegy 58.80

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak, a for­

galom meglehetősen élénk. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 355.37, magyar hitelbank 374.—, Länder 
bank 219.50, unionbank 297.50, anglo-bank 159.25. 
bankegyesület 270.—, Tramway-rész vények 500.-
osztrák-magyar államvasut 343.25, déli vasút 73.- . 
elbavölgyi vasút 260.50, észak-nyugati vasul 245.--. 
dohány-részvény 131.50, alpesi bányarészvény 153.2u. 
rimamurányi vasmű 253.—, prágai vasipar 732.— 
májusi járadék 102.55, magyar koronajáradék 99.4«v 
török sorsjegy 56.80, német birodalmi márka 58.76,

Később kedvező külföldi jegyzésekre és kubai hírekre 
az irányzat még jobban megszilárdult.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészven y 
355.62, magyar hitelbank 374.—, anglo-bank 159.50, union 
bank 297.—, Länderbank 220.25, bankegyesület 270. —. 
osztrák-magyar államvasut 343.25. déli vasút 73.50, 
elbavölgyi vasút 260.25, Dunagőzhajózási részvények 
444.—, alpesi bányarészvények 153.—, májusi járadék 
102.25, osztrák koronajáradék 102.10, török sorsjegy 
57.20, magyar koronajáradék 99.40, német birodal:« i 
márka 58.76. Szilárd.

Béos, ápr. 4. <Magyar értékek zárlata.) 4° 0 ~ 
aranyjáradék 121.30, tiszai és szegedi kölcsönsorsjpt- \ 
140 50, magyar vasúti kölcsön ezüstbeu 100 20, magva 
kel. vasút all. kötvény 122.10, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részvény 251.—, magyar kereskedelmi bau» 
1413, magyar koronajárad. 99.30, 4°/0-os magy. föld- 
teh er mentesítési kötv. 97.2b, magyar hitelbank-részvénvek 
374 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 160—, kassv 
oderbergi vasut-r. 191—, rima-murányi vasmö 251 25.

Béca, ápr. 4. (Osztrák értékek zarlata.) 4*íe/0-os 
papír-járadék 102.25, 4°/ü-os osztrák aranyjáradt
121.85, 1860. sorsjegy 143.50, osztrák hitelsorsiegy
204.50, angol-osztrák bank 159.25, bécsi Bankverein 
269 50, osztrák-magyar bank 920.—, déli vasul rész­
vény 73.50, dunagőzhajózási társulat 442.—, dohány- 
részvény 131.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.32, 4*2°/ti-os ezüstjáradék 101 95, osztrák 
koronajáradék 102.10, 1864. sorsjegy 196.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 355 50. union-bankrészvény 297.— . 
osztrák Länderbank 219 50, osztrák-magyar állam vasú: 
343.13, elbavölgyi vasút 260.25, alpesi részvények 152.96. 
-0 frankos arany 9.52 V2, londoni váltóár 120 4o, 
bécsi Tramway 502.—. Szilárdult.
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Délutáni magánforgalom.
Béoa, április 4. (Az Egyetértés tudósitójának tár- 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.25, 
magyar hitelbank 374 25, angol-osztrák bank 159.25 
bankegyesület 270.50, union-bank 297.—, Länder­
bank 220.—, osztrák-magyar államvasut 343.—, déli 
vasút 73.50, elbavölgyi vasút 260.50. északnyugati vasút 
245.50, török dohányrészvény 132.—. _ rimamurányi 
vasmű 252.—, alpesi bányarészvények 152 60, májusi 
járadék 102.25, magyar koronajaradék 99 35, török) 
sorsjegy 57.25, német birodalmi márka 58. /5 kész­
pénzen, 58.76 ultimora.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.

A mai tőzsdén a hangulat szilárdabb volt, magasabb 
newvorki jegvzésekre és később szállítások iránt nyilvá­
nuló nagy kereslet mutatkozott. — köttetett: búza ta­
vaszra 12.51, 12.49 írton, búza őszre 9.33, 9.35, 9.33 
írton, rozs tavaszra 8.71 írton, rozs őszre 7.38 írton, 
zab tavaszra 7.01, 7.02 írton, tengeri május—júniusra 
5.58, 5.57 írton.

Délután a hangulat élénk volt. bár az árfolyamok 
kevesell változtak. — Köttetett: búza tavaszra 12.40, 
12.48, 12.51 írton, búza május—júniusra 12.19 írton, 
búza őszre 9.37 írton, rozs tavaszra 8.92 írton, őszre 
7.38 írton, zab tavaszra 7.02 írton, tengeri május— 
júniusra 8.58, 8.60, 8.69 forinton.

Szesz. Az árak tartottak. Kész kontigentált szesz 
j-gyez 19.60-19.70 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén a pápa intervencziójának híre 
kedvezőbbé tette a hangulatot és az árfolyamok javul­
tak. Bányaértékek közül bochumi, bankok közül a 
darmstadti volt favorizálva. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 222.75, Disconto-Commandit 201.25, darm- 
stadii bank 160.62, Deutsche Bank 200.50, drezdai 
;,ank 160.90, Handelsgesellschaft 164.40, nemzeti bank 
146.90. osztrák-magyar államvasut 146.12, osztrák déli 
vasút 32.37. Svájezi vasutak elhanyagolva. Svájczi 
északkeleti vasút 99.30. Olasz vasutak : meridional vasút 
134.37, küztptcngeri vasút 95.37. Német vasutak szi­
lárdak. Olasz járadék 93.20, török sorsjegy 114.50, 
mexikói 99.20, török sorjegy 114.50. Banyaértékek szi­
lárdak. Laura-kohó 183.12, dortmundi 97.25. bochumi 
205.40, gelsenkircheni 178.12, harpcni 178.—, Hibernia 
1ST.—, Trust 60.—, északnémet Lloyd-részvények 11.675,
.amburg-amerikai csomaghajózási részvények 112.75. 

Magánkamatiá 23/5° 0.
Berlin, április 4. (ütótőzsde.) Osztrák hitelrész- 

v-n> 222.70, osztrák-magyar államvasut 146.10, osztrák 
éli vasút 32.40. Szilárdabb.
Frankiurt, április 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­

ezvén y 302.37. Nyugodt.
Hamburg, április" 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

!03.25, osztrák aranyjáradék 103.2“. osztrák ezüstjára- 
„x SC.25, osztrák hitelrészvény 302.25, oszt rák-magyar 
liamvasut 739.—, osztrák déli vasút 155.50, olasz 
.radék 93.50. Szilárd.
Hamburg. ; prilis 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

. "szvény 302.25. Szilárd.
Paris, április 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ola.) A mai tőzsdén a pápának a spanyol-amerikai 
. jníliktusban való közbenjárásáról szóló hir kedvező 
: angulaiot idézett elő. A bizalom visszatért, mert fel­
elték, hogy a spanyol kormány engedékeny és ezért a 
szent atyához appeiíáit. hogy a spanyol néppel szem- 
i en az egyház fejtnek tekintélye fedezze. Spanyol járá­
st rohamosan emelkedett 4 frankkal 52.80-ra. Ezt a 

többi árfolyamok is követték. Így olasz járadék 70 
centimemal emelkedett. Török értékek jelentékenyen 
I melkedtek. B sorozatú járadék 43.25, C sorozatú 25, 
D sorozatú 21.75. Franczia járadékok igen szilárdak. 
Bankok és vasutak tekintélyesen emelkedtek. A zárlat 
zilárd volt. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék

101.75. 31//' 0-os járadék 107.20, Banque de France 
r,2M. Crédit Foncier 665.—, Szuez-részvények 3525, 
-yiptomi kölcsön 528.—, spanyol külső járadék 

olasz járadék 94.—, orosz 103.25, uj 3° 0-os 
: kölcsön 96.—, Ottoman bank 546.50, osztrák-
. tgyjr államvasut 737.—, osztrák déli vasút 181.—, 

KiO-Tinto rézbánya 737.—.
6 óra ÁO perczkor záródnak : 3°/0-os fran-
x járadék e 103.37, 3; 2° fl-os járadék 107.20, tör- 

; -..i.-’.ó járadék 101.75, osztrák aranyjáradék 104.80, 
;.üz járadék 94.06, osztrák-magyar államvasut 737.—, 
-/Arák Lauderbank 4 SS. —, alpesi bányatársaság 

tőrük dohány-részvény 2©5. Banque de Paris 
19. — , ottoman bank 548. — . Szilárd.
London, április 4. (Megnyitás.) 23/4ü/0-os angol consol

IU34-
London, április í. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

’"2—, osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák déli vasút 
ezüst 2511 16, 23;40/()-O3 angol consol 111t/ig» uJ 
tnyol járadék 507 ,, olasz járadék 92"/s, 4°/0-os ru- 
. 62. Canada Pacific-vasut 83"-s. Magánkamatláb

. ie/r Sziiárdab.b
Ktilfol 11 ertűktozsiAK rarlat&

tyamoK aziüető faeiyi szokványok szer.af készpénzben, mellű vagy
ra ertendßk, e szerint. me.;eie.l p ír .- s készpénzre vagy médiára, 

-g ultim őrá értendő. A seszpenz-aflolyaiiiok K-val, a mediora M-mel, 
-.timora C-val vannak inegjel.llve. Magút •« »rtetSdik. bogy a fenti át- 

i '.»rusásokhoz meg a trans&kcuó-kuitsv.'ek, továbbá a medio- es ultimo- 
! *: .'vamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloogaczio-tételek 

szamitasua vecnoók. A *^ni jelűit értékéi a budapesti tőzsdén asm 
I nyertetnek. Átszámítás: .«rfolyau: 10(1 ina.ka v.sta — 53 írt 7 ű ír.
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Április 4-
, Különbözet az 

Budi- utolsó zarlat- 
P*5" hoz képest

egyenleg ü9ztr. eltekben

MAXIS

•Osztrák fuídniV.-réstvécyUrsasag 
T.-anczia tur.aastkető jArád-“- 
Magyar 4* ,-es aranyaradéi 
• Ottoman -bank — — —
■Oertrák Lkodé r bank _ - 
T5r6k dob lnrresz vény —
‘ ÍLiaque de Paria— — — — — 
‘Alpesi binyarésrréay — —. — 
Osztrák aranyjaradA— — —

°-f ízgSSs.
. 4%-on arenyjoradec

Magyar V ,-ee aranyjiradák —
, 4’ ,-09 korona járadék

•Ilbav, vasat— — — — 
Osztrák . - szvény — — 
Osetráz- - r -r államvasut — 
Osztrák <í«.* ■ .sut — — —- 
'iiaroly-Le-^ -sut — —
Kassa-oderLergi vasat — — 
•Orosz bankjegy — — — —- 
Váltó bécsi piacira— — —

FÄ1ÄTUBT.
Osztrák 4*Se,e-os papirjaradék 

. 4t*f,-09 ezQstjaradék —
4* Vos aranyjaradek 

r 4* ,-os aranyjaradók — 
4*/#-ot koronajaradék 

: Mtalrészveny— — —
>magyar bank — — 

lk-magyar államvasut —
‘Károly-Leiős vasút 
Osztrák dél: vasút — — — 
Váltó bécsi ptacar*— — — 
unionbenk _— —^— — —
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Április

páris.
Basa folyó hóra „ . —

— májusra — — —
— j üli us—augusztusra
— májustól 4 hóra _

Liszt folyó hóra_— —
— májusra ... — — •
— Julius—augusztusra

májustól 4 hóra — 
folyó hóra — — -

— májusra — — —
— májustól 4 hóra —
— 4 utolsó hóra_ —

Szesz folyó hóra — — -
— májusra _ — — -
— májustól 4 hóra _
— 4 utolsó hóra— —

Olaj

SKILL IS,
Euzn — — — — — —

Zab - — —
Olaj SS--------------------

Szesz helyben _ — — — — —

S TETTÜL

Olaj — - — — - —

Szesz 70-es helyben «0 marka fogyasztási

— ma.-cxiusra «0 márka fogyasztási

— júniusra 70 marka fogyasztási

KOLK.

Olaj májnsra — — — — — —

BOBOSZLd
Bnza helyben — — — — — —
Sárga bnza helyben — _ __ —
Rozs helyben _ — — — __ —
Zab ndyben — — — — — —
Repoze helyben — — _ __ _
Szesz lót'-es) áprilisra_ _ __ _
Szesz (70-esj áprilisra — _ __ __
Tengeri (100 k:. wikint)------- — —
Olaj — - - — - —

^Ar-

39.10
89.-
28.30

63.Ru 
63 25
61.75 
60 75 
53.5d
53.75 
54.50

4R.25 
16.- 
45 25 
42 25

egyenleg

13.36
13.81 
13 57 
13.04 
18.94 
18.34 
18 39 
18.08
26.82 
25 34 
25 69 
26.17 
24.40 
24.27 
83.88 
22 33

11.34
11.28

19.30
19.20

66 10 38.8!!!

Különbözet aa
utolsó zárlat­

hoz kepeet

0.05 
0 05 
0.09 
0.14 
0 10 
0 20 
0.15 
0 25

0 IS 
0.13

0.12 
? 0.12

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, ápr. 4. Kyersczuknr készáru Ausszigban 

12.32’/, frt, májusra 12.37*/, frt; finomított elsőrendű 
készáru Prágában 36'/, forint.

Hamburg, ápr. 4. Kávé májusra 29'/,, júniusra 30, 
szeptemberre 303/,, deezemberre 31 */s fillér fontonkint.

Pária, ápr. 4. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz tartott Idő : változó.

Havre, ápr. t. Káré márcziusra 3ö'J/4, négy hónapra 
36' , fra:k

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzését
Napi jelentés a központi vásár csarnokban nagyban (en gros) 

eladott élélmicztkkck árairól.
Budapest, április i. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál a forgalom élénk, árak : szi- 
lii-dak. — Baromíinál csendes, árak szilárdak. — 
Halban csendes, árak szilárdak. — Tej* és tejter­
mékeknél élénk. — Tojásnál élénk, árak emelkedtek.
— Zöldségnél csendes. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: esős, enyhe. —
A mai árak következők voltak forintokban :

Hus ; I ramkint) marhahús hátulja l. oszt. 48—56 
II. oszt. 42 — 48, 111. oszt. 30—42, marhahús eleje I. 
oszt. 44—50, II. oszt. 34—44, III. oszt. 30—34, 
borjúhús hátulja I. osztályú 50 — 58, íl. osztályú 
45—50, borjúhús eleje 1. oszt. 40—50, II. oszt. 
30—40, borjú nyuzatlun budapesti 40—46, magyar vidéki 
38—42, galicziai 34—40,birkanus hátulja I. oszt. 36 — 40, 
11. osztály 28—36 birkahús eleje 1. oszt. 32—10,
I. oszt. 25 --32, * birka vidéki egészben 0 22—0 40, 

rány, bőrben 1.25—3.50, bárány, bőr nélkül
1.----- 4.—, sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 56—
60 b) vidéki 50—54, sertéshús szalonna nélkül : 
a) elsőrendű 00—68, b) vidéki 53—50 (kg.-kint), 
sertéshús pörkölt 48—52, sertéshús szalonnával 52—58, 
sertéshús szál. nélkül 51 — 51, sertéshús szerb 49—54, 
sonka nyers (kg.-kint 6t>—80, füstölt belföldi csont nélk. 
0.75—0.85, csont nélkül SO—90, sonka prágai 0.80—1, 
prágai füstölt hús 70—90, (mmkint) ézalonna sózott
50.----- 56.—, füstölt 55.----- 59. —, kenyér 58—69,
sertészsír hordóval 57—60. —, hordó nélkül 55 — 58.50, 
(klgrkint) kolbász füstölt 70—SO kr., szalámi belföldi 
(métermkint) 130—110, malacz tisztított (kmkint) 80— 
90 krajezár.

Baromfi: a) éló ípáronkint) tyuk 1.20— 1.G0, szerb 
tyuk 1.25—1.40, csirke idei 1.00 —1.50, szerb 0.80
— 1.—, gyöngy tyuk 1.S0—2. —, kapp an hízott 2 50 
—3.—, récze hízott 2.40 -3.2G, récze sovány 1.60
—2.20, szerb 1.----- 1.50, lúd hízott 5.------ 7.50,
lúd szerb 1.60—2.60, lúd sovány 1.80—3, pulyka hízott 
4.50—7, pulyka szerb 4.50—5.— Tisztított (dbonkint) 
tyuk C.50—0.85, csirke idei 0.70—0.90, kappau hízott
I. 40—1.60, récze hízott (drbonkint) 1.20—1.80, récze 
hízott (k’gkint) 0.56 -0.58, része félkövér (darabon-
kint) 1.-----1.20, lúd hízott (drbkint) 3.-------4.50, lúd
hízott (kg.-kint) 0-55 —0.60, lúd félkövér (uarabon- 
kint) 2. -3. — , lúd félkövér íklgkint) 0.50—0.56,
pulyka hízott 2.50—4.50, pulyka hízott (klgkint) 53—56, 
pulyka félkövér 1.50—2.50, pulyka félkövér (klgkint) 0.50 
—0.55. iudmáj (darabonkint) 15—1.—, ludmáj (kilón- 
kint) 1.90— 2.*i0. ludzsir 0.80—1.10.

Vad : Ozbuk egészben 0.60—0.90, vaddisznó (kilo- 
grammonkint) 0.70—0.80, vad lúd 1.10—1.30, vadiécze 
0.70—1.00, szalonka, vízi 0.70—1.—, erdei 1.80— 

-, szárcsa 50—60, fenyvesmadár 80 -90, vadgalamb 
30-40.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.70—1.—, csuka 
60-0.S0, ponty dunai apró 45 — 00, nagy 0.80 — 1. —, 
márna 40—60, ezompó 50—60, apró kevert 25—40, 
(darab), b) Jegelt, (nem élő) (kgrkint) harcsa 0.30—0.40, 
csuka 0.20—0.40, ponty kisebb 0.12 —0.30, nagy 
30-0.40, süló kisebb 40-0.50. nagy 0.70- 1.—, 
tőke 0.30-0.10. kecsege 1.10-1.60, fájtok 1.20-1.60, 
ezompó 0.25—0.30, apró kevert 0.12—0.40, (kilo- 
grammonkmt.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej O.G—0.10, 
tej lefölözött 0.5—0.8, tejföl —.24—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 1.20—1.40, I. rendű 0.95 — 1. —,
II. rendű 0.00— 0.80, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.6C, 
tehéntúró 0.16—0.20, juhturó 44—50, liptói túró
50—56, trappista —.95—1.—, ementhaii sajt 1.-----
1.10, groji 0.56—0.70, Roquefort belföldi 2.—, juhsajt 
0.44—0.50, érett túró 30—30.

Liszt és kényérnemii : (kilónkint) fehér kenyér 16— 
18, barna 14—16, rozs 13—15 kr., vásúrcs. 10—20 kr. 

Hüvelyesek: (mmkmt) lencse magyar 14—18.—,
stockcraui 22—36.—, borsó héjas magyar 10.----- 13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—11.—, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—10.—, kukoricza dara 8.—, kukoricza liszt 9.—, 
sárga kása 9.— frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 1.60—5.—, 1 
mm. sárgarépa Ila —.50—1.Í0, sárga (1 raétermázsa) 
1.S0—3.—, (100 kötés) petrezselyem la 1.60—5.—, 
petrezselyem 11a 0.50—1.CO, 1 métermázsa petrezselem 
4. 8.—, zeller la (100 darab) 2. 5. — , zeller Ha
I. ----- 2.—, kalarábé la (100 darab) 1. —1.40, idei 1 drb
15— 20, vöröshagyma la (100 k.) 7—8.—, vöröshagyma
Ila 4.----- 6.—, vöröshagyma (métermázsánkint) 7.00—
II. —, fogbagyma (métermázsánkint) 16.—18.—, (100
darab) vörösrépa (100 db) 1.----- 2.—, (100 drb)
fejeskáposzta idei la 4.----- 10.—, fejeskáposzta Ila 1.—
—4. , (100 drb) kelkáposzta la 2. 5.—, kel­
káposzta Ha 1. 2.—, vörös káposzta la 4. 8.--,
vörös káposzta Ila 1.50—4.—, fejes saláta la 1.--- 10,
burgonya rózsa 1-a 2.60—3.20, sárga 2.65—3.50, burgonya 
hópehely 1.80—3.20. burgonya máltai 11—12, kifli bur­
gonya 4.-6.—, (100 mm.) hónapos retek 100 cs. 2—7.—, 
fekete retek (100 drb) 60—2.—, uborka savanyított
1.60—2.—, gomba sampignon (kgkint) 1.----- 4.—,
zöldborsó hüv. olasz 0.30—0.30, karfiol (100 darab)
8.-----9.—, torma nürnbergi I. 1 a. 10.------ 14,
magyar 12.—18.—, paradicsom (klgkint) 40— 50 kr.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma ”20—40, fajalma ki­
vételesen 0.25—0.60, közönséges alma la 12—20, faj­
körte 30 — 40, közöns, körte la 7. 12.—, közön­
séges körte 6.—7.—, szilva aszalt métermázsánkint)
16— 26, dió (faj, papirhéju) 0.40—0.45, közönséges 
dió (kgrkint) 0.20—0.25, mogyoró (mmkint) 20—30,
narancs messinai 1.60—5.—, mandarin 2.----- 2.50,
czitrom 1.10——1.20, füge hordós 17—24, füge ko­
szorús 20—22, datolya 32—50, mazsolaszőlő 40—65 
forint.

Marhavásár.
Béos (St. Marx), április 4. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 3713 magyar fajta, 687 gácsországi, 133 bu­
kovinai, 537 németországi, összesen 5110 szarvasmarna, 
közte 835 sovány állat. A nagy felhajtás következtében 
az irányzat lanyha és az árak gyakran csökkentek. — 
Jegyeznek métermázsánkint 100 kilónkint élő súlyért 
magyar fajta hízott ökrök 1. 38.— frtot, II. 34— 
36 frtot, 111. 29—33 frtot, gácsországi hízott ökrök
I. 33-37 forintot, II. 29-33 frtot, Hl. 28-32 
frt, németországi hízott ökrök I. 28—32 forintot, II. 
38.- forintot, III. 24-27 frtot, uradalmi ökrök 
21—26 frtot, bikák és tehenek 18—31 forintot.

Napirend: 1898. április 5.
Naptár Kedd, április 5. Róni. katli. Vincze.

Prot.: Dipdor. — Görög-orovz : (márcz. 24.) Zakar pr. 
— Zsidó: Nisan 13. — Nap kél: 5 óra 15 p., nyug­
szik t> óra 18 perczkor. — Hold kél: 5 óra 1 p. 
délutrn, nyugszik: 4 óra 9 perczkor reggel.

A földmivelósi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A fővárosi egylet ülése a régi városházán d. u. 5 

órakor.
A budapesti kereskedelmi- és iparkamara teljes 

ülése ti. u. 4 órakor.
A nemzeti museum : régiségtára nyitva^ d.^ e. 9*tŐl 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett.

Gazdasági muzenm nyitva a szerdai nap kivételévé«, a 
mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d. 
c. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

As 1S4S—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossntk-muzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Magyar kör kép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
fán e's Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulutan 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum es keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3 0-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-től esti 7 óráig. Tudakozó Iroua és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., I. ein. hétköznapon d. e.
9—12-ig és d. u. 3—C-ig, ünnep és vasárnapokon d. e. 
9-12-ig.

Kivonat a hiv. lap április 5. számából.
Árverések a fővárosban. Gróf Bevchtold Artur 

4273 írtra becs. iugós. április 5. IN. kér. Kecs- 
keméti-uteza 7. szára. Dr. Schubert Emil 1458 
frtra becs. ingós. április 13. VI. kér. Andrássy-ut 29. 
szára. Murány Mária 3153 frtra becs. ingós. áprils 
7. VII. kér. Kazinczy-utcza 6—b szám. Durfek Adolf 
320 írtra becs. ingós. április 5. VII. kér. Kerepesi-ut 
32. szára. Rajcs Zoltán 85.536 frtra becs. ingós. április 
28. V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. Ramaszeder 
János 49.297 frtra becs. ingós. április 29. VII. kér. 
Alkotmány-utcza 22. szám. Dr. Kibédi Biasini Do­
mokos 912 frtra becs. ingós. április 26. Vili. kér. 
József-utcza 35—37. szám. Berger 1183 frtra becs. 
ingós. április 9.J VI. kér. Király-utcza 112. szám. Mezei 
Antal 2015 frtra becs. ingós. április 6. V. kér. Gizellá­
ién 1. szám.

Árverések a vidéken. Klein Henrik 5530 írtra 
becs ingatl. május 3. Homonnán. Tahy Iván 1085 
frt: a becs. ingós. ápr. 6. Bián (Budapest). Bubonyi 
Lajos 2426 frtra becs. ingatl. április 23. Baján. Atkáry 
Adolf 367 frtra becs. ingatl. április 6. Temesvár. Ren­
ner István 1650 frtra becs. ingatl. április 9. Sorok­
sár. Özv. Berger Jónásné 800 frtra becs. ingatl. ápr. 
25. Békásmegyeren (Budapest). Freudiel Dubreul 
4200 frtra becs. ingatl. április 15. Verespatakon (Ab- 
rudbánva). Pcrticsné Yidákovits Mária 2034 frtra 
becs. ingatl. április 20. Szabadkán.

Csödmegnyitás. A székesfehérvári kir. törvényszék 
részéről Lévai Gyula kálozi lakos ellen. Csődbiztosul 
Sohár Béla törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Sza­
badj József, helyetteséül dr. Schlammadinger Jenő 
székesfehérvári ügyvedek neveztetnek ki. Bejelentési 
határidő junius 27. — A budapesti kir. törvényszék
részéről Tersánszky Gyula budapesti lakóé magánzó 
llen. Csőd biztosul Laufl'er Gyula törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul dr. Dáni Vilmos, helyetteséül dr. ifj. 
Széki Antal budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő julius 1.

Csödmegsziintetés. A dévai kir. törvényszék ré­
széről Schuszter Albert volt vajdahunyadi kereskedő 
ellen, a gyulafehérvári kir. törvényszék részéről Fischer 
Izsák m.-újvári kereskedő ellen a csődöt megszüntette

Szerkesztői üzenetek.
Szabadka. K. F. Az, a mit ön kérdez, nem tudományos 

kérdés, nem is véleményt kér valami kétséges ügyben, ha­
nem egy harmadik ember olyan személyes ügyeinek kinyo- 
inozásával akar megbízni bennünket, a melyek kiderítésére 
legfeljebb egy magándetektív vállalkozható. Nekünk sem 
időnk, sem hivatásunk nincs az ilyen feladatokhoz.

Kecskeméti előfizető. Kérjük a teljes nevét, mert a 
levele alá irt Z betűből nem tudjuk megítélni, ki az, a ki 
ama sok utánjárást igénylő ügyben felkért.

Aladár. Un a naptárakban hatféle Aladár napot is ta­
lált és most nem tudja, melyik az igazi, annál kevésbbé, 
mert Olodorus nevű szentet sem talált a Szentek Élete czimü 
lajstromban. Már pedig önre nézve a helyes tájékozódás 
nagyon fontos lehet a névnaptartás miatt, nehogy tudniillik 
évenkint hatszor is megköveteljék a jóismerösei az ünnepi 
vacsorát. Ne tessék kétségbeesni, van segítség ez elleni fia 
tudniillik Szent Olodorus napját nem tudja meglelni (Al-Adar 
mohamedán név lévén), tartsa meg az ünnepét mindszentek 
napján. Azon a napon minden szentnek a nevenapja van, 
azok közé tehát Szent Olodorus is okvetetlenül odatartozik, 
ha egyáltalában élt valaha a világon. És ha nem élt — 
akkor sem esik rajta igazságtalanság, ha ön e napon trak- 
tálja meg a jó embereit.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Gr. Almásy K., Pásztó. — Weinberger I., 

Kaposvár. — Gelhman S.. Rimaszombat. — Dr. Diamant I., Lemberg. 
Halas ti., S.-Tarjan. — Glück 1 , Gy.-Fehérvár. — Sternfeld L., Abelova. 
Bvkesay P., Debreczen. — Leplat 1., Becs. — Almásy G.. Szolnok. 
Andreics J., Petrozény. — Hüfler I., Pécs. — Dr. Hausner F., Komárom 
Flei-clter K.. Kas.-a. — Rácskay Gy., Fiume. —" Galambos A., Solt. — Dr. 
Balia E.. Újvidék. — Gasparik 1.. Prága. — Keresztes L., 1‘ancsova. 
Te Ima ver I... S.-Tarján. — Toth A., N.-Varad. — Berzsenyi M., Beregszász. 
Loebel 0.. Zágráb. — Heisler N., Apostsg.

Hungária szálloda. Hg. Lwoff W. és kísérete, Szt.-Pétervár. 
Hg. Lichtenstein A.. Alba. — Gr. Grabbe A. és kísérete, Szt.-Putervar. 
G.. Thurn E.. Székesfehérvár. — Hr. Baillon G., Kassa. — Br. Vav D., 
Pozsony. — Hugó G. B. és csal., Kairó. — Battlo R. és csal., Barczeloná! 
Alvarez N. A. és csal., Melage. — Howaldt G. és fiai, Kiel. — Pitsaer *R. 
es ncie, Brüsszel. — Fröhlichstal M., Álba. — Pálöy V., Szeged! 
Scherbius 41., Frankfurt. — Kégl D.. Csala. — Cohen í.,’ Anvers! 
Boolger A.. Páris. — Luczenbacher X., Fettend. — Schwitzer S., Berlin! 
Pincas M . Rusztcsuk. — Dr. Kifiotvs 1.. Konstantinápoly. — Lynchiewitz L. 
és neje, Lemberg. — Venator M. és csal.. Boicta. — Mayer W. F. es 
neje, London. — Achgels W., Hamburg. — F.lbogen I. és neje, Prága. 
Palugyay 1. és neje, Pozsony. - Kullmann I. és neje. Manchester. 
Seiduer B.. Berzova. — Rustier R., Debreczen. — Jirusch E., Kronstadt. 
Hoffendal P.. Tempelburg. — Zach A.. Lemberg — Trémoliéres E., Paris. 
Hiller E., Berlin. — Knick A., Berlin. — Beillet Ch . Paris. — BedkerG., 
Berlin. - Wendland M„ Lipcse. — ürszászglt L., Pécs. — Dr. Berger S. 
és neje, Kaposvár. — Schillmenn I., Hamburg. — Beltzig C.. Frankfurt. 
Breyer E. és neje. Budapest., - Heidelberg F . Köln. - Voigt E.. 
Magdeburg. — Abraham H., Apatin. — Gerling I., Plauen. — Geiger A. M., 
Kaposvár. - Ktiffoer C., Bécs. — Feitelbaum X.. Bees. — Breitenfeld C., 
Bees. - Stach F.. Bees. - Schnitzer A., Bees. — Kruckl P. Bees. 
Friedmann S., Bécs. — Pranger I., Becs. — Estländer 1 Bécs 
Lan** M., Becs. - Kluge I., Bécs. - Ziegler D., Bécs. - Kirschner 1„

Vadászkürt szálloda. Pokorny H., N.-Várad. — Kiss A . Váci. 
Becher K., Petervarad. - Perel E.. Bécs. - Dr. Kola J., Debreczen. 
Martens C.. Mezöheg)-es. — Kothny R., Bécs. — Thaler Mária, Becs. 
Smoquina M., Fiume. — Uzel Krisztina, Bécs. — Rothermann D., Felszcrfalu. 
Schmal A.. Brünn. — Schön féld V., Brünn. — Mayer D., Arad.
Thaller L.. Temesvár. — Berger R., Szeged. — Krausz M., Pécs.
Walberg H., Bréma.

Orient szálloda. Benda F.-né, Beregszász. — Philippovich J„ Segesvár. 
Bodó J.. A.-Maróth. — Myskovszky E.. Selmeczbánya. — Trenka J.-né 
U-Kanizsa. — Székül a K.. Mohács. — Lányi E.. Eger. — Szokolay 
Eger. — Horváth J.. Mödling. — Keresztes G., Ráczkeresztur. — Csüry J., 
A.-Kalocsa. — Soffár S., Ökörmező. — Dr. Spitzer A.. Parabuty.
Adler S., Szoboszló. — Ungár S., Miskolci. — Schvartz K., Czigánd. 
Eszterbauer L., Holies. — Vim mer F., T.-Várkony. — Szabó d.-né, 
D.-Földvár. — Perjessy L., N.-Rőcze. — Mihalsky E., Debreczen.
Herman F., Elek.

Holstein testvérek HádorszáUoda. Randi F.. Pancsova, — Dr. 
Saad A.. L.-Újvár. — Kaszab Gy., Kecskemét. — Fröhlich Zs.. Eperjes. 
Téchy V., Szabadka. — Dr. Werner 1., N -Kanizsa. — Szerdahelyi ti., 
Temesvár. — Vaskó G., X.-Kanizsa. — Vachtl H., Boroszló. — Serédy Ö., 
N.-Szeben. — Kölbl E., Bécs. — Seyfert E , Becs. — Dr. Lukacs A., 
Szolnok. — Voröczy G., Szatmár. — Kenyeresy F., Felegyháza. 
Sonnenschein H., Becskerek. — Vnlelics P., Zágráb. — Kiéin J., 
Fehértemplom. — Müller Zs., Sziszek.

Palkovlts Angol királyné ssállods. Gr. Kinszky Z. és kísérete, 
Bécs. — Battyhányi I.. Z.-Szt.-László. — Battyhanyi I. gr.-nő, 
Z.-Szt.-László. — Comte Battyhányi M., Z.-Szt.-László — Gr. Mikes A., 
Zabola. — Gr. Draskovich 1., Dneoselló. — Gr. Degenfeld I., Debreczen. 
Gr. Béldy A. B., T.-éranyos. — Br. Wesselényi M., Kolozsvár. — Br. 
Cray K., Szatmár. — Br. Kellman G.. Berlin. — Br. Stojanovich Gy., 
Germánja. — Silvain G.. N.-Bánya. — Groves H., Subatag - Filzer H., 
Pothmang. — Lackner T. A., Pápa. — Heyn 3., Drezda. — Liffer A., 
Hrünn. — Zimmermann A., Becs. — Mühlinghaus I., Bécs. — Huszár G., 

Tér ecsk e.

Brlsztol szálloda. P.U.ráisi S írgr.-ná ?
Gr Euzterbíxy 1.. Rede. - Gr. DeesewfTy A. ti tnérete, - *
ei! Ruspoin A. ti kiserete, Roma. — Cordler-Leweohaupt
Klane J és neie Bécs. — Hortig F. és neje, — Berlin. üonm 

- Dr. Csurgay S. Temesvár. - Braunbauser 
Metáieles S., Trieszt. - Kovács F., Becs. - Baranyav A^. d gPte 
Diamant A., Becs. - Pisk L., Bécs. - Rosenberg *-., _Las=e‘-., R„lia
R Bécs - Schwarz J Bécs. - Dr. Reichenberg. - Brandt K., Beilin.
5;ímr“y £ A.. Béex. - Érti J . Baja.- ti
ne.e. Zimonv. - Steiner 0., Sopron. - Wolgemut H E., Birs.
^ Ho 1 zxnarth Contlnontá! nzálloda. Oseainat L n»™ - Wi
E., Fiume - Rosenberg F., Fiume. - Schablin s - ^--Sö^ny. Qn
A.. Rimaszombat. — Steiner A., L.-Rózsahegy. " d ’c féva
Rüln H., Trautenau. - Mandel M. és neje, Pincse. ~ ”‘bSaB M'’rkovits 
Lőwimrer Gv Bécs. — Gerlich M-. Becs. — Bauer A., Becs. - .Markoviit,
WainXu Í“áter* Va^d«f.°-^en^“' ConsUnSpoly!

Baky M.. Győr. - Nagy I . Debreczen. — Kuhn £., Becs. k■ •
Álba. — Ruprcclit I., Pécs. — Br. Szende Gy.. Bres.o. wéisz S
A„ N.-Fató. - Br. Pfeiffer A.. Elter. -.Ban Gy.. t-sJ"
Béc«. - Farkas S.. Somogy. - Brody K.. Kaposvár. - Irani S„ Somogy. 
Rot a B„ Szombathely. - Schönberger il Sopron. =„„d

Piri. szálloda. Thoman I.. Píiladelph.a - Herczeg S. Szeg.^ 
Beutseil H.. K.-Kapolcsany. - Sonnaníeld Uy.. K.-Tapo.csaiiy. - R“““'
K. K.-Tanoktiny. - Sternberg #.. M -sziget. - . Heim 1.. UeUeti. 
Bauer 1., S'ersecz. - Zombory 1. Marcell!. - Gnnczmger A .
Net.man I... Bees. - Br. Krau« I. es rzal . Becs - Weisz M Bécs. 
Hofinan L.. Becs. - Stromde k.. Becs - Hofman t., Oraiicza
Langfolder A„ Becs. - Hrrck A.. Ries. - acboo L.. E™[ráb. - Mamt.cto 
N Bartfa. - Grasseli M„ Kecskemét. - Rener ^Szabadka. - “I“ 
A.: NVitra. - Szentkirályi 0 Oravieza. - Weinberger S . Leva.
Rovara F„ PoMony. - Blau I. és neje, körös. - Hirarhkron^, 
Esztergom. - Mandl A. és neje, Tata. Bieg • _L ’Altman
Lictitman A. es neje. Komárom. - Hottier I. ti neje. GSmor. - Altman 
1. ti neje. Bécs. - Wirth M. és neje, Becs. — Braén N. Js neje. Becs. 
Bro:h 1.. Bécs. — Gergev E.. Bécs. r v , • rFehér hattyú szálloda. Schvartz I., P.-Kenyér. - Egyházi L,
Szt.-András. - Boros L., AtkZz. - Gaál S.. Szarvas - Dr. h^bó b.f
Peti Jete. - Klupka K., Sz.-Fehérvár. — Geecsi L., Kalocsa. — Adler M., 
Miskolci. - Koller H., Brandiig. - Konyeti M., Menybe. — Lhvinger S., 
Lomberg. - Eichner S., Dombóvár. c«„rm t r»,-,

Adria szálloda. Dr. Proszwimer 1.. Sopron. — Sturm l.. »ecs. 
Deutsch S„ Becs. - Kohn O.. Becs. - Fusch s.. Bécs. - Braun Ae Becs. 
v_ux z- v .v.rda — Navv A.. Győr. — Szelanczv H., Brassó. 
Üar-m L, Illény - Krajewska M.. D.-Tuzla. — Mák ka v A., B.-Gyarmat. 
Rucát, L., Szobrancz. — Medanish R., Szászsebes. — Rardassy I.. Siolok. 
Grlnwald S.. Mollies. - Ungar 1.. Pozsony. - Wem* I- bzeged. 
MezSy Gy.. Carnócz. - Csély A., Szt.-Endre. - Bteey I., Dobsina. 
Vadkerti- Gy., U.-Dombovár. - Br. Kiss B.. Arad. - Kiss L„ Po.sony. 
Schwartz 1., V.-Mikola. - Markovit, F„ Zotyom.

Europa szálloda. Feldmann A., Becs. — Pachter M. Becs. 
Wachtel M., Rd-cs. - Rauer A.. Bére. — Egger F.. Gracz. - Peseiitheimer 
A . Grácz. - Miseb,tz H„ Klagenfurt. - Szállás, 1. V.-Hunyad. 
Klein B„ Brassó. - Donath V.. Pozsony. - Kovács R. Debreczen

Euschntk Ferer.cz Két korona szálloda. Kovács t . Paris. 
Kovács P.. Paris. - Benedek I.. Gyón. - Slavics .. Belgrad. - Loti » 
P.. Leszkovács. - Markovid I., Lesikovacs. — Ratojacz 11., Leszkovics. 
Rtikicá Gv Niss. — Czvotanovics 1’., Cnulykovics M., Kruszwacz. 
Lurtz M.,1 Bot falva. - <ieb I.. Budapest. — Bestyan I., öcsa. 
Vecdler F. Rviscbdorf. — Schlosser F., Retschdorf. - Hauh 1.. Retschdorf. 
Tctuszter F„ Reischdorf. - Szel R.. Reisrhdort - Turbeyl., Gracz. _ 

Union szálloda. Owenesbu F., Bukareezt. — Mathinovszky i., 
Yaisó. - Blumenstraus K.. Bécs. - Katona G. és neje, Szeged.
} rBémi nzálloda. Benyovsky R. Kaptágh. — BilliU S., Gyula. — Bach 
H Pets- - Herman H., Diósgyőr. — Herman I.. Seimeczban>a. 
Taűsig G., Gera. - Stoll 13-, N.-Banya. - Kohn N., Becs. - Kim S., 
N.-Kauiisa. — Klein 11.. Fegyvernek. — hoinaromy S.. Karlsbad. 
Spitzer Gy.. Gyöngyös. - Riboli A.. Fiume. - M üld vary M., Kombor. 
S 1.! Zombor8. - Szörényi II.. Kassa. - Deut-ch F Szombathely. 
Kérész I.. Turkeve. — Hermeberg 1., Zombor. — Fiütsch k., Rozsnyó. 
Stross A , Prag;«. — Katay X., Szeged. — 1-aszky A., X.-'arad. - Bertán 
E. Torda. - Balogh I.. R.-P«lota. - Döltl L.. A.-Maróth. - kovács I., 
p.-Alma. - Neumann A., Miskolci. - Ungvári 1.. Debreczen.

Elhaltak névsora 1898. márcz. 4-én
Ritter sí. Ilii A. 72 é. III. Szüllö-u. 17.
Roth K. 37 é. III. Kis-Czeih-ut 24.
Jadernak sz. Surinyák M. 77 é. Hl. Bécsi-ut <0.
Irinyi E. 39 é. l'ipest.
Henz S. 48 e VI. Fóthi-ut 20.
Streliczki I. 31 é. Csik-Szereda. Á. .
Tokai Nagy Lajosne. sz. Arnstein Eurelia, GO e. > .-ligeti fasor 9. 
Özv. Lux sz. Heutschel P. 92 é. Vili. X.-Fuvaros-u. 12.
Ruttkav M. 80 c. VII. Betthlen-tér 7.
Csajkó’sz. Fieder M. 34 é. VI. Epreskert 35.
Hilko J. 33 é. IX. Baros-u. 81.
Kovács sz. Neuberger M. S3 é IX. Bokréta-u. 20.
Mundroch sz. Gulbirh A. G2 é. Ferencz-u. 6.
Brncsek I. Sá é. V. Vándor-u. CG.
Fontányi A. 2C é. Vili. Baross-u. 3G.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1898 április 5-én.

A próféta.
Opera 5 felv. Zenéjét szer­
zetté Meyerbeer. Szövegét 
irta Seribe. Ford. Egressy B. 

és Szerdahelyi J.
Személyek:

Leydeni

Berta 
Oberthal 
Jónás 
Mathison 
Zachariás 
Első kapitány 
Második „ 

Kezdete

Perotti 
Hilgermann 
M. Rotter G. 
Ney D. 
Dalnoki 
Ney B. 
Szendrői 
Várad i 
Kornay 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 5-én.

A BABA.
Látványos Operette 4 szakasz­
ban. Irta Ordonneau Maurice. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté Audran E. 

Személyek:
Lancelot F. Hegyi A.
Maximin Vidor
Hilarius Németh
Hilariusné M. Csatai Zs.
Alésia Küry K.
La Chanterelle Solymosi

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 18'-*8 április 5-én.
Folt a mely tisztit.
Dráma 4 felv. Irta Echegaray 
József. A spanyol eredetiből 

fordította Patthy Károly. 
Személvek:

Lorémois 
Balthasar 
Basilique 
Agnelet

Guduline 
Eg\’ jegyző
1- s'ö)
2- ik ) baba
3- ik)
Az ördög 
Szerecsen ina

Tollagi 
Horváth V. 
Sánta

Békefi 
Tallián I. 
Budai I.

Makkos E. 
Baán M. 
Horváth T. 
Buzáth

M atilde
Enriquetta
Concepcion
Dolores
Fernando
Don Justo
Don Lorenzo

Szolga

Márkus E. 
Maró thy M. 
Helvey L. 
Keczeri I. 
Mihályi! 
Bercsényi

Iván fi 
Nairzisz

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 5-én.

Vége a szerelemnek!
Satyrikus színjáték 4 felv. Irta 
Bracco R. Ford. Radó Antal.

Személvek:
Fontanarosa A. 
Fontanarosa A, 
Salvetti 
D'Alma 
Dionigi 
Albenga 
Rispoli 
Antonio 
Fi.lippo 

Kezdete

Lánczy
Fenyvesi
Góth

Tapolczai
Gál
Szerémi
Bárdi
Magyar!

/2 órakor.

Stanley 
Downey 
Bolton 
Vun-Csi 
lm ári márki 
Mimóza 
Juliette
Lady Constance Szilasy R. 

Kezdete 7 órakor.

TENGERI AQUARIUM.
Royal szálloda, Erznéhot-hbmt 48.

A magyar tenger eleven állatrllágának bemntatasa.
Zoológiái kDIBnlegességek. itat

w Minden hó 16-án és 1-én nj ssállltminy. "*
NYitra reszeli 9 órától. Belépti ftíl 30 lei. Kama-és mmet-to 16 Kr.

F0L1ES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

1898

Ma
Fél 10 órakor. Fél 10 órakor.

egy Llyod 
gőzösön

Kelet rozsaja
Énekes vígjáték, tánczczal, irta Leitner H., zenéjét zerzette 

Kmoch A.
Személyek

Stepper, hajó-kantinos 
Wolff, bajó-sz.akács 
Pedretti, első kormányos 
Mendozza, 2-ik „ /
Berta, Stepper neje ......................................
Linka, Wollff neje .......................... ... •••
Phun-shi, a „Kelet rózsájáéhoz ezimzett

theaház tulajdonosa ................................
Irami márki, japán rendőrkapitány...............
Kelet rózsája, gésa ......................................
Kunkuli, japán tüzérhadnagy ....................
Aranybogár \ ......................................
Selyempille f ....... . ... .....................
~' > gésák ......................................

Rótt
Schönberg 
Skok 
Vasvári 
Schönberg k. tu 
Weisz úrnő

Pávaszem
Gerlicze
Szilvavirág
1- sö
2- ik ! kuli

Steinhardt 
Pfeiffer 
Manuella k. a. 
Jaulus 
Rienzi k. a. 
Römer k. a. 
Schenk k a. 
Rákosi k. a. 
Charlé k. a. 
Echten

”, ...................................... Popper
Történik egyr japán kikötő-városban.

Ezt megelőzi:
Fiút-e vagy leány?

HUNGÁRIA “iest.eBerkes Béla«080

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete • órakor.

BEM—PETŐFI
nagy körkép a szabadságharczból.

lesiette: Vágó, Stylca, Spányi. 3?.04i

Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.
Aréna-ut 70. Városliget. — Belépődíj 50 kr.

Vízállás, 1898. április 4-én.

Schärding . + 110 > 14
Duna:

Passflii .. + 240 > 10
Linz > IC

< 18
Pozsony . .. + 218 < ÍZ
Komárom ■ • + 270 <
Budapest. . • + £58 > 2
D.-Földvár
Mohács. . • • + 364 < 29
Gombos . .. + 42 <
Újvidék. . • • + 264
Zimony. . ■ + SS6 >
Pancsova. + 367 > 6
Drenkova • • + 320 > !C
Orsóvá . . • • + 379 > 16

Vág:
Szered . . • + 144 > 22

Rába:
Győr . .

Dráva:
Zákány . . + 186 < 67
Barcs . . . • • + 140 < 4
Eszék. . .

Siáva:
Sziszek . . .. + 574 > 26
Mitrovicza • • + 370 < 90

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget . . . 
Tekeháza. . 
Tisza-lljlak. . 
V.-Namény . . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád. . 
Szeged . . . 
Török-Becse 
Titel ....

Sebes:N.-Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés . 
Hármas :Gyoma

Maros:

Makó...............

Czentlmátar

+ 102 > 
+ 62 > 
+ 87

+ 1Í0
+ UC 
+ 1:8 
+ 367 
+ 2CS 
+ 418 
+ 470 
+ 446 
+ 430 
+ 426
+ 215 
4- 391

+ 68 > 9 
+ 84 > 18 
+ 210 > 4 
+ 280 < 5

Jegyek magyarázata : -f- null íülött, — null 
< apadaL

— 55 < 7 
+ 100 < SO
alatt > áradat

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai közoonti intézet táv-

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1898. április 5 én.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 5-én.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán tóaház törté-

Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Szentmiklósy
Bronville Ferenczy K.
Cunningham Odry Z. 
Grimston Palásthv

Serlegi L 
Szilárd fi E. 
Nádasdy M. 
Sziklai K. 
Boross E. 
Komáromi M. 
Rózsa L.

Színházi játékrendek.
A magy. kir operaház játékrendje: Szerdán a magy. 

kir. operaház és a nemzeti színház nyugdíjintézete javára: 
Angol asszony leánya. Csütörtökön Tannhäuser. Pénteken és 
szombaton nincs előadás. Vasárnap a magy. kir. operaház i 
a nemzeti szinház nyugdíjintézete javára : She.

A nemzeti színház játékrendje : Szerdán Egy estély. 
Nagyon szép asszony. Csütörtökön Iskarióth. Pénteken és 
szombaton nincs előadás. Vasárnap délután íélhávom órakor: 
A tudós nők, este Az ember tragédiája.

A népszínház játékrendje: Szerdán és csütörtökön 
1848. Hadak útja. Pénteken és szombaton nincs előadás. 
Vasárnap délután A gyimesi vadvirág, este 1848. Hadak útja.

A vígszínház játékrendje : Szerdán Coulisset ur. Gátőr­
ükön Szőke Katalin. Pénteken és szombaton nincs előadás. 
Vasárnap délután Coulisset ur, esle (először): Feri kisasszony.

A magyar színház játékrendje: Szerdán és Csütör­
tökön este 6 órakor gyermekelőadásul, mérsékelt hely árakkal: 
Aranylakodalom. Pénteken és szc mbaton nincs előadás. 
Vasárnap délután és este Aranylakodalom.

Somossy Mulató
(Xasymezo-utoza).

Kezdete S órakor. Vége 12 órakor.
Ma nagy áprilisi műsor. THOMPSON E. három csoda 
elefántjaival a Barrison nővérek, úgymint az összes mü- 
erők. — Szerdán, április 6-án és csütörtökön, április 7-én 
ODILON vendégjátéka az egész társulatával. — Szerdán, 
április 6-án Haubenlerche, csütörtökön, 7-én, délután 
Haubenlerche, este Renessance, — Az előadások délután 
hj4 órakor és este 8 órakor kezdődnek. — Jegyek az 
ODILON előadására a nappali pénztárnál a Somossy- 

Mulatóban kaphatók.
Helyárak : I. emeleti páholy 10 frt. Proscenium 

páholy 12 frt. Zenekari ülés 2 frt.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
“= i*z Andrássy-nt 38-ik számú tőzsdében váltattak.

Állomások

■S+!
s§

H
mérséklet ! 

Celsius 1 
xxenut j

Szél
iránya és

ereje 5

*
i|j

- = - 5
! || jfa

Hőminft

Árvaváralja _ 52 7 + 3.® E 4 9 8 2
Selmeczbánya — 51 6 + 3-5 NW v Q ó 9 4
Kis-Kartal —
N.-Szombat _ 5 Vb + 5.4 NW o O 11 4
Mairvar-Ovár — ÖÖ'Ö -f 46 NW C 4 1 10 4
Ó-Gvalla — — N 1 11 4
Budapest — — 50*3 + 55 NW <3 i 12
Sopron — — 55-8 + 4.0 NW O 1 11 3

— 53-9 + 59 N 8 4 — 15 5
Keszthely — — 53"4 + 6.6 N G 4 — il 5
Zágráb — — — — —
Karol wáros — 55-S + 51 — 4 — 14 5

53-6 + 89 NE 1 0 1 16
Cirkvenica— 54-C + 116 NE 0 19 7
Pancsova — — .50.1 + 4.5 NW 5 © 14 16 5
Drenkova — — — + 6 1 NW 2 © 27 17 6
Zsombolya — 484 + 64 N 3 s 15 6
A ra fi _ — _ 46*5 + 75 W o © a IS 6
Sz.eged — — 48 8 + CG NW 3 4 13 5
Szolnok — — 48*6 + 7.4 NW 2 © 24 12 7
Eger — — — 495 + S.S N 4 4 8 14
Debreczen— — 47 S + 6.6 NW t 4 * 15 6
Késmárk — — 535 -j- 3 o s 4 4 19
Ungvár — — 48*7 + 10.1 N 4 4 12 16 »
Akna-Szí atina — 47*3 + 9.0 E 1 © _2
Szatmár — — 48 7 + 11.4 W 1 © 6 16 10
Nagy-Várad — 45*5 -f- 8*3 NE 1 • G 16 6
Kolozsvár — — 45*6 + IC 6 W 2 4 2*2 9
Nagy-Szeben 45 9 + 108 s 1 4 7 24 11
Bécs — — — 57*2 + 2.2 w 4 3 8 9 3
Salzburg — — 62-8 + 1.3 NW 4 * 5 tó 1
Klagenfurt— — 56-6 + 15 NW 1 2 a -3
Póla — — 54*2 -t- 8.6 1 0 8 7
Lesma — 51 í + 30 8 E 1 1 11 a
Sarajevo — 53 4 + ii NW 1 4 12 17 3

56 6 -t- 66 : 14 6
Flórencz — 553 + 1C.1 N 4 18
Róma— — _ 53*4 + 8.6 N 3 7 —
Nápoly — — _ — — — —
Brindisi — — Cl 8 + 10 8 NW 4 — —
Palermo — 54 8 + 10.2 w 3 & 13
Malta— — 56-4 -f 13 3 W 4 sZürich — — 62 7 + 10 7 4 4 —
Biarritz — — 671 + 9.0 SE 2 3 —
Nizza — — — 56 1 + 81 E 1 —
Páris — — 62-1 + 7.1 SW 1
Kopenhága _ 56*1 — 42 w 2 4 _
Hamburg — — 57*2 + 36 s 2 4 _ —
Berlin — — 58-7 + 62 w 2 _ _
Christiansand 4G*í + 2.7 E 1 4 1
Stockholm— — _ —
Szent-Pétervár — 55*6 + 2.2 s 0 @ 6 — —
Moszkva — •— 65-4 -h 12 s 2 — —
Varsó— — 55 4 + 4.7 N 2 4 11

54*2 + 52 E 2 4 —
Odessza — — _ —
Sulina — — 47 2 + 8.9 SE 4 — —
Szófia— — — 47 1 + 4.C W e 29 — —
Konstantinápoly 47*7 + 18.2 SW 4 4

A szélirányok jelölése: N = észak, E *■ kelet, S dH 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 = egészen borult, & = eső, = hó, m = kőd. 
K zivatar.

A légnyomás eloszlása két depressziót mutat, melyeknek 
egyike Erdély felett, másika pedig Európa északi szélén te­
rül el. A nyugati maximum előre nyomul, a keleti maxi­
mum visszahúzódik.

Az európai időjárásban túlsúlyban van az esős jelleg, 
csak Német- és Francziaországban az idő többnyire száraz.

Hazánkban az esős idő egyre tart. Az esőből legkeve­
sebb jutott a Dunántúlnak, legtöbb az Alföldnek. Az ég bo­
ros. a szelek viharosak.

Hűvös, szeles idő várható, főleg az ország keleti felében 
esővel

A budapt

I lójára* borult j Vízi
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ibbb. » t 
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1870. .
M igyar regale-kari 
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Tiszai es szegedi z 
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1898 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 5.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. április 4,

Kamat- |
láb

í iöjarás borult j Vízállás reggel 7 órakor 2ó7 «mi. I Homer öreggel 7 órakor ti°j— C. l.egsnlymerö reg. 7 ó. 753 m/m.

A) Árutőzsde#

1. Gabonanemiiek. 

a: Kész áru.

ó Mlnöeógl euly h ektoliterenklnt

vagy F á j 74 "S tR. 76 kg. 77 tg. 78 a«. 78 te. 80 kg.

100 kilogrammnak ara
4 nj

frí! ól frlig írttól írtig frt tol l írtig frrtol frur, frttol írtig frttól trtig frttoi írtig

* han^p ___ ___
=

u]
tisza vidéki_ 12 85 12.95 13 G5 13 V? 1315 13 20 13 "C 13 43 13.45 13.55 i3.ee 13 65
pestviddki_ 12 Q) 1? 9C 13 - .3 C5 13.1'-» 13 15 13. 5 ! 3 3 5 13 42 13 50 13.55 13 60

aj Mimni'gyei 12 85 1?.- 13.10 13..5 13.2C 13 25 13 35 12 45 12 50 i2.ee 12.60 13.65

ui
uj

román atm. zryzr

bolpu- .

ó Minőse*
vagy F a j Frttól Frtig

uj hektoliterenk.

R„, uj elrtren ül____ T 8.85 6 9C
uj másodrendű 8 30 E. 85

1 I ! UJ takarmány _ 60-62 6.6C 6 90
ej egeim való _ 62-64 7 - 7 5l

. -------- aj «..rßeor.------- 64-66 8.- 9.50

_____ - 39—41 6 FO 7 20

Tangert _ ó bánsági _ _ 5 40 5.5
• - 0 ma-nemü____ — 5 25 v.4C

Reyoze____ aj káposzta _ _ — 11 50 12.-
*------- uj ban>agi------- " - -

Kelé, „ o - 4 >0

6) Határidőre.
Oaanee-mmfiaegC 100 kilogrammonkint.

B”*- 2 3 2 21

Határidő
Benz Ara

frt frt
marti. — apr. _ ____

máj.—joo.__________

12.64
9 16 

12 25

12Z5
9 18 

12.2?
Róza_ . szepl.______________ 7 14 7 16

marcz. — aor. 8 65 8. b6
Tengeri_ _ _ _ 1893. roa .—jun.____ 5.30 5"31

Z5 41 5.42
aug. —szept.____ __
november    

Zab________________ szept.— okt._______ 5.66 5.68
marcz—.apr.   F 61 6 64

Kap.-Repose aug.—szept—  11 9C 12 -

kpaplrok.

« °U

II. Különféle termények

F a J Pénz áru

frt frt
59.- 59 SC

Ingyen horOO Dlszni'zsl vidék:________________________________

= - Szalonna _

magyar la legenszantott vidék:— . —
városi iegenazantott. 4 darabos—____
. - . 3 .------------

5 i?i - 
52 - 
57 50

52*50
5» 50
58 -

Szilva _ —

boszniai. 1S<>5. évi. usanee-minóaeg —
„ . , 1*0 darabos --------
, „ . 100 -----------------

. . 85 -----------------
szerbiai. e . usance minőség __

„ . . 100 u ara dos ____
e s s 85 . — —

11 50 
13.- 
16. - 
11.25
12 50 
16.—

12.- 
13 25 
17.— 
11.5C
12 / 5
16 £0

e boszniai, _________  _ usance-min.
„ __ ___________1*0 darabos

-
Minőség

500 gram nőnk nt Kaieridóra

. ---------------------10U

szerbiai,_________    cs&neo-mm.
. ______________100 darabos

- Ingyen bordó
*

szlavóniai 1S96 — — — — — — — — 
szerbiai I8y6  — — — — —

19.50 
18 -

20 - 
*8 56

Szilván _
Hatunúíre

szlavóniai_ ____  __ — — — — — — - •-

-
Heremag_

luezernu m?gyar. 1*:«6 —-------— —
vörös aproszemü lsyF —--------— —
vörös közepszemU 1S**6 — _ — — —

.. nagyszám 0 1296------- ---------— —

48.-
31.—
34.-

52 -I ff:-

45.-

ül. A hajoesallltáe favnrdíj­
tételei Budapestre.

HOBO.S kr

D„. j Panesova -- --- -------
Vjndék __ __ __ __ —

Dunaföldvár_______

22-23

Tisza |
Szentes _ — —-------

Zenía _ —------- —
Titel________________

23—24 
"22 — 23 
20-21

Száv.j Hitroncs ___ —___ -

Temesvár _ _ — — 
Nagy-Berak erek _ —

S2-33
23-24

Győrbe a fuvardijtéte! 10 rrrml 
eebb a budapestinél.

A bajód íjtételek 1M> kilogrammonkint. asxAJ- 
btasi adóval ee a biztosítási díjjal er-

Á Bega-allomasotról a bnr«.sellazast fceieertve.

B) t r t ó k t 6 2 s d e.

Lloiso árfolyam ; •

I Allaaiudoaság.

• Magyar úllamadosaág.

Arany;. 100. 5(0.1000 frt névért, drbokban. adóm.
. iU.OvO írt névért. <;araboki>an, aaom. — 

Koronaertekü jaradek, adómentes---------------- —

1876. k-:eti vasúti silaznk. aran/b., adolcv. 10% 
lö!*?. évi a!;am vasúti aranykulcs->n, adómentse—
l&Sb. . , ez üs (kölcsön —------- —
Ailamk. vask.ezélj. arany adom..200K. nevert. 
1370. évi ny eremen)-oicson. UH) L'tus carab —

’ „var ragale-kart. kötvény, adómentes-------
Horvat-bzlavor „ . ------------
Magyar í i itebwrmentesitési kötvény, adi mentes 
Horvat-ezl ivoa . , .
Tiszai es szegedi uyerenienykölcst... — ... —

112.-
89 7C 
93 - 

122. - 
12C 25; 
101.45 
9«.75' 

ISI. — j 
16O 50
m 3-.!
10«..-
98.50
98.50

-3

bi Osztrák allamedosiag.
Egyesített jaraaek papírban február—augusztus 

. , „ május —november—
Egy esitelt jaradek ezüstben januar—juhus-------

. . , április—október —
Aranyjaradék. adómentes _ _ __ — — — —
Koronaertekü jaradek ---------------------------------
Allamsorsj. 1854. evb. tSOfrt. p. p. adólev. 80e/e

. 1860. . 500 e 0. e. . .

. 1860. . 190 . . .

. 1864. , 100 ,, , ------------------

. 1864. . 50. . . ----------------
Idegen all&madoss&gok.

Bolgár aliamvasúti zálogkölcsön — — —-------
»terma oy.-kölcsön lOu trank ar—----------------

. . 100 . . (osxtr. felülb.
D. Máé köaköicaöntik. 

Boinvak-berczegovinai orsx. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest szekes-fövaroa kölcsöne adómentes _
Temes-begavölgyi vizszab. társ. Kölcsöne____

V tobo arfoiya
nenz | áru

102 .02 5C
:o? 102. t
102 102.5«*
1C2 102.Sv
122 25 122.75
1C2 102. b‘.
163 SC 164 5C
142 Z5 144.75
160 25 161 2
196 r0 198.5C
196 ' 197.

11C 50 111.5C
35 5C 36.5
36 50 37.5C

97 75 98.75
1C0 101. •
92 25 98 75

100 ‘01.-
99 «O' -

4 '/,•/.

ül. Záloglevelek ée köleeönkötv 

a) Bndepeetl Intézetek klbooaátáaeL

Belvárosi Ukarékpénztar r.-t._____________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár _ — —

, , w 1 koronáért.
Kisbirtokosok országos ffildhitelint___________

, • ,50*/, évre koronaér.
, • . 501', evre  _____

M. agr.- és járadék bank r.-t. szölőkötv. kor. ért, 
Magyar föltűnteimtézet paoirban_____________

* , koronaertékbon 50 évre
e . koronaertékben 63 évre
. . szabály, es talajjav. —

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*', évre____
. , • . 50 évre kor. ért
. , • • 50 évre 105%

Magyar jelzáloghilelbanfc____ ______________

. e 50 évre korona ért.____
e kvts. k. 50 é.. vf. 110 frt.

e e kőn. kötv. 50 évre_____
. e kön. kötv. 50 évre_____
e e nyer.-kötv_________
e e • osztr. felülb----
. • oyer.-jegy----------------
e ee osztr. felülb.
, • nyer.-kötv. . , _

Magyar or »tagos kőtp. ‘akarók pénztár-----------

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. kötp. jeizálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40«/, évre— ____  — .

Peet házai e’.sö takarékp. közs. kötv.____ _

közs. k. vissz. 110 frt
közs. k. vissz *10 k.

kividét és tttlfeidl Int. ktheezAtáasL
Albina takarék- es hitelintézet —__________
Aradi polgári takarékp. 40 évre_________ _
. , e 40 é. visszafiz. 110 frt

Aradmegyei takarékpénztár-------------------- ,
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank-
Debreczeni első takarékpénztár-------------------
Erüélyr. m. jeizáloghiteib. 40 evre _________

, , , 40 evre visszaír. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbark _______

V V « • közs. kötv.

40 evre III. tub. _ .

. . VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv__ _

„ . nyer.-jegy .
Temesvár első takarékpénztár ___  .

IV Elaöbbiégl kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózás; részvényt.___
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért.
Budapest villamos városi vasat r.-t.____ _
Sudapest-pecs! vasat____ __ ___________ _
Déli vasút------- ------------- -----------------------------
Első cs. Kir. szab. dunagözhajózasi társ. _ .
Első pesti spódium- es csontlisztgyar r.-t. .
Kassa-oderbwrgi vasút 1S89. ezüst_______ _

. , 1889, arany_________

. , 1891, ezüst _______  .
, , 1891, arany
. e loszt. v;n.) 1889, ez. .

Magyar folyam- es «engerhajozasi r.-t______
Magyar-gacaorszagi vasút 1. kib-------------------

' " n'Mb-------------------

Magyar ny. v. (székest.-gyűr-graczi vonal)
, . , 1874. kib.____ ___________ _

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrák-magyar allamvasut 188S._______ _

, «X. kib. 1885 — .
Pesti Lloyd- es tőzsdeepülst _ _ __ __ _ .
Torontáli helyiérdekű vasutak____ _______

V. Bankok reeivenyel
Angol osztrák bank—____ ________ __ 1
Budapesti oansegyesület________ — — 1
Első magyar iparbank —-------------— — 1
F'umei hitelbank-----------------------------
Fővárosi bank-reszveny-tarsasag____ __  1
Budapesti giro- es penztar-egylet _ *000
Hazai banK-resrvony-tarsasag-------#00
Hermes magy. alt. váltoüzlet reszvL 800
Morvát kereskedelmi bank________   840
Horvat leszámítoló oank —----------------- 400
Horvaí-szlavcn országos jelzálogaink _ 1
Magyar általános hitelbank--------------------2
Magyai ipar- es keresKedelmi bank— — 1
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 $ 
Magyar íeizaloghitelbank. II. kibocsátás 100 1
Magyar KeresKedelmi r.-t-------- ------------------ 8
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 5
Osztrák hitelintézet-------------- 1
U?zt:.ik-magyar Dank----------------- — — 6
Pesti magvar Kereskedelmi bank-------— 5
Vni -r ’ i’n" .................... — ... 2UO

| Utolsó árfolyam

pénz áru

100.25 101.2$
100.25 101 2d
98 - 99. -

103.- 1103.50
102.50 i:03.-
100.- 1101 -
S8.50 99 5U

1CO - 101 -
97 75 98 75
97.75 j8 75
91 25 92.25
96.75 97.75
99 50 IOO 50
94.50 95 5C
98 50 99.50

10: SC 102.50
100 — 101 -
99, •• író. -

100.— 100.50
98 25 99.25

100 - 101 -
121 50 122.5C
122.25 12? 25

19. - 20.-
20 - 21-

103^- 134. ~
100.25 101 25
100.25 I01.25
99.25 99.-

100.SC 101 50
90-25 99.25

; 100.- 1O1.
I 93.- 97.-

100.40 «01.40
100.*ö 101.te

1 95.3ú 57 -
: 95.'0 99.50

100.- 101.-
I 98.25 99.25
j I0S - 105.-

99 — 100 —

101.- 102.-
I 10Ú.- 100-50

101.-
I 100.- 100 50

98.50 99.-

| 99. - 99 50
1 ICC.- 10« -

98-50 09.50
100.50 01. b

, 100.- iCC.SC
! 10?.-
■ 102.-
1 101-/5 107.25
! 100.25 101.2.

103.50 105.-
102.-

i 103 -
j 10C 101 75
! 19 £ 120.75

18 - 19.-
i 100.5: 101.-
I 99 25 100 -

101.se;| 98.50
93.bC

98 Sí 99.50
; 96.50 97.50

I 152l— 153*.-
1 99.5C ICO 5:
ü i?o. - 12!.-

99. SC 1C--.M
12C.- 121.-

, ICO.25 101 2
: iGO.- 101.

10G.5C 109.5
: 108 50 1C/9..

98 5C S9.5
107./5 108 T

1 107.75 108.7-
! 121.se 122.SC

too!- iooÍsc

1 153 - * LG. -
i 107.15 108 7

)| 178 - 180.-
04 - 1C.5.

)j 80.- 62. —
I 11u*?5 111.25

120.- 130.-
! 130 - 135 -

121*.- 122*

1 188.- 193Í-

)| 503*.- 5C8*.-

920* - 925.-
1 i 14-4. 1-17.-

DÓR - 1 2 - -

Értékpapíré fc. I Osztalék

VI. Tnkarókpénetórak róeevényeL
Belvárosi takáréknénztár_______ _____ 100
Budapest ül. kerületi takarékoénztár _ 50
Buda pest-erzsébetvárosi takarékoénztár 900 K. 
Budapesti tak. oénzt. és orsz. zálógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékoénztár —  100
Magyar országos központi takaráknónzt 300
Pesti hazai első takarékpénztár — — - 1000

VII. Bizíoaltó-társaságok reeiv.
Bécsi biztozitó társaság___ _____ _____ $00
Becsi élet- es járadék-biztosító intézet — 800 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére, pesti biztosi ió intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító tára.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t. _ 100 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 800 K. 
Pannónia viszontbiztosító ntézet____ — 300

Vili. Gőzmalmok rési vényei.
Concordia-gözmalom r.-t._______ _____ 409

» <. > elsőbbe, rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.__________ 500K.
Erzs<íbet-gőzmalom-társ             200
Lujza-gőzmalom r.-t_____ __ ___________ 3go
Pesti hengermalom-társ.____ __ _____ 400
Pesti molnárok ós sütők gőzmalom r.-t. 800
Pea ti Viktória-gőzmalom___________   i50

IX Bányák óe téglagyárak re*sv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 800 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár--------------- 100
Egyesült tégla- és czeraentgyár r.-t_____ 100
Estakm. egyesült kőszénb. és ioarv______100
Felsömagyarorsz. bánya es Kotiómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. —_____________ 10O
Kissa-somodi kőszénbánya r.-t. id. etism. 30
Kis-sebe<i granitbányák r.-t._____ *00 K.
Kőbányai gőztóglagyár r.-t--------------------- 16O
Köezénbár.ya és téglagyár r.-t._______ 200
Lerhner rákosi téglagyár r.-t.__________ 100
Magyar asphalt r -t. _______     300
Magyar ált kűszénbánya r.-t. _______ 10O

. 1898. kib — KiO 
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. íOO
Magyar kerámiái gyár r.-t—_________ 100
Péterhegy'i téglaipar r.-t.__________ goo K.
Salgótariáni kőszénhánva r.-t________ __ 100
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t._______ _ 150

X. Vasművek es gépgyárak réesv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. ZOO K.
Ganz es Ursa vasöntöde és gépgyár____ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbe. 200 K.
Nadragi vasi car társulat____ _______  200
Nicholson*-gepgyár reszv.-tare. _ 200 K. 

R.-maniurany-salgotariám vasmű r.-t. _ iOO
Scblick-féle vasöntöde es gépgyár_________ 200
Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár s vasőnt. 400K.

XI. Könyvnyomdák résovényoL
.Athenaeum* irodalmi es nycradai r.-t__ iOO
Frank lin-társalat____ ______________ ___ 359
.Kosmos* müintézet___________________ __
Könyves Kálmán n>. ir.és könyvek. _ _ *00 K.
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._______900
Pesti könyvnyomda r.-L________ 500

XII. Különféle vállalatok régav.

Általános waggonkölcstinző-táraulat __ 400 K.
.Apolio* kőoiajfino^iitó-gyar r.-t.____ *r,o K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t._______  600 K
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t.__________200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. ____________ 100
Első magyar gyapjumoso- és bizom. r.-t 200
Első magyar részvény seriöződe____ 300 1
Első magyar eertáahizlaló r. -t________ «00 1
Első magyar szállítási vallaiat r.-t. 200 !
Első magyar szálloda r.-t._______  __ 80 1
Első pesti spodium es csontliszt gyár _ 100
Fiumei nzshantolo- ea nzsnemenyitő gyár 5U0 1 
Gbchwindt-féie szeszgyár________    200 !

Kőbanyai polgári aerfőző részvény tara. 
Magyar czuKnripar r.-t. A. sor.____

Magyar villamossági r.-t. _ — __ __
N;i_-\ 87P'" ni v iaiiM-mfl r.-t. ... ___

Nemzetközi waegonKölcaönzö r.-L_
Popper Lapot faipar r.-L  

273. -

90.
25.-

200.
1500

2045.-

106*- 11C*.-

207.- 208.—
145.- 155.-
255 - 260,-

390.- 40**.-
24C. — 2SC -

— 100
2C. — 25 -

£0 -
_ voo 30C - 31C.-
— 200 K. 44.- 46.-

*00 K. 93 5C 9b SC
— 100
_ 100 15/
— 100 133.- :3S.-
_ 103 1 7í\ -

ÍOO K. 155 - 160.-
200 E. 137 - 1 -2 -

— dOO 490.— 510 -
_ 300 325.- 33C -
400 K. 58.i - 584.-

Értékpapírok.

____________ 105

100

Nevertek
drbkint

§aarnero réezvénvtáraaság---------------------100
oyal nagyszállód# részvénytársaság— SOD K.

Szegedi kenderfonógyár r.-t.----------- — *00
Sziszeki tárházak r.-t.____ _____ ______100
Telefon-Hirmondó r.-t. — — ----------- IOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L *00 fr.

KID. Közlekedési válL réesv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L * — 100 
Aradi és csanidi egyes. v. r.-L — — — 10®
Barcs-pakráczi vasút-----
Budapest alagut-társulat
Budapesti közúti vaspálya----------- — —

. . • *?; ---------

. , . ólv. jegy--------
Budapesti villamos városi vasat-----------

. , , .. élv- Badapest-szenLiőrinczi b. e. vasút — —
e e ... eís. rószv. 100

Bpest-ujpest-rákosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút---------------- 100
Déli vasút ------ ----------------- ------------- - 20® ar-
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 590 p* p. 
Gfilniczvölgyi vasut r.-L elsőbbs. reszv—800K
Kassai közúti vasut______ ___ — — — 10®
Kassa-oderbergi vasút ----------------— — *®®
Kaesa-tornai helyi érd. vasut r.-t. els. r. 200 
M ívvar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasut — _ —-------200
Mngxar helvi érri-'kii vasutak r. t. — — 20u
Magyar nyugoti vasút------------------ *®®
Máramarosi sóvasut els. rószv. _ — —
M áram arm, dóvasat törzsrészvényei — — 100 
Máramarosi eovasut B. részvényei — — 1®0
Marosvásárh.-szaszreg. vasút els. reszv. — IOO 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 10® 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K. 
Osztrák-magyar allamvasut— — — — 800 ar.
Pecs-karcs* vasut------- -------- --------------- —
Szlavóniai h. é. vasut els. reszv.------ - — *00

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika eorejegy----------------------------- -- --

e e osztr. felülbélyegzéssel — —
* , nyeremény-jegy----------- — — ;

Réce várnái nyeremény kölesein 1874. évről — —
Buiavárosi sorsjegy----------------------------- ----------

. , csztr. felülbélyegzéssel------- --
.Jó szív* egyesületi sorsjegy------- ---------------—

, . , osztr. felttlbélyegz.
Magyar vörös-liercszt sorsjegy -------— — —

e . . e osztr. felülbólvegz.
, . , „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy____ ______—
... , osztr. feiülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy___________ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______ — — —
Pálffy sorsjegy----------- -------- — — — —^ —

XV. Pénznemek
Arany, es. ée kir. vert----------------— — — —

• .••• kör. — — — *”
, osztrák vagy magyar 8 frtos------- --------
. $0 frankos------------------------------------------- -
, *0 markás_________ —
„ török aranvlira---------------------- —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Frar.czia bankjegy (1Ő0 frank)---------------------
Olasz bankjegy (100 lira)_______ ___________
Papirrubel darabonkint—----------------    —
Román bankjegy (100 lei)—--------------------------
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyama fiáira).

42.
23<\-

21C — 
116 - 
210.50

18» -

,212 - 
'«If — 
211.SC
4C3 Í0O
28$'- 
274 SV 
140.-

83.
103.-

44C. -
:OZ - —.

I 191.*SOÍ 192*5C
: 207.bOi 20d.S0

212*r,c! 213*50

212. - I 213*- 
97. — i 97.50 
62.-I 67 — 
62.- 67.—

100.- 101.— 
100.— 101.—

222.- 223.- 
175.-

6.70 
7.20 
1.90

:»i.sc
67.50
68.75
3.70 
4120 
8.50

1C.8C
2.80

11.—
12.5t-*
20.75 

20S.5C,63,2?20«.50 
6?.?5

5.72 
5.63; S.68
9.51 9.55
9.51 9.SS 

11.7* 11 78

53 7Z%!se.92Vs

l 45 — 45.20
1.27 1.28

3 Amsterdam ______ 100 hollandi frtórt — — 93 ec 100.-
3 Brüssel__________ 100 frankért — — — —
3 London_______ __ 10 sterlingért------- — 120 4b 12C 85
3 Német bankpiaczok 100 márkáért— — — — b S8 30
5 Olasz bankpiaczok— 100 líráért — — — — 44 85
* Páne_____________ 100 frankért — —----------- 47.60
4*/, Svájczi bankpiaczok 100 ,------- — — 4?.30 47.50

- 5‘/, Szentpétervár____ 100 rubelért — — — —

XVII. Határidőre kötött értébp.
Április hó közepére.

Magyar aranyjáradék----------- — ___ __ __—
Magyar koronajáradék —---------------------— —
Magyar általános hitelbank_______ ___ __ —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank—   _ _
Magyar jelzáloghitel bank------- ---------— — —
Magyar leszámitoló és pénzváltó bank — — — 
Rimamuranyi vasmű--------------------» — — —

Április hó végére.
Osztrák hitelintézet----------------------------------
Deli vasut------- ------------- — — — — — — —
Osztrak-magyar allamvasut--------------------- —

121 50 121 75
99-2C 99 40

374. bCj 375 -
102-50 1U3 -
254 ÍC 2b5.—
351 50 752 -
252 50 253 -

355.70 355 90
73 - 74 -

3^2 5 344 -

O l ár Ul y 1 m o k.

Magyar általános hitelbank _ — -
Osztrák bitelintér-t_____________ _
Magyar aranyjara. -k-------------------
Magyar koronajaradefc__________ -
Magvar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank---------------- --
Magyar nenzv. es lesz. bank---------
Rima-Muranyi vasmű r.-t.---------
Első magyar alt. biztosító r.-L — .
Budapest "bankegyesület----------- --
Oszt.-magyar állam vasut —__ __ .
Magyar keresk. reszv. társ.------- --
Pesti m. Keresk. banK —.............

_______ - i 253

_________ 109 -

383 — Bpe^ti líxp. es zálogk. r.-t. —------- 22C-- Újlaki tégla és méazégotS — — — i
36-.— Salgc-Tarjáni íőazénb.------- — — — 6*9 - Deli vasat__ —________— — — — j

Ki.u.mv.u uoigan a-irlúzo r.-t. _ — J<94 - Első magyar iparbanK __ — __ __ __ -
Egyes, tégla- éo czemuntgy u:----------- 92 - Hazai bank r.-t.............. ........................... |
Scniik-fdlc vaaunt. as gapgyár — — 207 — Belvárosi takarékpénztár __ — __ —
F 1 ni. orsz. . .-..Kj ;Ouiü r.-L — 106 — Első magvar reszv.-serfözö—     —

r Magy. közp. takarékp --------------------- Erzsébet-gőzinalom r.-L__________
N-::.zetkÚ/.l WaggOUKÓles.......... ........ — 538 - Lujza gőzmalom r.-t.____________ .
K '-zenLanya es téglagyár r.-t.------- 85: - Pesti v ictona guzmalom____ _ __

107.— 6 0.- Budanesti közúti vasut_ __ — — —
Magyar asphalt r.-t. — — — — — 2*8 - BD.-ujpest.-r. villám, vasat_______
K .uapesti villamossági r.-t------- — Budapesti vili. városi vasut __ — —

1416.— Magvar ált. kőszénbenyareszv.-tara. 119 - Eszakmagy. kúszenbánya r.-L — 

Kamatozó Kincstári utalvány kamath.oa (6 hó)„
Az Hsz.tr-k-M:-war ó. nk ■ u atlal.a valtolesza 11 =

Jarauekok es DankzalogleveieK elzalogositaaaaa. 
Mas értékpapírok elzalvgosit.isan.u..................... ....... .... ......

Neumann-öltönyök 
különlegesség

— Li iorintórt

püsmertlegjobb minőségben

Nadrágok
Cheviot vagy kammgarn

4 írttól 10 trtig
33314

elismertlegjobb minőségben

I KöszénMnja- és téglagyár-tarsalat
Pesten.

A t. ez. részvényesek ezennel az 1898. évi^, április hó
18-án délelőtt ÍO órakor, a társulat központi irodájában 
Budapest, Nádor-utcza lti. szám alatt, II. emelet) tartandó

ez évi

FáiíEUMANN ifl. í NEUiilANN M
luzcnm-kömt 1. a IXinzeuin-kornt 1.

\f Snkszayval szemben. 91 Szikszavval szemben.

B
aBaaBBaBsanaaMMs 
Párisi ííummi czikkek

^EITHOFFBR R.
1G9.b Becs, VI. Marianilferstrasse

Webgasse sarkán
l Próbaknldsm-nj 1,2, 3. 4, 5. 6. 7 él 8 forintért.
t;

pr OB éüf,

tisztelettel meghivatnak.
A közgyűlés tárgyai*

1. Az igazíratóság által előterjesztett 1897. évi üzleti jelentés 
fölött határozathozatal.

i. Határozat a felügyelő-bizottság jelentése fölött.
3. Határozat a nyeremény hováforditasa iránt.
4. Az igazgatóság indítványa a társulati részvényeknek 200 

korona névértékű bemutatóra szóló részvényekre teendő ketté 
választása és ezzel kapcsolatosan az alapszabályok 4. és 5. 
5§-ainak módosítása iránt; határozathozatal erről.

5. Az igazgatóság indítványa a társulati bányabirtoknak és 
kőszénüzletnek egy külön részvénytársaságra leendő átruházása 
és e végre egy külön részvénytársaság alapítása iránt, az igaz­
gatóság jelentése az eddigi előkészítő intézkedésekről és a 
„Wiener Bankvereinu-nál az uj társaság részvénytőkéjének 
•iztositása tárgy ában létesített megállapodásokról; határozat­

hozatal ezekről és az igazgatóság részére a felhatalmazás meg­
adása a vonatkozó szerződéseknek a „Wiener Bankverein**-nal 
és az ujan alakítandó részvénytársasággal teendő megkötésére, 
a bányabirtok és köszénüzlet átruházására és a terv keresztül­
vitelére szükséges összes egyéb intézkedések megtételére.

G. Két igazgatósági tag választása.

Valódi brönni szövetek
3*330 1898. tavaszra és nyárra.
Egy 3.10 méter hosszú frt 2.95 3.70, 4.30 jó fajtat ^rslódl 
azelvény, telje« férfi- *■- / gyapjn
öltönyre, (habit, nadrág tn 9.- finomabb > kl5S*" 

ée mellény) eeak: t frt 10.50 legnfinomebb X
Eg>- szelvény fekete szalooültönyhöz 10 frt. tovább« felöltő szöveteket, 
turista-lodent, legfinomabb kammgarut gyári árakon küld a legszoli- 

dabbnak ismert posztógyari rak tar

SIEGEL-IMHOF BRÜNNBEN.
Minta ingyen és üérmenne. Xintaszerü szállítás garaaiirozvi
Magánfeleknek rendkívül előnyös, ha posztószükségletüket dirtiot a 

gyárból, a lenti czégtfll szerzik be.

Glediischia (koronatövis, krisztustövis vagy tüskéslepényfa.) 
y.'.nden sővénynövénv között legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
esemetérik (mint akácz, orgona stb.) sürü izmos töviseivel 
és bármi állatnak ellent Ul. Főelőnye, _hogy agyag, homok, 
h.eszes es köves talajban is kitünően diszlik. Szőlők, kertek­
ig, ‘luk. temetők, udvarok stb. körül, kerítéséhez legalkalma- 
Sd b. legolcsóbb örökös sövényt képez. Ezer csemete, ára 
t r*, el"_r'-ndö kétszáz méterre, mesrendeléshez ábrás, n>'on}- 
tat ot ültetési kezelési utasítás melle*éltetik. Friss szedesü. 
t -íetes -iraképes magvak 10 kilója 4 frt, 50 kilo 16 frt, 
1' j kiló 2b frt

Érmelléki első szőlő-oltványtelep
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid. 332S4

> nt-kücK bemutatott szám 
ezen orv ontod'

kúszunetirat folytáfi
aianluatv.■ ezen orv-.-tud aian..«atu, —

I Titkos betegségeket)
L húgycső folyásokat ós sebeket, az önfertoztetes i 
F z elffyengüit ferfleröt, magömléseket, s bajakornak utö 
P következmenyeit. nőknél feherf olyast, barmen« yireisidülte^ 
^ -amint mmeazon nöl betegségeket, melyeknek a magtalMsag 
» g> 4K föokozója ea bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód «enni 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

*ür. GARAJ ANTAX
^ orvos, sebész, «zfilesz es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-fóorvos.
" Hedapegt. bel tares, IV. kerület, kigjo-uteza 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
$• hendel: aaponta 10 órától d. ,. epsz 4 ör. ddoumg, «1= 7 érától 
1/ * e^th,aaott kvalékm alaenagyobb ^^íűnek^kUlön
^ • gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek Külön

váróterem. -
L. Opaaort muu."— « a «ermnel Dr. UAKél ááTAL-oal me«-
p7 reccelti-tA
* NÉPSZERŰ UTKUTATO
P imar • li-,k t,ada,haa Biogj.lent) » n.tm beteat^ek ”;e“t *“%£*, 
z gyogykezeieaehez czunü könyv, volt ara 8 frt^5<^^^

\ agÉ- most csak 90 kr.
b A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
f A könyv tartalma: I. As ivarazervek leírása. — n. A nenü eet 
5 eöredeae. - Hl. Az önfertózes es az ejjeú magömlések. - 1 • *
I csőtakar (tnooer) ee hairvcsószükÖletek. - V. A bujakór (ephilis). - 
1 x L ieher fői - VH^Í igyengtiit férfiért. - Vili. Női

i.X. Az ivarazervek megp.-reitedeser.ek fótenyezoje a prostitu«.--

Az alapszabályok 13. §-a szerint a szavazatjog gyakorolha- 
tásához szükséges a részvényeket legkésőbb három nappal a 
közgyűlés előtt letéternényezni. Az ez évi közgyűlésre nézve az 
igazgatóság letéteményezési helyül a társulat pénztárát 
(Budapest, Nádor-utcza 16. szám, II. emelet és a Wiener 
Bankvereint (Bécsben) jelölte ki.

A letett részvényekről egy nyugtatvány adatik, melynek 
visszaadása után a közgyűlés bevégeztével a letett részvények 
visszaszolgáltatnak és egy különös igazolási jegy állittatik ki, 
melyre a szavazatok száma főijegyeztetik s mely igazolásul 
szolgál a közgyűlésbe való belépésre. Öt részvény birtoklása 
egy szavazatra jogosít, azonban egy részvényes saját nevében, 
vagy más részvényesek képviseletében együttvéve 100 szava­
zatnál többet nem gyakorolhat A kereskedelmi törvény 197. 
§-a értelmében a mérleg és a jelentés a közgyűlés előtt h 
nappal a társulat központi irodájában (Budapest, Nádor-utcza 
16. szám) a részvényesek rendelkezésére áll.

Budapest, 1898 április 1-én.,
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik. 3336

Vnl*dl Dárlal gyártmány, Jótállás mállett, ormai *«k‘ 
Uly.k ajánlót* oserlnt teljesen blstee ás ártslmstlsm

Gamm, «. h.lhóljnMt tacatonkint---------------------------------- ,
Capott» americana (rfrtd)------------------------------------------- *•_____
Párisi női erivacaka — -------------------------------------- — — 1jw_5*_
ErXt'.°rpAUnam <SlÍ5^fÍI«mnp tanár

^iah”bariba7éítoii t6telík „Disns él*-------------------------
minden hdlpneli nilkolöihettonl__________ _________»-10-

-rT1T Timi T csász. és királyi szab. kőtszsrgyártó.
KELL 11 ti* Budapest, IV., Koronsherozeg-u. 17.

ny * v ri<»ifV7.ék inrvon zárt boríték ban.

Olcsó!
Friedrich Bruno Andrieu's Söhne

Bruck a/WI»
vas, aczólmü és drót-ipar.

STKClKAWIíJtt

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok :

Simplex tüskés aczéldrótok.? 
Tartós! =#=4

Most jelent megr •

■y

-«6$

„Magjai Knikpiraá Évkönyve“
az 1808- évre. 

Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD.

Számos czélszerü bejegyzési lappal, a szt István koronája 
országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtárával. 

számos képpel és szakközleményekkel.

Minden kerékpárosra nézve nélkülözhetni
Ára csinos vászonkötésben 1 frt

Kapható az ,EGYETÉRTÉS‘ kiadóhiva­

talában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban,

IV-ik nap. 
D. u. 3 órakor.

m, Kedd,
április 5-én.

A tegnapi tartós esó nagyon puhává tette a 
talajt, a nehéz lovak hátrányára, és a meglepe­
tésben utazók örömére, mert nagy osztalékra lesz 
kilátásuk. A két akadályversenyben különösen

Korb báró lovai a jók és egy dijat okvetlenül 
megszereznek.

A programmon szereplő lovak nagyobb részt 
futottak már az idén, több vagy kevesebb sikerrel.

3.00 kb.' ltiOO m. 3é lovak számára, melyek 1893—97-ban 1S00 korona értékű versenyt nem nyertek. Szövetkezeti 
tagok által lovaglandó. (19 aláírás.)

1. (C) Wahrmann R. pm Baccillus ap Bocage a. Cara....................
2. Capt. Gaston pm Abgar ap Puritan a. Tug of War . . . . . .
3. Mr. C. Wood 3é pm Fótli park ap Morgan a. Falaise....................
4. (9) Dreher A. sk Incs ap Pásztor a. Infantin..................................
5. (11) Geist G. 3é pm Fodrász ap Darázs a. Finally........................
6. (1) Wahrmann R. pk Jammerfetzen ap Kisbér öcscse a. Intrigue
7. Rohonczy G. pk Etuska ap Pandur a. Epiphany.............................
8. (12) Gr. Pejacsevich A. sm Díszpolgár ap Filou a. Debut . . .
4. (4) Dreher A. sm Bibereck ap Master Kildare a. Beauty ....

10. Szászberek! ménes sm Streber ap Master Kildare a. Angela . . .
11. (5) Geist G. pk Chimay herczegné ap Ercildoune a. Bimbó * . .
12. (8) Gr. Pejacsevich A. pk Margit A. ap Phil a. Mathilde ....

Az idén még nem startoltak közt nincs classis. Az egyetlen
Margit A. ér valamit. Chimay herczegnö minden esetre a 
helyezettek közt lesz. A verseny valószínűleg Jammerfetzen

-Fodrósz-Pejaosevioli istálló.

Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Vörös, fekete szalag, kék sapka. 
Sötétzöld.
Vörös, fehér szegély.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és saoka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Kék, sárga Őv.
Vörös, fehér szegély.
Heliotrop, fekete szalag és sapka 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Kék, sárga öv.

fog eldőlni, meglepetést az ujjak közül
Pejacsevich lovai okozhatnak.

3*35 kb. 2000 m. 3é és id. lovak számára, melyek 1897 
tagok által lovaglandó. (14 aláírás.)
1. Abonyi A. id p her Eikonogen ap Arcadian a. Jauerling .... 71 y*
2. Gr. Batthyány E. 3é pm Xáczi ap Dunure a. Almádi........................ 62
3. Gr. Baworowski J. 3é pm Béres ap Milon a. Bertha ...... 66
4. Burchard A. 5é s her Splügen ap Abonnent a. Silvaplana . . . 7iy2 
ő. Dreher A. 3é sm Bibereck ap Master Kildare a. Beauthy .... 66
6. Geist G. 3é pm Menelik ap Kisbér öcscse a. Merény................... 65
7. Gr. Károlyi Gy. 3é p her. Sambo ap Forrás a Samaritanerin . . . 64!/a
8. Gr. Kinsky Zd. 4é s her Nebáncs ap Gunnersbury a. Nekrolog . * 701/,
9. Gr. Orssich P. hdngv 4é pk Elsa ap Phil a. Etiquette................... 701/,

10. Gr. Pejacsevich A. 3é stp m DalfFy ap Prímás H. a. Dongola . . 66
11. Rohonczy G. ur 3 é p k Etuska au Pandur a. Epiphany .... 60V2
12. Szászberek! ménes 3é s m Stréber ap Master Kildare a. Angela . 65
13. (14) Wahrmann R. ur 3 é p k Jammerfetzen ap Kisbér öcscse a.

Intrigue..................................................................................................... 677*
14. (13) Ugyanaz pk Piccalilli ap Pásztor a. Piccadilly. 671/,

Az ujonezok közül Sambo tavaly első szereplésével a két- visz, lehet hogy
évesek handicapjában első lett: meglepetést az idén ez okozhat, 
ha azóta javult. Menelik eddig sikertelenül futott, kis terhet

98-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Szövetkezeti

Fekete, vőrös-kék szalag. 
Szalmasárga.
Fehér, vörös ujjak, fehér sapka. 
Fekete, fehér gombok és sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Vörös, kék szalag és sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka. 
Kék, sárga öv.
Kék, vörös szalag és sapka. 
Heliotrop, fekete szalag és sapka.

Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Ugyanaz.

győzni fog. Első sorban mégis csak Dalffv 
és Náczi lesznek legelőbb a czélnál, ha Eikonogen meg nem 
előzi Őket

Xáoai-Dalffy-Sambo.

4 xx m. Négyévesek akadályversenye. 1500 korona, adja a m. kir. földmivelésügyi miniszter a győztesnek, • XU 300 korona a másodiknak, 300 korona a harmadiknak. Táv. kb. 3200 m. 4é és id. lovak számára, melyek 
1897 - 98-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Szövetkezeti tagok által lovagolandó. (6 aláírás.)
1. Halasy P. tbnok 4é sk Bimbó ap Beauminet a. Ártatlan................... 68 7* Kék, fekete gyűrűk és sapka.
2. (3) Sr. Korb-Weidenheim T. fhdngy s her Grobian ap Gunnersbury

a. Gamiani.............................................................................................71 Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttal
3. (2) Ugyanaz p k Passe la main ap Pásztor a Lady Milfred... 66 Ugyanaz.
4. Gr. Lodron-Paride fhdngy p m Tomörd ap Talpra Magyar a. Birdcage 66 Fehér és kék csikós, fehér sapka.
5. Semsey L. 4é pk Vivandiére ap Fenék a. Viva..........................66 Fehér, világoskék szalag.
6. Mr. C. Wood 4é pm Tommy ap Cambusier a. Tündér.......................66 Sötétzöld.

E \erseny báró Korb istállójának zsákmánya lesz, ha i Vivandiere és Tommy aligha szerepelhetnek, az említettek 
Grobián indul. Mellette Tömörd és Bimbó lesznek a favoritok. sokkal jobb formában levő akadálylovak.

Grotoian-Bimbó-Tőm^rd.
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_____hirdetési rovatban minden
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő TELEFON 6354hirdetés alatt allo szám közölhetiktr vagy levelezőlap beküldetik es aválaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélye

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmet elle­
tett hirdetések minden közlése utén 
még30 kr. bélyegllleték lefizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
mat. Kérem világosítson lel 
minél előbb. Az ígért levél 
nem érkezett meg. Negyediké­
től tizenkettedikéig otthon 
leszek. Csókolom ezerszer.

6416

Türelem rózsát terem
------ — - Eljárását nem helyeslem. Tel
elfogad az Egyetértés számára jesen ártatlannak érzem maga- 
a központi hivatal Papnövelde- mat Kérem világosítson tel
gtcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Bürger Vilmosnó
iohánytözsdéje Andrássy-etSI.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

doliánvtözsdéje József-körut 
60. sz.! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
áohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II.,
Fö-utcza 2. szám. 

ralamint minden hirdetni

Melinda
levele van a kért helyen. 10931
Azon bájos hölgyet,
kivel vasárnap délután -Ott­
hon“ kávéhazban beszeltem 
és kit már múlt évről van 
szerencsém ösmemi, nagyon 
kérem, szíveskedjék velem 
mielőbb tudatni, hol t*s mikor 
beszélhetünk egyedül.^ sürgős 
mondani valóm van. Czim ével 
ellátott választ kérek : Kovács 
Gábor föposta poste restante.

6113

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V.$ Bál- 
wány-utcza 6. sz. 3lNs~>

Jó és szép
két éves Ilim vizsla jutányosán 
eladó. Vízim a kiadóban. 6407

Gyümölcsfák«
díszfák, rozsuk, ananász, eper 
stb. Weber Károly csődjének 
kertészetében Békás-Megyeren, 
Budapest mellett jutányos 
áron eladatnak. Kívánatra 
árjegyzékkel ingyen szolgálunk.

639S
Olcsó

partié üvegáruk! Üvegtáblák 
minden fajban és nagyságban, 
valamint söröskorsók, boros- 
stuezuik es borosüvegek. 15 drb 
vizespohár 60 kr.. 25 boro~- 
pohár 4S kr.. ajanlja Szinell 
János üveggyári raktáros. Mária 
Valéria-uteza 1. 3-t 367

Nyaralók, urilakások
fővárostól egy órányira vasút 
és hajóállomás mellett 2500 
írttól 25000 írtig nagy- kertek­
kel eladók. Czim a kiadóhiva­
talban. 6409

Eladó
egy magyar állami cséplő- 
garnitur és egy kétjáratu 
malom állvány kövekkel együtt. 
Czim a kiadóhivatalban. 6414

Urasági ház.
Ritka alkalmi vétel. Barock 
stylben kastélyszerüen épült 
magas földszintes ház, villam- 
vasut mentén a tervezett iij 
műegyetem közelében, 10 szobá­
val. szuterénben 5 szoba stb. 
teljes urikonfort. 600 0 öl 
diszkért, külön épületben istálló, 
kocsiszín, üvegházak. Az ingat­
lan leírása kívánatra megkül­
detik. Czim a kiadóhivatalban.

6417

Nyaralók figyelmébe.
A regényes fekvésű Munkács 
város közvetlen közelében, egy 
nagy szöllö, mely még mindig 
terem, nagy gyümölcsös, pom­
pás nyaralóval, elköltözés 
miatt potom áron eladó. A 
nyaraló áll egy nagy terem, 
egy kisebb szoba, konyha, 
pincze, borliáz és padlásból. 
Tágas erkély, a melyről remek 
panoráma kínálkozik. Esetleg 
bérbe venni is lehet. Czim a 
kiadóhivatalban. 10906

Urnák való
egyemeletes ház az Andrássy-ut 
mellett 42000 frtért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 6384

Családi ház.
Magas földszintes 300 □ öl 
telken, mely 1000 frt bérjöve­
delmet hoz, eladó a Tisztviselő­
telepen. Czim akiadóhivatalban.

6418

Vétel.
Jó birtok

70.000—150.000 megvételre ke­
restetik. Részletes ajánlatok 
a kiadóhivatalba küldendők 
„Uribirtok“ jeligével. 6370

^Alkalmazást keres.
Özv. nrinő

a magyar-, német-, tranczia- 
és angolnyelv teljes birtoká­
ban, zongorában, kézimunká­
ban. háztartás vezetésében 
kitűnő, nevelünöi. esetleg más 
bizalmi állást keres. Ajánlatok 
„Bizalom 36u czim alatt e 
lan kiadóhivatalába kéretnek.

6415
Gyermekek mellé

ajánlkozik egy fiatal leány, ki 
a magyar és német nyelvet 
teljesen bírja. Jól zongorázik 
és a ruhavarrásban is ivén 
ügves. Czim a kiadóhivatalban.

10917

Állást keres
szép irásu képzett (érettségi- 
zeit) intelligens fiatal ember, 
ki bármilyen irodai munkához 
ért. Megkereséseket a kiadó- 
hivatalba „Szorgalmas“ 
czimen kérek. ______ 10923

Árva leány
házikisasszonynak menne. Czim 
a kiadóhivatalban. 10892

Középkorú
művelt özvegy nö. a ki jártas 
a háztartás minden ágában, 
óhajtana vidéken idősebb pap­
nál vagy uriháznál mint 
gazdasszony, esetleg magános 
úrnőnél mint társalkodónö al­
kalmaztatni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10S97
Gazdasszony! állást
keres gyermektelen, 37 éves 
özvegy, ki a baromfitenyész­
tésben és a háztartás teendőiben 
tökéletesen jártas. Beszél több 
melvet. Czim akiadóhivatalban.

6307

Alkalmazást nver.
Azonnali belépésre
keresek egy szerény igényű 
házias 30—40 év közötti házi- 
kisasszonyt ki jól tud főzni, 
érti a baromfinevelést s volt 
már falusi háztartásban alkal­
mazva. Czim a kiadóhivatalban, 

1091»

Oktatás.
Máj olikaf estest,

fárafestést is és rajzolást olcsón 
tanit fiatal művésznő. Czim a 
kiadóhivatalban. 10842

Angol órákat
ad egy londoni müveit fiatal 
ember. Czim a kiadóban. 10738 
Gye rmekk ertésznő
alapos czimbalomtanitással dél­
előtti vagy délutáni órákra 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 6366
Szemináriumban

matnralt orvostanhallgató cor- 
repetitori állást keres. Czirn 
a kiadóhivatalba. 10868

Lakás és bérlet.
Elutazás miatt

a VI. kerületben egy szép két­
szobás lakás előszobával s 
minden egyéb hozzávalóval 
olcsón kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 10930

Bérházat
keresek bérbe némi haszonra. 
Czim a kiadóban. 6402

Májusra
külön lépcső földszinti 2 szoba 
kertre nyíló ablakokkal, kony­
hául is használható inas és 
előszobával esetleg bútorozva 
kiadó a Tisztviselőtelepen. 
Czim a kiadóban. 6406

Különféle.
(Cserébe keresek

vidéki birtokért, fővárosi házat. 
Czim a kiadóban. 6403

600 frttal
társ vagy társnő kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 6411

WEB-
pilros fajnarancs.

frt

4.25

Helvben száza 2V,. S1/, és 
Vidékre vasúton ludája (circa

J 50 darab) .............-................
Óriás piros narancs (100

dirab) ládája — — —-------
'Vérpiros faj narancs ... — 
Vérpiros muscat narancs — 
Mossinai faj narancs —
Jaffa, óriás narancs.........
Mandarin narancs 50 drb 
Cxitrom szép tartós — — 
Carfiol, olasz 5—6 rózsa— 
Oroszh 1, 1 bordó 70 drb 
Tyrolí böralma legszebb 

Jamaika rum 1 nagy Üveg...
5 kilós posta üveg Jamaika

kill. Orosz családi tea ...
14 Lili Csősz. kev. tea legf.
l kiló francz. datolya...............
Kilós doboz franczia Czukros 

g-yümölcs............
És minden más fűszer és csemege 

legolcsóbban utánvéttel is

PINTÉR GYULA
S3165 BUDAPEST. 
Kicskenuó i-utc/a 15. szám.

Gazdáknak.
Kocsikenöcs közönséges 6 1

,, vizen úszó 8
Q

I, monfalcone v
,, hintó 10

Bakuolaj • - 20
Thowote gépkenöos 30 
' ványolaj • ■ 16 
Olívaolaj . • 38—4-2 
Petroleum... 19 
Carbolineum . • 10 
Keserűsó • • - 5
Firniss (Kencze) 32 „
Vaselin ... 28 „
too kilónként ingyen hordók­
ban 10 illetve 18% tárával 
bérmentesen vasúthoz szállít

Vadászati jog.
Maglódon a főváros mellett 
vasútállomás, a vadászati 
jog április 24-én délelőtt 10 
órakor árverésen haszonbérbe 
adatik. Árverési feltételek a 
községi irodában megtudhatók.

33359

rsaReich Jenő él
vegyészeti gyára és 

gabona-bizományi üzlete.

Iroda: 33149

Károly-körut 3. 
Részletes árjegyzék in­

gyen és bérmeníve

KERES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplén?! Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnüvelde- 

utcza 8. sz.

Pályázatok 

üres állások
a hivatalos lapból.

Bíróságoknál.
A csáki-gorbói jbiróságnál 
irnoki 500 frt és 150 lp. (deési 
tvszék ápril. 9.) A szabadkai 
tvszéknél aljegyzői 600 frt és 
210 frt lp. (márcz. 28.) A fel- 
vinczi jbiróságnál járásbirói 
1600 frt és lp. (tördni tvszék

márcz. 25.) A huszti jbiróságnál 
irnoki (mármaros-szigetí tvszék 
ápril. 10.)

Közigazgatási tisztviselői,
Fogarason egy szolgabirói 735
frt és 150 frt lp. (Bausznern 
főispán Fogaras ápr. 30)

Tanári és tanítói állások.
A makói állami fögymnasium« 
nál mennyiségtan és természet­
tan és latin irodalom tanári 
állásra (május 1.) A deési áll. 
gymn.-nál latin tanári törv. 
tíz. (máj. 1.) A temesvári 41L 
gymn.-nál magyar-latin tanári 
(máj 1.) A nyíregyházi ág. ev. 
főgym.-nál vallástanári 1-00 frt 
és 250 Irt lp. (márcz. 31.) 
Az erzsébetvárosi áll. főgym.- 
nál latin,- görög,- mennyiség- 
tan,- természettan.- természet­
rajz- és földrajz tanári törv. 
fiz. (május 1.) Budapesten, az 
I. kér. áll. fögymnál két lutin-, 
görög tanári törv. fiz. (máj. 1.) 
A beregszászi áll. gymnasium- 
latin-, német tanári (május 1.)

Vegyesek.
Sárkányon állatorvosi 500 frt 
és 200 frt úti át. (Bausznern 
főispán Fogaras ápril 30.) 
Budapesten a Szent-István köz- 
kórháznál főorvosi 1500 frt ég 
500 frt lp. (Főpolgármesteri 
hiv. áur. 8.) A sziszeki folyam- 
mérnöki hivatalnál folyam fel­
vigyázói 400 frt és 50 frt lp. 
(ápr. 30.)

Legyen nyugodt,
mert feltaláltatott a legjobb szer a kitüntetett ós , 

kipróbált

v mely a legjobbnak bizonyult; rhvuma, k- tzwiix.
1 csuz. csont- es derékfájás, szaggatás, szúrás. es 

/' mindennemű daganatok ellen. Rendkívüli l..;,.i a 
V meglepő. Ara 80 kr. Egyedüli keltűje: 524yo
S ÉKKXYIKKLA

gyógyszerész. SzabadszaHason (Pestm.) Főraktár: 
Török József. Nagy Kristóf és .Nádor- gyógytár. 

Molnár • - Moser drogueria.

HERBSTER KÁROLY
legnagyobb kerékpárraktára

Budapest. VII., Károly-körut9. szám.
Csakis a leghíresebb és elismert legjobb gyárt­

mányt adom el. u-rymint: Humber, Beeston, » 
Hiümann, Herbert & Cooper, Cor.wer.try f
Chleveland legjobb kerékpárja és Villám-kerékpárokat. I
saját gyártmányom, a legjutanyosabb árakban. — A t. ez. j 
közönség kényelmére ajánlom a minden kényelemmel ( 
berendezett

; kerékpár-iskolámat,
I4erepesi-ut, a VeSodromban, Tatterssii j
-eíeti pályaudvar át ellenében. 5000 négyszögméter nagy­

iban. '
Herbster Károly, gépész. | 

33314 Budapest. Károly-körut 9. szám

emizgyógytat

le Ö0E1I0K aratógépek
a legjobbak a világon,

kévekötők és maro’órakók,
Mc Connick f'úLfZszálók,

eredeti amerikai köszörükészülékek, széna- 
gereblyék és szénaforgafók legjutányosabban 

beszerezhetők

MÜLLER és WEISZ
czégnél 33188

Budapesten. V. kér., Vácaei-köriat 76. szám!

nvítva. Rendszer: Priessnitz és Kneipp. — Gondos 
orvosi felügyelet 3325d||

Kitűnő ellátás. Jutányos ár.
Prospectuat küld az igazgatóság. "HC

Vamk-s gyanító
Hogyne! Ez tehát egy okkal több, 
hogy teljesen tiszta és nem éles 
szappant használjon a csecsemők 
és gyermekek megmosdatásához. 
mert erősen lúgos szappan a gyenge 
gyermekbörre épenséggel méreg­
ként hat. Vegyen ön. ha jót akar 
vásárolni, a kitűnő, újabban érté­
kes alkatrészekkel javított és tö- 
kéletesbbitet: Doering-szappant 
a bagolylyaL Ez a szappan nem 
éget, mosdás után nem feszíti a 
bőrt, kiválóan kitűnő gyermek- 
szappan, melyből egy darab csak 

30 krajezárba kerül. 32995

EKTOGRÁFUS»

IeKTO GRÁF-ANYAG.
EKTOGRÁF-TINTA.

Levél- és számla-rendezők.bibliorhaptes. Képes árjegyzékek.
hektografúit lenyomatok ingyen es bérmentvo. 3293ö

Josef Lewitnsz Wien, I., Franzensring 20.
Kapható: RIGLER JÓZSEF EDE urnái

Erzsébet-tér 19. BUDAPEST, Kecskeméti-utcza 13.

Kiszorította a copaivát, hu- 
bébát es befecskendezése­
ket: 24 óra alatt meggyógyítja 
a kifolyást. Igen hatásos hóivag- 
hajoknal, a íegzavarosabb vizt»- 
letet is megtisztítja. — Jótállás 
jeléül minden tokoos- / x 
kán rajta van a név 3HF- (n • nv) 
Egy 50 tokocskát tártál- UhiUlj 
mazó üveg ára használati 
utasítássalegyütt 2frt 10 kr. Vidékre 
íi forint .30 kr. beküldése mellett, 

bermentve vagy utánvéttel.

Budapesten, Török József gyógyszertárában,
32ŐG1 Király-utcza 12 szám.

IZillerthali 
Nassw&ldi 

Inn-negyedi 
jelmezek!

legolcsóbb árakon, kölcsönben is

I.«T13 ES. Cfc SL
Bécs. IX.. Währingerstrasse

az ápoló intézettel szemben. %
1 A tAnitó-egylot. az osztrák turista-egylet, Tonring-olub 
j és számos kerékpár-egyesület szállítója.
Telefon TÍ248. Telefon

LODEN ÍÜttoy" _ 3.M LODEN Hevelok 
I LODEN Ltti. LODEN H-etok

8.-

Olasz czipőáruk gyára R©¥ÄTTI & C.
S3046 * ' ................... '

Hsak egy ár minden minőségben és formában 
fekete, sárga, zöld és lack.

Uraknak............................... 5 forint.
Nőknek ................................ 4 forint.
Gyermekeknek ..............  3 forint.
Kis gyermekeknek ......... 1 forint.
Női fólezipő ....................  3 forint.

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utcza 4 BUDAPEST■

4 A X IV- Keresztúri akadályverseny. Handicap, 1800 kor. a győztesnek, 500 kor. a másodiknak. Táv kb.
4800 : . 4* ér id. lovak számára. Belföldi jockeyk, belföldi lovászfiuk vagy belföldi istállógyerekek áltál 

lovagolandó. (7 aláírás.)

1 ',4, 6) Br Korb-Weidenheim K 6é sm Ossi ap. Enterprise a. Sybil 76 Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttal.
2. Dreher A. id < m Diogenes ap Casper a Doll..................................... 74 Vörös, fehér szegély.
3 Gr. Oissich P. 5é p k Thekía ap Frangepan (fv.)...............................69 Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
4. (1. 6) Br. Korb-Weidenheim |T. 6é ph Lord Fishennan ap Pásztor

a Lady Fishguard.................. ......................................................69 Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttal.
5 Gr Károlyi Gy. 4é sk Milliket ap Millerjung a. Mauarp .... 66 Vörös, kék szalag és sapka.
ti (1. 4) Br Korb-Weidenheim P. 4é sm Tánczos (fv.) ...... 62 2 Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttal.
7. Jármy J. száz 4e p k Feleség ap Pandur a. Forró........................ 61: , Világoskék, vörös szalag és sapka.

Ossi aligha indul, Lord Ficherman fogja istállóját kép- | Horthy alatt fog futni és talán nagyobb sikerrel mint az 
viselni és valószínűleg sikerre! Milliket valószínűleg ismét ' előző napi versenyeken.

Lord Fislierman-Milliket.

5Qifk L Eladók gátversenye. luOO kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak. 100 korona a harmadiknak. 
• Táv. kb. ^4(XJ rn. 4é és i-d. lovak számára, melyek 1897—98-ban 1800 korona értékű versenyt nern nyertek. Szö­

vetkezeti tagok által lovaglandó.

2 B

£

1. Mr Blue 4é stp k Jnliette ap kegy-ur a. Julie 65
2. Geist G. 4é sk Dogaresse ap Biró a. Donna Diana.......................65
3 Mr Newmarket 5é p her Theobald ap Stronzian e. Theodora . . 69- 2
4. Br. Pletzger R. 5é pm Zaunkönig ap Hazlehatch a. Chatain . . . 69- 2
v. Mr. Red and Blue 4é p her Fair play 11. ap Sorrento a Fiametta 65

Kék, fekete sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 
Fehér és vörös csikós, fekete sapka. 
Vörös, kék sapka.

bank- és váltó-üzlet részv.-társ-
Budupest, V., Dorottya-utcza 12. szám.

A magy. kir. szab. osztálysorsjáték
EH™ält soB-sjeítSfctan

folyó évi május liavában veszi kezdetét.
Május 11-től október 13-ig hónaponkint egy húzás:

60.000 koronától 100.000 koronáig emelkedő főnyereményekkel.
A fóliázásban pedig:

600.000 koronás dij- és 400,000 koronás fönyereménynyel.
A főnyeremény a legszerencsésebb esetben:

Egy millió korona.
Ezenkívül 20,000 koronától 200.000 koronáig több fő-, valamint 200 

koronától 10.000 koronáig számos kisebb nyeremény. 33275
A sorsjegyeit órai x

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
izesszerintl klseoj 
részletekben is) bár­
mily összeget ige- 

olcsón ad

KÖVARY ÁRMIN
bank- és xúltóüzlete 

_ Kossuth Lajos u. 4.
- Dreher-féie palota

Zaunkönig tavaly néhányszor szépen szerepelt és ez teszj 
őt jelöltünkké. Juliette szépen ért a czélhoz Hegyalja mögött,

ha nem lesz neki hosszú a táv, mindenesetre a helyezettek 
közt lesz. Vasárnapi versenye jó training volt a mai napra.

A május 11—12-iki húzásra.
Egész sorsjegy______________________6 frt — kr.
Fel sorsjegy '-------------- —------ 3 . — „
.Negyed , ........... ............ ........ ... 1 „ 50 „
Nyolczad sorsjegy ... ................ .......... .. — . 75 „

Mind a 6 húzásra.
Egész sorsjegy-------------- ... ------------ 80 frt.
Fél sorsjegy _...________________________40 .
Negyed „ _____________________________ 20 „
Isyolczad sorsjegy__..._______________— 10 n

. Tervezetek kívánatra ingyen. "

Zaunkönig-Jullette.

XI. Megyeri dij. 1200 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak. 
1 Táv. kb. -J400 m. 4é és id. lovak számára, melyek 1897—9S-ban 1800 kor. 

Szövetkezeti tagok által lovaglandó. (5 aláírás).
6.00 100 korona a harmadiknak, 

értékű versenyt nem nyertek.

Gr Andrússy T. id p her Levente ap Livingstone a. Beatrix . . . <01,2
Mr. Blue 4é sm Badar ap Bálvány a. Arám..................................... 65
Bnrchard A. űé s her Splügen ap Abonnent a. Silvaplana .... 70*, 
(5) Dreher A. 5é p m Gugerl ap Kisbér öcscse a. Gay Lady ... 72
(4) Ugyanaz 4é sk Bnmdivh ap Master Kildare a. Bussi........................71%
Geist G. 4é s her. Limlom ap Pásztor a. Lieb......................................631/,
(8, 9) Br. Korb-XVeidenheim T. 6é p her Lord Fishennan ap Pásztor
a. Lady Fishguard................................................................................. 65*/2
(7, 9) Ugyanaz 6é sm Ossi ap Entreprise a. Sybil.............................69
(7, 8) Ugyanaz 4é pk Passe la main ap Pásztor a. Lady Mildred 63V2
Gr. Lodron-Paride 4é pm Tvuivrd ap Talpra Magyar a. Birdcage . 65
Gr. Orssich P. 4é pk Elsa ap Phil a. Etiquette................................631 2
Gr. Pejacsevich A. 4é pk Risico ap Kisbér öcscse a. Risk . . . . 71 */,
Br. Pletzger R. űé pm Vignola ap Vinea a. Helene...................... 72
Mr. Silton 5é stp m Moray ap Chislehurst a. Marie...................... 72

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.
Kék, fekete sapba.
Fekete, fehér gombok és sapka.
X'örős, fehér szegély.
Ugyanaz.
Fekete, vörös ujjak és sapka.

Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttal. 
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Fehér és kék csikós, fehér sapka.
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
Kék, sárga őv.
Fehér és vörös csikós, fekete sapka. 
Vörös és kék csikós, ezüstsz. ujjak és s.

Br. Korb három benevezett lova közül tálán Ossi fog 
startolni ée ez esetben szép kilátásai vannak. — Ha Ossi 
nem indul, akkor a Dreher istálló kiküldöttjében véljük a

nyerőt, ha terhük a puha talajban el nem nyomja Őket. 
Ha Elsa indul, bent lesz a versenyben.

Ossi-Drelier istólló-Blsa.

IMlözletetlen könyv minden ii
Éppen most jelent meg;:

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

köpeny

LODEN ™^.l. LODEN
E55*:. 5.- LODEN
6iWm.51t.ho«. LODEN

LODEN
LODEN
LODEN
LODEN
LODEN
LODEN

nadrággal 
fiu-mencsi-
koff___
oTJáy _ ii.- LODEN 
™_ 9._ LODEN
kabat   9.—j

ujjakkal— 10.— 
tiavelok ka-

fiucévai is 12.— 
eveszCr- 
Havelok„ 9.— 

teveször Havelok y 
eg.Pelerine 12.—

LODEN
esöküpeny 5.—

urijopne_ 8.—

loden si­
lódén Mólodén

. 16.-

rándulás; 

nadrág_

mellény__
me'-lény
uj jakkal  5.—

LODEN 
LODEN
TiOTlTl'Xf Mencsikoff 12

LODEN £S^_

LODEN
LODEN
LODEN
LODEN

LODEN
14.- 

öltüny 12.— 
felöltő „ 9.-LODEN

2.50I4ODEMÍ gamaschni 8.50

LODEN
télikabát 
hosszú__15.-

LODEN
LODEN
LODEN

utiküpeny 35.— 

köpeny - 18.— 

köpeny _ 40.—

LODEN MenSitoff 45.-
és minden kigondolható ruhadarabok minden fajta loáen- 

ból. a legolcsóbb gyári árakon.
Mindezen említett áruk a legjobb minőségben é» a legkülönbözőbb 

árakon mindig raktáron vannak. Minták illusztrált árjegyzékkel ingyen 
es bermentve küldetnek. Vidéki megrendelések a legszolidabb módou 
eszközöltetnek. A nem tetsző árakat minden kifogás nélkül kicsere' úk 
vagy pedig a teljes árat visszaküldjük. 32SOO

JUSTITZ LEOPOLD!
speczialista loden-oltönyökben

Bécs. IX.. Währingerstrasse 48. |
Hivatalnoknadrág szürke trio 5.50 I Torna-na rág drap. tricot_ 5.5"
Hivatälnok-bloase fii-zöld . . 7.- | Double-hálókóntds ............ - ~

Pályázati hirdetmény.
A Gyöngyösi bank részv.-társaságnál

megüresedett éri 800 írt fizetései javadalmazott

ll-ik könyvvezetői állásra.
Pályázhatnak kereskedelmi akadémiát végzett oly 

egyének, kik pénzintézetben már működtek, köny­
velés és levelezésben teljesen jártasak.

Képesítési és szolgálati bizonyítványokkal felsze­
relt kérvények 1898 év április hó 12-ig a „Gyön­
gyösi bank részvénytársaság“ igazgatóságához "czi- 
mezve küldendők be.

Az üresedésben levő állás folyó év május 1-én 
elfoglalandó.

Gyöngyös, 1898 április hó.

3335*
Ifj. Kozmári .János,

vezérigazgató.

SCHERING™ CONDURANGO-BOR
nagy sikerrel alkalmaztatik étvágytalanság:, tüdóbajok, gyomorgörcs, gyomor-hurut es 

gyomorfekély eseten. Orvosilag ajánlva! - Raktar a legtöbb gyógyszertárban. 32859 
Soliering’s Grüne Apotheke, Berlin, IN

r 19668'98. sz.-hoz

szóló 1895: XXXVII. törv.-czikk
valamint ennek életbeléptetésére vonatkozó rendeletek 
magyarázata és a találmányi szabadalmakra vonatkozó 

összes törvények és rendelések egybeállítása.
Irta s 33257

H»x-. W ETZEL GYULA
a magyar királyi szabadalmi hivatal alelnöke.

tECe.plxa.t0:

a „PALLAS“ könyvkiadóhivatalában
Budapesten, V., Kálmán-utcza 2. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az újvidéki folyammérnöki hivatal felügyelete alatt levő Duna- 

szakaszon az u. n. bukim kanyarnál szükséges partbiztositási munkála­
tuk végrehajtásának, nevezetesen:

33.6ÖO köbméter földleásásnak,
20.640 négyzetméter parkbnrkolatnak,
12.960 köbméter kavics Ágyazatnak és 
25.830 köbméter H. oszt. kőből létesítendő kő­

hányásnak vállalati utón való biztosítása czéljából 1898. évi április 
hó 12-én déli 12 órakor a földmivelésügyi m. kir. minisztériumban 
újabb zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A vállalatot szabályozó szerződési minta, általános és részletes 
feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok az újvidéki magy. kir. 
folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A vállalati összeg 5°/0-nak megfelelő bánatpénznek készpénben,' 
vagy óvadókképes értékpapírokban a budapesti m. kir. központi állam- 
pénztárnál történt letételét igazoló állampénztári elismervénynyel felsze­
relt ajánlatok a jelzett napon délelőtt V212 óráig Oherolli Károly kir. 
tanácsos, s. hivatali főigazgatóhoz (földmivelésügyi miniszteri palota, 
földszint, 3. sz.) nyújtandók be.

Budapesten, 1898 évi április hó 1-én. 3335g

Földmiielésigyi m. kir. miniszter.

SZERKESZTŐS 
BUDAPEST, IV.PAPNOVELDE 

Telefon uáma 55—I
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK 

fftug BERMENTES LEVELEKET CO(

ELŐFIZETÉSI DI4 
Vidékre postán v. helyben házh
Egy évre -------- $0 frt. | Egy negyed
Egy fél évre . . 10 firt. | Egy hóra. ,

KAI földre: S hóra NemetorszXgbs 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Gur 
országokba, Svajcz-, Romania- e 
valamint amaz országokba, raeJyl 
EMMÓdaahei tartoznak, negyedévre r

Egy érám ára 6 tol

1898.HAR]

Bujdosó ti
Kóburg Lujza hej 

történetét egyszerre 
magunk előtt. Egy h| 
tést kaptunk ma, 
hősnőjének legközvet! 
Ez az értesítés egyrl 
másrészről mégis vaj 
gél hatja át az emb^ 
arra alkalmas, hogy 
szén benne az eddig 
czolt, asszony! bej 
világ előtt szörnyen 
iránt.

Igen, ez az értesij 
ban nincsen okunk 
alkalmas arra, hol 
olvassák, megváltozt| 
sokat szellőztetett 
boldogtalan hösnöj| 
boldogtalan.

Hetek, sőt hónapd 
tek róla. De mindigl 
hírek, mik szárnyra! 
tették föl esetét, mii 
relmi történetet. Öt[ 
szonyt. ki fényes áll 
názott családi életá 
kalandos vágy tüzel 
getve. Úgy állott a 
könnyelmű teremtési 
tott múltjával és a 
mely jogos méltatlai 
zúdíthatja reá. És J 
hallgatta meg senkii 
senkinek. Ez elég vl 
El is ítélték. Kegyj 
mint száz, meg ezel 
szén ő herczegnö, i 
állott, semhogy szál 
zönségesnek lennie.! 

No, hát nem is 1 

Kóburg Lujza hfl 
nern a hétköznapi 
Egv megható dráml 
hogy odafönn, ami 
dalmi régiókban azí 
ságot is erősebb a 
végzet hatalma.

íme, most kitünil 
herczegasszonyt, a [ 
nem kalandos termi 
űzte el fényes otthej 
egyik országból a i 
tózatos csapástól 
vadként bujdosik, i 
gyen attól a vilál 
észrevehető zajára 
palát betölti a szőj 
iem. Hogy mitől 
abból, a mit a íölj 
sités elmond. Meg | 
ságától. Jó himevtl 
tebb kincsét, becsül

ő jött felfelé az uj 
részve. Rövid labsza 
Mosolygott is. A kis 
szürke szakálla elhal 
elhagyott ember, kéj 
tekintélyt sovarogta. 
mesek és alázatosak 
emberek.

— Tun, — r 
mondta, — még elv 
megsüvegelje ót a 
Mária-Oiga és min 
Dubecz ellen, a k 
ablak alatt, hevese 

Mert Dubecz is 
ugyan elől, — ott, 
nyeskedett a barát 
Mária-Olga járt-ke 
foglalkozott madav; 
kát kiáltoztak, ha 
az utezán. (Különi 
nyos Trulli névre 1 
cserepes virágok k 
tam, Dubecz, a ki 
Íven, de szívesen 
dául ma Krompa 
desen:

_— Tessék, tessi 
mi már csak igy 
Ha a ház szép is, 
én inkább lakom 
valami bolond vél 
nyarodott aggszüz 
de ha tudni kivé 
f "vek utolsója.)

— Különben aj 
idelatszik.

A kis Dubecz 
által nem futott 
keresztül az udva 
v ndégei vannak, 
igen lehet. S féls; 
nézte is a kis Du 
molyán zöldül, a 
a czipők! Azonba 

— No, most n 
így a kis Dube 

iőnne. S e míán
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